

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2022

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В. М. Удовик, директор Фонду Президентів України,
канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

М. Б. Кушнарєва, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філос. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, завідувач відділу, канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр., канд. філол. наук;
Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є. В. Глушук, мол. наук. співр;
М. М. Степченко, мол. наук. співр.

Заснований у 2022 р.

Виходить щотижня

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 23

(огляд матеріалів ЗМІ за 1 – 7 серпня 2022 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	27
Міжнародна підтримка України	31
<i>Політико-правова допомога</i>	31
<i>Військова допомога</i>	34
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	37
Плани врегулювання. Переговорний процес	39
Плани повоєнного відновлення України	48
Коментарі європейських та американських політиків	53
Реакція представників української громадськості	59
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	63
Антивоєнні акції в Росії та Білорусі	67
Експертні оцінки	68
Додатки	80
<i>Додаток 1</i>	80
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №548/2022	80
<i>Додаток 2</i>	85
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №551/2022	85
<i>Додаток 3</i>	89
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №556/2022	89
Додаток 4	94
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №557/2022	94
<i>Додаток 5</i>	99
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №558/2022	99
<i>Додаток 6</i>	102
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №562/2022	102

Офіційна діяльність Президента України

Президент України провів телефонну розмову з Президентом Франції ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах постійного діалогу Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Франції Еммануелем Макроном. Предметні перемовини тривали півтори години. (...).

Президент України поінформував лідера Франції про перебіг протидії російській агресії та ситуацію на полі бою.

Президент України Володимир Зеленський:

Ми ведемо війну проти справжньої держави-терориста. Сплановане цинічне знищення Росією українських військовополонених в Оленівці – свідчення цього.

Глава держави подякував Франції за рішуче засудження цього злочину проти людяності та готовність сприяти притягненню винних до відповідальності.

Лідери держав предметно обговорили безпекову співпрацю. Президент України відзначив ухвалені Францією рішення щодо постачання нового сучасного озброєння, а також надану оборонну допомогу. Сторони домовилися координувати подальші дії з надання Україні безпекової допомоги як Францією, так і іншими міжнародними партнерами, зокрема щодо задоволення першочергових потреб українських захисників у сучасному озброєнні.

Окремо було обговорено важливе питання макрофінансової підтримки нашої держави та вагому роль Французької Республіки в цьому процесі.

Володимир Зеленський та Еммануель Макрон торкнулися проблематики воєнних злочинів, що їх РФ продовжує скоювати в Україні. (...).

Значну увагу приділили участі Франції у повоєнній відбудові України, зокрема долученню до реалізації Fast Recovery Plan. Володимир Зеленський відзначив важливість готовності Франції взяти участь у відбудові окремого регіону України.

Особливе місце у розмові посіла тема глобальної продовольчої безпеки. Співрозмовники привітали ініціативу з перевезення українського зерна й наголосили на необхідності її неухильної реалізації. Було також обговорено практичні аспекти нарощування експорту українського збіжжя іншими логістичними шляхами.

Президент Франції детально поінформував про підсумки свого турне країнами Африки, одним із результатів якого стало розширення антивоєнної коаліції та консолідація міжнародної підтримки України в умовах повномасштабної агресії проти нашої держави з боку Росії.

Володимир Зеленський запросив Еммануеля Макрона взяти участь в онлайн-саміті міжнародної Кримської платформи 23 серпня поточного року.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні почалося виконання ініціативи щодо експорту українського зерна та іншої агропродукції з наших портів на Чорному морі. Перше судно, яке перевозить 26 тисяч тонн кукурудзи, вийшло з порту Одеси.

Станом на зараз іще не час робити будь-які висновки та прогнозувати подальші події. Але порт запрацював, експортний рух почався, і це можна назвати першим позитивним сигналом того, що є шанс зупинити розгортання продовольчої кризи у світі.

Наразі все залежить від виконання безпекових параметрів ініціативи, а це – відповідальність партнерів, насамперед Організації Об'єднаних Націй і Туреччини.

У нас не може бути ілюзії, що Росія просто утримається від спроб зірвати український експорт. (...).

Тож подивимось, як працюватимуть домовленості та чи справді буде безпека. Своєї черги на відправлення вже чекають 16 суден, і ми готові зробити належний внесок у стабілізацію світового ринку продовольства.

Для нашої держави це теж має значну користь, і питання не лише в мільярдах доларів валютної виручки. До вирощування експортних аграрних культур залучені близько півмільйона українців, а якщо додати суміжні галузі, то це плюс мільйон робочих місць. Звідси й відповідна державна увага до виконання експортної ініціативи. Це справді потрібно нашим людям.

(...). Також хочу подякувати зараз партнерам – усім, хто постачає Україні сучасну й ефективну артилерію, ракетні системи. Сила демократичного світу добре відчувається на полі бою в Україні цими тижнями.

І сьогодні ж відбулася чергова розмова у форматі Україна – Сполучені Штати три на три: Андрій Єрмак та Джейк Салліван, Дмитро Кулеба та Ентоні Блінкен, Валерій Залужний та Марк Міллі. Це наш постійний формат, який вже дав змогу зробити фундаментальний внесок у захист усього вільного світу. Скоординували наступні кроки в підтримці України. (...).

Про внесення змін до Положення про проходження військової служби у Збройних Силах України іноземцями та особами без громадянства: Указ Президента України №545/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(Указом Президента України №545/2022 вносяться зміни до Положення про проходження військової служби у Збройних Силах України іноземцями та особами без громадянства, затвердженого Указом Президента України від 10 червня 2016 року № 248/2016 (зі зміною, внесеною Указом від 3 вересня 2020 року № 372/2020)).

Про призначення О.Яцкевич начальником Департаменту інформаційно-аналітичного забезпечення Служби безпеки України: Указ Президента України №547/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити ЯЦКЕВИЧ Олену Олександрівну начальником Департаменту інформаційно-аналітичного забезпечення Служби безпеки України. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №548/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 1).

Президент України провів телефонну розмову з Генеральним секретарем НАТО ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Генеральним секретарем НАТО Єнсом Столтенбергом.

Генеральний секретар Альянсу висловив співчуття у зв'язку з убивством Росією українських військовополонених в Оленівці.

Президент України окремо поінформував Єнса Столтенберга про ситуацію на полі бою та необхідність швидшого отримання Україною більшої кількості важкої зброї від країн – членів НАТО для успішного відбиття російських атак та переходу до подальшого контрнаступу.

Крім того, Володимир Зеленський наголосив на важливості одержання нашою державою від Альянсу в максимально стислі терміни нелетальної військової допомоги в межах комплексного пакету, який був затверджений на Мадридському саміті НАТО. Він зробив акцент на важливості забезпечення повного фінансування вказаної допомоги.

Президент окремо обговорив з Генеральним секретарем Альянсу стан опрацювання запитів України до НАТО стосовно допомоги для проведення гуманітарного розмінування й висловив сподівання на прискорення постачання необхідного обладнання.

Єнс Столтенберг привітав угоду щодо розблокування експорту українського зерна через чорноморські порти та відправлення з Одеси першого судна зі збіжжям.

Глава держави запросив Генерального секретаря НАТО взяти участь в онлайн-саміті Кримської платформи 23 серпня поточного року.

Президент зустрівся з чинним головою ОБСЄ, міністром закордонних справ Польщі Збігнєвом Рау ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Глава держави подякував Президенту та уряду Польщі, а також усьому польському народу за потужну підтримку України під час повномасштабного російського вторгнення.

Президент України Володимир Зеленський:

Це потужні сусіди, які допомагають нам сьогодні, у цей історичний момент, підтримуючи нас у різних напрямках.

Він також висловив подяку Польщі за допомогу вимушено переміщеним особам з України.

Президент України Володимир Зеленський:

Допомагають хто чим може – приймаючи у сім'ях, допомагають нашим дітям, допомагають сім'ям знаходити роботу й прихисток.

Президент відзначив законодавчі ініціативи Польщі на підтримку українців, які перебувають на території цієї держави. Він нагадав, що Верховна Рада ухвалила аналогічний закон щодо особливого статусу поляків в Україні.

Президент України Володимир Зеленський:

Я вважаю, що таких речей між нашими народами має бути якомога більше. Таке єднання в цей час свідчить про спільне майбутнє наших народів, наших незалежних суверенних держав.

Володимир Зеленський подякував Польщі за оборонну допомогу Україні, зокрема щодо постачання самохідних артилерійських установок Krab.

Глава держави закликав Збігнева Рау докласти зусиль до звільнення з ворожого полону українців, які входили до складу Спеціальної моніторингової місії ОБСЄ.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні до Босфору прийшло перше судно з українським зерном, здолавши шлях спеціальним коридором у Чорному морі, який був погоджений для розблокування наших портів.

Наша мета зараз – щоб була регулярність: щоб коли один корабель виходить з порту, мають бути вже й інші судна – і ті, що завантажуються, і ті, що на підході до порту. Безперервність і регулярність – це потрібний принцип. Потрібний усім споживачам нашої агропродукції.

Вже багато сказано про те, чому важливо відновити український аграрний експорт. Додам зараз лише одну деталь. Експорт цього року потрібен, щоб у наших фермерів та агрокомпаній був достатній ресурс для посівної наступного року.

Це питання продовольчої безпеки вже й для нашої країни – зараз забезпечується наступний рік. (...).

І я хочу, щоб це усвідомили всі в Україні – попри ту дезінформаційну кампанію щодо зернової ініціативи, яку поширюють вороги нашої держави...

Кожна гривня, яку заробляють наші аграрії, і всі відновлені міжнародні зв'язки України стануть внеском у посилення нашої держави.

(...). У переговорах і з паном Столтенбергом, і з паном Рау приділив особливу увагу питанню щодо наших військовополонених, які утримуються Росією. Зокрема, це стосується й російського теракту в Оленівці, який має стати вирішальним аргументом для всіх цивілізованих країн світу, щоб офіційно визнати Росію державою-терористом.

Що ще потрібно для цього? Хіба це не достатньо жорстокий і очевидний теракт, щоб у ключових столицях світу були ухвалені відповідні рішення щодо визнання Росії державою-терористом?

Звичайно, принципову відповідь на всі свої злочини окупанти отримують і на полі бою. У цьому контексті хочу сьогодні подякувати Президенту Сполучених Штатів Байдену і всьому американському народу за новий пакет оборонної підтримки для України. (...).

Але щодня наші дипломати й усі інші представники нашої держави роблять усе можливе й неможливе, щоб отримати для України ту зброю, яка зрештою допоможе зупинити цю орду, і щоб переконати всіх, хто ще, буває, сумнівається щодо постачання. (...).

Маємо й чергові рішення щодо посилення санкцій проти Росії за війну – Сполучені Штати й Канада розширили перелік фізичних і юридичних осіб, проти яких застосовані обмеження.

Це правильний шлях, і потрібно, щоб Євросоюз якнайшвидше заповнив санкційну паузу, ухваливши новий пакет санкцій проти держави-терориста. Будемо працювати над цим найближчими тижнями. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №551/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 2).

Президент України виступив зі зверненням до студентів і викладачів вишів Австралії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Я знаю, що всього в трансляції зараз беруть участь 20 вишів Австралії. Я вдячний за цю можливість поспілкуватися з вами.

Сьогодні 161-й день повномасштабної війни, яку проти України розв'язала Російська Федерація. Щодня світ шокують нові повідомлення про нові російські злочини. Це не має стати для світу звичним. Бо означатиме, що світ змирився.

Чимало хто переймався і, можливо, досі переймається стосовно того, що треба діяти делікатно й не злити Росію. Стосовно того, щоб у Росії була змога «зберегти обличчя». Зараз уже має бути очевидно для всіх – усе це не

має жодного значення. Неможливо розізлити тих, хто оскаженів. Неможливо зберегти обличчя тому, хто сам цього не хоче.

Російська Федерація відкрито демонструє це всім державам уже 161 день поспіль. Зараз важливо не забути жодного з них. Світ завжди говорить про дії Росії лише в контексті її останнього, так би мовити, «актуального» звірства. Зараз світ має нарешті скласти все до купи й усвідомити...

Той, хто хоче зберегти обличчя, не стирає з лиця Землі мирні міста й села. Не обстрілює їх із систем залпового вогню щодня й щоночі. Не стріляє по житлових будинках крилатими ракетами. Не стріляє по житлових кварталах касетними снарядами чи фосфорними бомбами.

Не випускає ракети по вокзалу, наприклад, міста Краматорська, де сотні людей просто чекали на евакуацію. Не випускає ракети по центру Вінниці, де сотні людей просто гуляли. Не випускає ракети по торговельному центру в Кременчуку, де сотні людей купували їжу або речі.

Не скидає бомби на пологові будинки й лікарні. На дитячі садочки, школи та університети. На музеї, театри, храми. Не спрямовує артилерію проти кладовищ і не б'є ракетами по Меморіальному комплексу жертвам Голокосту «Бабин Яр».

Той, хто хоче зберегти обличчя, не вчиняє тисячі воєнних злочинів і злочинів проти людяності. Не влаштовує масових страт мирного населення. Не надягає мирним жителям наручники, не ставить їх на коліна і не вбиває пострілом у потилицю. Не гвалтує жінок на очах у їхніх дітей і дітей – на очах у їхніх матерів.

Той, хто хоче зберегти обличчя, не влаштовує блокади окупованих міст. Не залишає тисячі людей без їжі й питної води. Не залишає тисячі важкохворих без необхідних щоденних ліків. Не залишає людей без світла, без тепла, без зв'язку, без найменшої надії. Не зриває гуманітарні коридори. Не вивозить людей на примусові роботи. Не викрадає дітей, розлучаючи сім'ї. Не лишає після себе десятки братських могил.

Той, хто хоче зберегти обличчя, не захоплює атомні станції, не гатить по енергоблоках із танків. Не погрожує світу ядерним ударом і ядерною війною. Не погрожує влаштувати енергетичну кризу. Не блокує порти та судна із зерном, створивши загрозу масового голоду на планеті. А підписавши документ про розблокування портів і вільний прохід суден, не обстрілює порт наступного дня після підписання!

Той, хто хоче зберегти обличчя, не привозить із собою мобільні крематорії, щоб спалювати трупи, приховувати власні звірства та власні втрати. Не ставиться до своїх солдатів як до гарматного м'яса. Не ставиться до полонених гірше, ніж до тварин, не катує, не влаштовує масових страт, звірств, терактів.

Той, хто втратив розум, серце, совість, гідність і загалом усе людське, не прагне зберегти обличчя. Принаймні тому, що давно його втратив.

Сьогоднішня Росія давно втратила обличчя. Це сталося не вчора, не позавчора й не минулого тижня. Це просто вкотре підтвердилося. Вкотре світ

побачив, що ховається під маскою нібито миротворця, яку Росія намагалася носити довгі роки. Там – інша маска. З прорізом для очей і рота. Маска, яку надягають терористи.

І єдина різниця між терористами та Росією – перші беруть на себе відповідальність за скоєне, а Росія не має мужності зробити це й має нахабство звинувачувати у своїх злочинах інших – окремі країни й цілий світ.

І зараз цей світ стоїть перед вибором. Давно назрілим, незручним для когось, неприємним, а для когось – неминучим.

(...). Світ має зробити вибір. ООН має зробити вибір. Радбез ООН має зробити вибір. Міжнародний комітет Червоного Хреста має зробити вибір. ОБСЄ має зробити вибір. Країни ЄС мають зробити вибір. Країни НАТО мають зробити вибір. Країни G7 і G20 мають зробити вибір. США мають зробити вибір і зробити цей важливий крок – визнати Росію спонсором тероризму. (...).

Я знаю, що багато австралійців надсилають фінансову допомогу нашій державі, передають медикаменти, працюють волонтерами у шпиталях, забезпечують доставку гуманітарної допомоги, а також перебувають на фронті. Тож я закликаю вас продовжувати допомагати нам, допомагати Україні, зокрема у навчальних аудиторіях, відстоюючи правду та розвінчуючи міфи, які так майстерно навчилася фабрикувати російська пропагандистська машина.

Я надзвичайно вдячний уряду Ентоні Албенізі, як і попередньому австралійському уряду, за системну підтримку нашої держави. Яка містить широкомасштабну військову та гуманітарну допомогу, санкції проти російських та білоруських юридичних і фізичних осіб, скасування тарифів на українські товари, надання вугілля для нашої енергетики. На сьогодні ваша країна надає найбільшу військову допомогу Україні серед країн, які не є членами НАТО.

Ми будемо вдячні за продовження такої допомоги. Війна не закінчена. І ми сьогодні як ніколи потребуємо підтримки всіх цивілізованих країн, разом з якими ми точно зупинимо й переможемо зло. (...).

Володимир Зеленський: Сьогодні замало просто співчувати Україні, потрібно допомагати справами й словом, особливо протидіючи пропаганді РФ у країнах Азії та Африки ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Не можна стояти осторонь агресивної війни, яку веде Росія проти України, якщо ви поділяєте демократичні принципи. Щоб перемогти тиранію, потрібна рішуча й дієва підтримка від людей у всьому світі. Про це сказав Президент України Володимир Зеленський під час спілкування зі студентами та викладачами провідних закладів вищої освіти Австралії.

Президент України Володимир Зеленський:

Це боротьба автократії проти демократії. Тому не можна стояти осторонь, якщо ти захищаєш спільні з Україною принципи. Я впевнений, що у світі більшість людей і країн захищає ті самі цінності, які ми боронимо сьогодні на полі бою ціною власного життя.

Глава держави зауважив, що зараз замало лише співчувати Україні та українцям – потрібна дієва підтримка.

Президент України Володимир Зеленський:

Ми вдячні за це, за підтримку словом, але, звичайно, потрібна підтримка справами. Щоб перемогти тиранію, треба бути дуже конкретними. І просто зараз. Адже щохвилини, щогодини, щодоби ми втрачаємо найголовніше, що нам дала планета Земля, Бог і наші батьки, – це життя людей.

Президент подякував австралійським громадянам, які підтримують Україну як волонтери та передають гуманітарну допомогу.

Він також зазначив, що нині у світі розгортається інформаційна війна, оскільки Росія має велику пропагандистську машину, на фінансування якої витрачає мільярдні бюджети.

Президент України Володимир Зеленський:

Нам усе зрозуміло про Росію. Ми знаємо, що ворог прийшов на нашу землю. Але в різних куточках світу, які розташовані далеко від України – на Африканському континенті, в Азії, – Росія поширює дезінформацію про те, що вони ні на кого не напали. І в деяких куточках світу це працює. Навіть після восьми років війни люди не можуть відкрити своє серце правді. Іноді їх влаштовує, іноді їхні бізнес-інтереси для них вагоміші при ухваленні рішень, ніж життя людей.

У зв'язку з цим Глава Української держави закликав студентів, молодь, яка активно користується соціальними мережами, поширювати у своїх країнах правдиву інформацію про Україну й те, що з нею відбувається.

Володимир Зеленський наголосив, що як Президент щодня робить усе, аби Росія не змогла ніде на планеті знайти союзників у цій несправедливій загарбницькій війні.

Президент України Володимир Зеленський:

На щастя, я це роблю не один, робимо ми всі – багато лідерів у світі працює над тим, щоб донести правду. І ми бачимо, що Росія втрачає союзників.

Він зазначив, що хотів би, щоб така впливова держава, як Китай, приєдналася до об'єднаної світової позиції щодо війни Росії проти України.

Президент України Володимир Зеленський:

Сьогодні Китай балансує й має нейтралітет. Я скажу чесно, що цей нейтралітет – набагато краще, ніж якби Китай приєднався до Росії. Я вірю, що суспільство Китаю, народ цієї держави зробить розумний вибір. Все-таки для нас важливо, щоб Китай не допомагав Росії.

Спілкування відбувалося на базі Австралійського національного університету. Модератором виступила ректор цього вишу, колишній міністр

закордонних справ Австралії Джулі Бішоп. У онлайн-форматі до заходу долучилися представники майже 20 освітніх закладів.

Українців сьогодні мотивує кожна перемога, тому ми вболіваємо за наших спортсменів, артистів та науковців як ніколи – Президент (Президент України Володимир Зеленський).

Окрім успіхів на фронті, для України не менш важливими є перемоги в інших сферах, зокрема в культурі, спорті, науці, бо все це сьогодні є нашим великим полем бою проти російської агресії. Про це сказав Президент Володимир Зеленський під час спілкування зі студентами та викладачами провідних закладів вищої освіти Австралії.

Президент України Володимир Зеленський:

Вважаю, що культура, спорт, наука мають велике значення в часи війни, і, може, навіть більше значення, ніж у мирний час. Для України, для кожного громадянина сьогодні мотивація – це перемога. І тому мотивує будь-яка перемога. Ми вболіваємо за наших спортсменів так, як ніколи. Ми вболіваємо за наших культурних діячів, і Євробачення – не виняток, а, навпаки, прекрасний приклад. Ми вболіваємо за наших науковців, і коли вони стають найкращими у світі математиками чи фізиками, ми вболіваємо як ніколи. Хтось із нас навіть не знав про таких людей у мирний час. Сьогодні для нас важлива перемога в усіх напрямках – не тільки на полі бою. Тому що все це сьогодні є нашим великим полем бою.

Він також зазначив, що нині українське суспільство попри наявні суперечності, які є в будь-якому суспільстві, об'єднане й тому міцне в цей час великих випробувань. (...).

Україна вдячна Естонії за реальну підтримку – Президент на зустрічі з міністром закордонних справ Естонської Республіки (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч з новопризначеним міністром закордонних справ Естонії Урмасом Рейнсалу, який перебуває в нашій країні з першим закордонним візитом.

Глава держави подякував міністру за цей сигнал солідарності з Україною. Водночас він зазначив, що підтримку з боку Естонії доводити не потрібно, українці знають про неї та цінують її.

(...). Він констатував, що Україна отримала підтвердження щодо участі в реалізації плану відбудови від багатьох держав, але Естонія першою взялася до втілення проекту.

Президент України Володимир Зеленський:

Хочу подякувати вам за те, що ви поклали початок цьому процесу. Для нас це – перша ластівка. Ми вдячні, що робота почалася саме з вашої держави. Дякую уряду Естонії та естонцям.

Президент окремо нагадав, що це не єдиний випадок, коли Естонія першою надає підтримку Україні. Вона була однією з перших держав, які підтримали Україну в питанні надання зброї.

Президент України Володимир Зеленський:

Це найважливіший пріоритет сьогодні на полі бою. І особливо це відчувалося на самому початку війни, коли світ іще не був об'єднаний своєю допомогою. Але було декілька країн, які допомагали з першого дня.

Крім того, Володимир Зеленський наголосив на важливості для України послідовної підтримки з боку Естонії санкційної політики проти країни-агресора, а також євроінтеграційного курсу нашої держави.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Цими днями в нашому інформаційному просторі та в соцмережах дуже багато повідомлень про конфліктні ситуації та загрози, які є в інших географіях. Спочатку – Балкани, потім – Тайвань, тепер може бути Кавказ... Усі ці ситуації здаються різними, хоча їх об'єднує один чинник, а саме: глобальна архітектура безпеки не спрацювала. Якби спрацювала, не було б усієї цієї конфліктності.

І це те насправді, на що Україна звертає увагу не тільки 161 день від початку повномасштабної війни, а вже роками. З того часу, як Росія проігнорувала міжнародне право повністю, інтереси людяності як такої повністю.

2014 рік став поворотним моментом. Тоді в цілком очевидних ситуаціях – із Кримом, з Донбасом, зі збитим малайзійським «Боїнгом» – Росія уникнула негайної та відчутної відповідальності, зберегла бізнесові та політичні зв'язки зі світом... І тепер багато хто у глобальних відносинах вірить, що і йому це вдасться.

Ось чому українці зараз роблять дуже важливу справу для всіх у світі. Наш народ об'єднав вільний світ не просто навколо своєї боротьби за свободу, а навколо розуміння, якою крихкою є наша свобода. Свобода кожного народу у Європі та в інших частинах світу.

Цю крихкість можна захистити лише спільними діями, і, щоб це працювало в довгостроковій перспективі, має бути ефективна архітектура глобальної безпеки, яка гарантує, що жодна держава більше ніколи не зможе вдаватися до терору проти іншої держави.

На системному рівні, на рівні глобальних інституцій саме для цього ми зараз працюємо – і Українська держава, і всі наші партнери.

Сьогодні поспілкувався зі студентською спільнотою Австралії. Понад 20 університетів, а також цікавість провідних медіа Австралії, політиків. Закликав усіх наших австралійських друзів допомагати нам в інформаційній війні та максимально поширювати правду про український захист і російський терор.

Треба вирішити надзвичайно важливе національне завдання: українську точку зору мають бачити й чути у тих частинах світу, де російська пропаганда досі дуже гучна. Це стосується й Тихоокеанського регіону, і країн Південної та Східної Азії, Арабського світу, Африки, Латинської Америки. І тому потрібна інформаційна підтримка від усіх наших людей і всіх друзів за кордоном, чий голос може бути почутий. (...).

Зараз відчувається, що в Росії почали усвідомлювати неминучість визнання державою-терористом. Після всього, що наробила російська армія та нібито приватні російські військові компанії, жодна інша терористична організація світу не може претендувати на першість у терорі. Росія точно – номер один серед терористів. І це точно заслуговує на юридичні наслідки, зокрема у рішеннях Сполучених Штатів та інших світових суб'єктів.

І саме через це з Москви пішла нова пропагандистська активність. Вони раптово вирішили визначити «азовців» терористами, хоча, коли це робить держава-терорист, то це очевидно абсурдно. Вони активують різних емісарів із тезами про те, що держава-терорист нібито хоче переговорів... Якби Росія справді реально хотіла закінчення війни, вона б не стягувала зараз резерви на український південь і не плодила б на українській території масові могили убитих невинних людей. (...).

Тому потрібно боротися, потрібно бити терористів на нашій землі, потрібно поширювати інформацію про українські інтереси й здобувати для України успіхи, здобувати перемоги. Кожному й кожній на своєму рівні – і українцям, і партнерам. Терор можна зупинити лише спільною незламною силою.

Підписав новий указ про нагородження наших воїнів. 194 учасники бойових дій відзначені державними нагородами. 28 із них – посмертно. (...).

Ярослав Янушевич призначений головою Херсонської ОДА – указ Президента ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський призначив Ярослава Янушевича на посаду голови Херсонської обласної державної адміністрації (ОДА). Глава держави підписав відповідний указ № 553/2022. (...).

Не можна бути нейтральним до війни, яку веде Росія проти України – Володимир Зеленський під час спілкування з представниками африканських ЗМІ ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський наголошує, що весь світ, зокрема країни Африканського континенту, не можуть займати нейтральну позицію щодо війни Росії проти України, оскільки російська агресія матиме наслідки й для них також. Про це Глава держави сказав під час онлайн-зустрічі з африканськими журналістами, серед яких були представники ЗМІ з Нігерії, ПАР, Кенії та Гани.

Президент України Володимир Зеленський:

Я не вважаю, що у війні має бути нейтральність. Це неправильне ставлення. Не може бути нейтральності між життям і смертю. Коли ти нейтральний до війни, ти одразу навіть із великої держави перетворюєшся на дрібну. Тебе ніхто не бачить, світ тебе не бачить, а отже – ти не впливаєш на процеси у світі. А коли в тебе виникнуть проблеми, треба пам'ятати, що світ також може бути нейтральним. І це не про бізнес – це про життя людей. Я вважаю, що позиція нейтральності не є сучасною.

На переконання Президента, світ має знати правду про те, що на українській території зараз триває колоніальна війна, яку розпочала Росія. Він зауважив, що колись расизм і нацизм стверджували нібито перевагу однієї раси чи нації над іншими, а зараз з'явився новий термін – «рашизм», який описує так званий «руський мир», у якому Росія не визнає права на існування багатомільйонного українського народу, його мови та культури.

За словами Глави держави, якщо в тієї чи іншої країни недостатньо економічної чи політичної ваги, щоб вплинути на РФ та змусити її зупинити війну, то хоча б на рівні дипломатії потрібно засуджувати смерть, автократію, расизм, нацизм і «рашизм», засуджувати агресію.

Володимир Зеленський переконаний, що світ мав приділяти більше уваги тому, що відбувається в деяких країнах Африканського континенту, які також пережили війни й трагедії.

Президент України Володимир Зеленський:

Не буває війни на великій відстані. Це несправедливість безпекової структури всього світу, яку потрібно змінювати. Міжнародні інституції потрібно змінювати, щоб вони діяли. Сьогодні, говорячи про гарантії безпеки для України, ми виступаємо як живий, але трагічний приклад, який можна буде потім поширити на інші континенти й для інших держав.

Президент також зауважив, що Україна не розділяє країни Африки на ті, що сповідують нейтралітет щодо російської агресії, й ті, що підтримують нашу державу. Наша держава готова забезпечувати зерном усі африканські країни, які цього потребують, тому що до голоду не можна ставитися нейтрально.

(...). Глава держави наголосив, що Україна боротиметься до кінця, а те, коли ця війна закінчиться, залежить від об'єднання світу навколо нашої країни та проти російської агресії.

Глава держави: Україна змінює свою політику щодо Африки та прагне тіснішої взаємодії з африканськими країнами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Україна прагне розширювати зв'язки з країнами Африки й почала цей процес іще до повномасштабного вторгнення Росії на нашу територію. На цьому наголосив Президент Володимир Зеленський під час онлайн-зустрічі з африканськими журналістами, зокрема з представниками ЗМІ з Нігерії, ПАР, Кенії та Гани.

Президент України Володимир Зеленський:

Ми в Україні змінюємо цю політику. І почали її змінювати до початку повномасштабної війни з боку Росії. Навіть під час війни я призначив спеціального представника України з питань Близького Сходу та Африки. Ми хочемо розширювати наші зв'язки. Для нас це дуже важливо. Ми також прагнемо знаходити для себе різні галузі для інвестування.

Президент зазначив, що восени заплановане турне міністра закордонних справ України державами Африки.

Президент України Володимир Зеленський:

Я не можу зараз зробити цього через війну. Планував до війни, і впевнений, що після війни це зроблю.

Глава держави нагадав, що вже після початку повномасштабного вторгнення Росії провів телефонні розмови з лідерами багатьох африканських країн.

Президент України Володимир Зеленський:

Ми змогли підняти цей пласт, про який раніше забувала наша дипломатія. І я вважаю, що це спільна проблема України й країн Африканського континенту, що ми не наблизилися один до одного за роки незалежності нашої держави.

Володимир Зеленський переконаний, що в майбутньому Україна та держави Африки матимуть багато спільних економічних проєктів. За його словами, наша держава готова бути гарантом продовольчої безпеки африканських країн. Україна також прагне до культурного обміну. Крім того, наша держава має одну з найрозвиненіших ІТ-індустрій у світі, дуже високий рівень цифрових послуг для населення й готова ділитися цим досвідом.

Президент України Володимир Зеленський:

Я вважаю, що Африканський континент – це недооцінена територія, недооцінені країни й потенціал людей. Тому що я знаю, наскільки недооцінений також наш край і наші люди. І зараз через блокування портів увесь світ побачив, скільки всього робила Україна і скільки вона може зробити.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні російські терористи завдали чергового удару по Торецьку Донецької області – по зупинці громадського транспорту. Вісім людей загинули, серед поранених – троє дітей. Уламками снарядів та вибуховою хвилею пошкоджені житлові будинки – це звичайні багатоповерхівки. Також пошкоджена церква – Свято-Пантелеймонівський храм, священик поранений.

Це був свідомий удар окупантів, черговий акт терору – цинічний і прорахований. Вони знали, куди б'ють, і вочевидь хотіли, щоб люди постраждали.

Проте щодо цього й тисяч інших злочинів російських терористів ми не бачимо чітких і вчасних звітів від деяких міжнародних організацій. Ми побачили сьогодні зовсім інший звіт від Amnesty International, який, на жаль, пробує амністувати державу-терориста й перекласти відповідальність з агресора на жертву.

Немає й не може бути – навіть гіпотетично – жодної умови, за якої будь-який російський удар по Україні стає виправданим. Агресія проти нашої держави є нічим не спровокованою, загарбницькою й відверто терористичною. І якщо хтось робить звіт, у якому жертва й агресор нібито в чомусь однакові, якщо аналізуються якісь дані про жертву, а що робив агресор у цей час – ігнорується, то з цим не можна миритися.

Майже 200 одних лише релігійних споруд – храмів і молитовних будинків різних конфесій – пошкоджено або зруйновано російськими ударами. Майже 900 медичних закладів. Понад 2200 освітніх закладів. Десятки університетів, сотні шкіл і дитячих садочків. Окупанти неодноразово свідомо били з артилерії та мінометів по чергах людей по воду, по евакуаційних автобусах, неодноразово били по зупинках громадського транспорту. Російська армія не зупинилася перед ударами навіть по меморіалах жертвам Голокосту, по кладовищах... По табору з військовополоненими в Оленівці. І звітів про це чомусь немає. Ось така аморальна вибірковість.

(...). Щодня й у різні способи нагадую деяким лідерам Євросоюзу, що не можна робити заручниками їхньої нерішучості або бюрократизму українських пенсіонерів, наших переселенців, наших учителів та інших наших людей, які залежать від бюджетних виплат. 8 мільярдів євро для України наразі загальмовані. І така штучна затримка макрофінансової допомоги нашій державі – це або злочин, або помилка, і складно сказати, що з цього гірше в таких умовах повномасштабної війни.

Яка європейська країна зараз гальмує це, називати не хочу. Будемо вірити, що це все ж таки помилка і що її буде виправлено.

(...). Підписав черговий указ про нагородження наших воїнів. 192 учасники бойових дій відзначені державними нагородами, із них шість – по смертно. Загалом уже понад 25,5 тисячі наших захисників нагороджені за хоробрість і результативність у боях із 24 лютого. Більш як 4 тисячі – по смертно. (...).

Про внесення змін до Указу Президента України від 28 липня 2022 року №539/2022: Указ Президента України №554/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(Указом Президента України №554/2022 вносяться часткові зміни до статті 1 Указу Президента України від 28 липня 2022 року № 539/2022 «Про робочу групу з напрацювання пропозицій щодо участі України в Робочій групі з питань боротьби з хабарництвом у міжнародних

комерційних операціях Організації економічного співробітництва та розвитку»).

Про зміни у складі Ради національної безпеки і оборони України: Указ Президента України №555/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(Указом Президента України №555/2022 уведено до персонального складу Ради національної безпеки і оборони України Генерального прокурора Костіна Андрія Євгеновича і першого Голови Служби безпеки України Малюка Василя Васильовича, а також виведено зі складу Ради національної безпеки і оборони України І.Баканова та І.Венедіктову).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №556/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 3).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №557/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 4).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №558/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 5).

Ініційована Президентом платформа UNITED24 за три місяці зібрала понад 6 млрд грн ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

До ініційованої Президентом України Володимиром Зеленським фандрейзингової платформи UNITED24 за три місяці роботи долучилися люди зі 110 країн світу, а загальна сума благодійних внесків перетнула позначку 6 млрд грн.

У липні до UNITED24 як амбасадори приєдналися американський актор, багаторазовий номінант на премію «Золотий глобус» Лієв Шрайбер, один із найвідоміших музичних гуртів світу Imagine Dragons та креативний директор легендарного дому моди Balenciaga Демна.

Завдяки роботі платформи на фронт відправлено професійні військові безпілотники. Це перші закупівлі в межах проекту «Армія дронів». Було придбано 78 мультикоптерів Matrice, 20 дронів FlyEye 3.0 та два комплекси Warmate із 40 дронами-камікадзе.

За кошти, зібрані через UNITED24, вперше придбали гелікоптер МІ-2АМ-1, який використовують переважно для евакуації поранених із поля бою. Він здатний перевозити двох важкопоранених і трьох лікарів або вантажі вагою до 1200 кг на відстань до 600 км і зі швидкістю до 200 км/год.

Крім того, збір, який запустила дружина Президента Олена Зеленська в межах Саміту перших леді та джентльменів, дасть змогу закупити понад 50 автомобілів швидкої допомоги. 24 реанімобілі найвищого класу вже придбані та прямують до України.

(...). За третій місяць роботи платформи Міністерство охорони здоров'я придбало 12 рентгенівських установок із С-арками експертного класу, дев'ять рентген-прозорих операційних столів і 83 наркозно-дихальні апарати.

Українські лікарі також отримають апарати ШВЛ для дитячих лікарень. Кошти на них були зібрані в межах добровільних матчів першої ракетки світу Іги Свьонтек (Польща): 191 тис. дол. США від продажу квитків і ще 100 тис. дол. передала родина Джонсонів від New York Jets Foundation. Для цього до Кракова особисто завітали спадкоємці фармацевтичної компанії Johnson & Johnson Брік та Джек Джонсони.

Крім того, внесок на допомогу українським медикам зробив Qatar Fund For Development – 5 млн дол. США використали на закупівлю реанімобілів та наркозно-дихальних апаратів для проведення інгаляційної анестезії при хірургічних втручаннях у медзакладах.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). З наших портів сьогодні вийшли три судна із зерном на експорт – з Одеси, з Чорноморська. Майже 60 тисяч тонн кукурудзи на борту, на яку очікують споживачі Туреччини, Британії, Ірландії.

У порт Чорноморська прямує й перше з 24 лютого нове судно на завантаження.

Головне зараз – постійне нарощування експорту. В цьому зацікавлені всі, але всі адекватні світові суб'єкти. Що більше нашого зерна буде на світовому ринку, то меншим буде врожай політичного хаосу в країнах передусім Африки та Азії, але не тільки там. Маємо пам'ятати, що цього року у Європі значно більший попит на імпортоване продовольство, ніж передбачалося. Європейські врожаї менші через спеку. А от український урожай зернових та олійних, найімовірніше, відповідатиме прогнозам – очікується понад 65 мільйонів тонн. (...).

А от на енергоринку, і особливо для європейських споживачів, ситуація залишається дуже небезпечною через цинічний і прорахований газовий шантаж Росії. Замість того щоб постачати газ на територію Європи згідно з контрактами, Росія навіть просто спалює його – і вже не один тиждень. (...). Це прояв свідомої антиєвропейської політики, антилюдської політики Росії й

наслідок старих помилок європейців, які не хотіли бачити, що «Газпром», російські газопроводи в обхід України – це така ж зброя для Росії, як танки, як артилерія, а мішень для них – кожен із нас, кожен у Європі.

І захищатися зараз ми маємо всі разом. Разом готуватися до нового опалювального сезону. Разом відповідати на будь-які провокації Росії в енергосфері. Разом напрацьовувати санкційні кроки (...).

Сьогодні окупанти створили чергову надзвичайно ризиковану ситуацію для всіх у Європі – вони обстріляли Запорізьку АЕС, причому двічі за день. (...). Росія повинна відповідати вже за сам факт створення загрози для АЕС. І це не тільки ще один аргумент на користь визнання Росії державою – спонсором тероризму. (...).

Провів сьогодні нараду щодо санкційної політики, конфіскації російських активів. Як доповіли урядовці, вже примусово вилучено в Україні активів на 28 мільярдів гривень. Ця робота триває. Ще понад 900 об'єктів, які належать саме російській державі, запропоновано конфіскувати. А якщо оцінювати пакет власності не тільки держави-терориста, а й її резидентів, то йдеться про 36 тисяч позицій на вилучення. Все це буде спрямовано на відшкодування збитків, які Росія завдає війною й терором.

Також заслухав інформацію про результати роботи групи з розробки та впровадження міжнародного компенсаційного механізму та конфіскації російських активів за кордоном. Всі наші партнери активно над цим працюють – у Європі, у США триває робота над законопроектами, які розширяють можливості для конфіскації російських активів для України. (...).

Говорив сьогодні з Президентом Малаві. Ще одна африканська держава – вже дев'ята, з якою Україна контактує вперше на найвищому рівні за всю нашу історію незалежності. Запевнив пана Президента в тому, що Україна докладе всіх зусиль, щоб кожна країна, яка має зацікавленість у нашій агропродукції, могла забезпечити своє споживання. Обговорили також інші питання стабільності й нашу співпрацю в міжнародних організаціях.

Підписав також указ про нагородження наших воїнів. 192 учасники бойових дій відзначені державними нагородами, 18 із них, на жаль, – помертно. (...).

Про відзнаку Президента України «За оборону України»: Указ Президента України №559/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до пункту 25 частини першої статті 106 Конституції України, статей 4 і 12 Закону України «Про державні нагороди України» постановляю:

1. Установити відзнаку Президента України «За оборону України».

2. Затвердити такі, що додаються:

Положення про відзнаку Президента України «За оборону України»;

Малюнки відзнаки Президента України «За оборону України»;

Зразки бланків Диплома до відзнаки Президента України «За оборону України».

3. Нагородити відзнакою Президента України «За оборону України»: військовослужбовців та працівників Збройних Сил України, Національної гвардії України, Служби безпеки України, Служби зовнішньої розвідки України, Державної прикордонної служби України, Державної спеціальної служби транспорту, Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України, Управління державної охорони України, інших утворених відповідно до законів України військових формувань, співробітників розвідувальних органів, прокурорів, поліцейських, осіб рядового та начальницького складу служби цивільного захисту, кримінально-виконавчої служби, Державного бюро розслідувань, Національного антикорупційного бюро України, посадових осіб митних органів, працівників Служби судової охорони, членів добровольчих формувань територіальних громад, які брали безпосередню участь у здійсненні заходів, необхідних для забезпечення оборони України, у здійсненні заходів із забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з широкомасштабною збройною агресією Російської Федерації проти України; працівників центральних та місцевих органів виконавчої влади, інших державних органів, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій, які залучалися безпосередньо до виконання завдань із забезпечення здійснення заходів із забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з широкомасштабною збройною агресією Російської Федерації проти України, виявили при цьому самовідданість та зробили значний особистий внесок у зміцнення оборони України;

осіб, які здійснювали волонтерську діяльність або іншим чином активно сприяли виконанню завдань, пов'язаних із забезпеченням здійснення заходів із забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з широкомасштабною збройною агресією Російської Федерації проти України.

4. Кабінету Міністрів України разом із Державним управлінням справами забезпечити за участю Національного банку України виготовлення відзнаки Президента України «За оборону України», бланків дипломів та футлярів до неї та вирішити в установленому порядку питання щодо фінансового забезпечення відповідних заходів. (...).

Про внесення змін до Положення про проходження військової служби військовослужбовцями Служби безпеки України: Указ Президента України №560/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(Указом Президента України №560/2022 вносяться зміни до Положення про проходження військової служби військовослужбовцями Служби безпеки України, затвердженого Указом Президента України від 27

грудня 2007 року № 1262/2007 (зі змінами, внесеними Указами від 28 березня 2008 року № 280/2008, від 12 серпня 2010 року № 808/2010, від 24 травня 2012 року № 348/2012, від 16 січня 2013 року № 21/2013, від 31 жовтня 2013 року № 599/2013, від 5 серпня 2015 року № 465/2015, від 17 жовтня 2019 року № 757/2019, від 4 травня 2020 року № 165/2020, від 3 вересня 2020 року № 372/2020 та від 28 жовтня 2020 року № 475/2020)).

Про внесення змін до Указу Президента України від 24 червня 2010 року № 724/2010: Указ Президента України №561/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(Указом Президента України №561/2022 на часткову зміну статей 2 і 3 Указу Президента України від 24 червня 2010 року № 724/2010 «Про Експертну комісію з підготовки проектів міжнародних договорів України про правові відносини та правову допомогу у цивільних, кримінальних і адміністративних справах» (зі змінами, внесеними Указами від 22 квітня 2011 року № 496/2011, від 25 липня 2011 року № 779/2011, від 20 серпня 2012 року № 478/2012, від 2 вересня 2013 року № 474/2013, від 19 жовтня 2015 року № 594/2015, від 29 серпня 2016 року № 359/2016, від 15 листопада 2019 року № 848/2019 та від 30 березня 2021 року № 127/2021) вносяться зміни у складі Експертної комісії).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №562/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку б).

Про присвоєння військових звань: Указ Президента України №564/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

1. Присвоїти військове звання генерал-майора бригадному генералу ЛИСТОПАДУ Валентину Антоновичу - заступнику командувача Повітряних Сил Збройних Сил України.

2. Присвоїти військове звання бригадного генерала:

полковнику БЕРЕЖНОМУ Андрію Олександровичу - начальнику Харківського національного університету Повітряних Сил імені Івана Кожедуба;

полковнику ГРИНЕВИЧУ Валерію Івановичу - командувачу логістики Командування Повітряних Сил Збройних Сил України. (...).

Про присвоєння Д.Шумакову звання Герой України: Указ Президента України №565/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність, вагомий внесок у захист державного суверенітету та територіальної цілісності України постановляю:

Присвоїти звання Герой України
з врученням ордена «Золота Зірка»
ШУМАКОВУ Дмитру Олександровичу - підполковнику. (...).

Про присвоєння звання Герой України: Указ Президента України №566/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народу постановляю:

Присвоїти звання Герой України
з врученням ордена «Золота Зірка»
МЕЛЬНИКУ Ярославу Ігоровичу – майору
ЮРКОВСЬКОМУ Олександровичу - майору. (...).

Президент провів нараду щодо компенсації Україні шкоди, завданої агресією РФ ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський провів нараду щодо відшкодування Україні шкоди, завданої збройною агресією Російської Федерації.

Він зазначив, що питання компенсації збитків, спричинених російським вторгненням, це важливий елемент відповідальності, яку має понести держава-агресор.

Задля створення та впровадження механізму компенсації Президент сформував спеціальну робочу групу під головуванням керівника Офісу Президента Андрія Єрмака, до якої увійшли представники Кабінету Міністрів і провідні українські та іноземні юристи-міжнародники.

Учасники наради обговорили перебіг переговорного процесу щодо примусового вилучення активів РФ на користь нашої держави та скоординували кроки в цьому напрямку.

Зокрема, триває робота над створенням спеціальної компенсаційної комісії шляхом укладення багатостороннього міжнародного договору з партнерами України. Ця комісія зможе розглядати заяви про відшкодування шкоди, завданої війною. Важливим кроком для забезпечення міжнародно-правового фундаменту цього механізму стало ухвалення 22 червня поточного року Парламентською Асамблеєю Ради Європи резолюції, у якій ідеться про те, що Рада Європи просуватиме та забезпечуватиме впровадження всеосяжної системи відповідальності за агресію проти України шляхом впровадження інституційного компенсаційного механізму для нашої держави. Подібна робота ведеться в ОБСЄ, Європарламенті, ООН та інших організаціях.

Крім того, Україна проводить переговори з партнерами щодо того, яким чином російські активи, які зараз заморожені в різних юрисдикціях, можуть бути стягнуті та спрямовані на відшкодування шкоди, завданої війною.

Під час наради було відзначено, що на сьогодні наші партнери не ставлять під сумнів, що це має бути зроблено, і питання лише в тому, щоб знайти юридичний механізм.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Коротко звітую про тиждень, що минає.

Найперше хочу подякувати всім нашим бійцям, які надзвичайно хоробро – а в найгарячіших точках фронту просто-таки надлюдськими зусиллями – стримують ворога. (...).

За цей тиждень Збройні Сили України та наша розвідка досягли потужних результатів у знищенні логістики російської армії, тилових баз окупантів. І кожен удар по складах боєприпасів ворога, по їхніх командних пунктах, по скупченнях російської техніки рятує життя всіх нас, життя українських військових і цивільних.

Звичайно, я дякую партнерам – усім, хто постачає Україні необхідну зброю. Зокрема, цього тижня був погоджений черговий пакет підтримки від Сполучених Штатів, який містить і боєприпаси для «Хаймарсів». (...). Робимо все, щоб отримати ще більше ефективної та сучасної зброї.

Вдалося відновити морський експорт української агропродукції. Наші порти на Чорному морі знову працюють. І хоч поки що дуже рано давати загальні оцінки процесу, все ж можна сказати, що це позитивно і для нашої держави, і для всіх наших партнерів.

Проте ключовий ризик – безпековий – досі не знято. Загроза російських провокацій і терактів залишається. Це мають усвідомлювати всі.

Але якщо партнери виконають свою частину зобов'язань і гарантують безпечність постачання, це справді вирішить глобальну продовольчу кризу.

І маємо не забувати, що відновлення нашого морського експорту стало можливим завдяки передусім нашим воїнам – усім, хто захищає Одещину й забезпечив звільнення Зміїного. Це просто герої.

Протягом тижня значно розширили можливості для України на африканському напрямку – були й нові контакти з лідерами держав, і спілкування з журналістами. Продовжу цю роботу наступного тижня – запланована ще серія переговорів.

На жаль, маємо значне загострення ситуації навколо Запорізької АЕС. Російські терористи стали першими у світі, хто використовує для терору атомну станцію. (...).

І попри те, що російські обстріли атомної станції є одним з найнебезпечніших злочинів проти українців та всіх європейців, проти права на життя кожної людини, чомусь немає звіту й навіть простого повідомлення від Amnesty International про це. Дуже красномовне мовчання, яке ще раз вказує на маніпулятивну вибірковість цієї організації.

За цей тиждень є й нові санкційні кроки від Канади та Сполучених Штатів. Важливе рішення ухвалила Швейцарія – щодо підтримки сьомого санкційного пакету ЄС. Загальна тенденція на посилення санкцій залишається незмінною й надалі збільшуватиме для держави-терориста ціну за цей терор, терор проти нашого народу.

(...). Один із найбільш відповідальних напрямків на серпень і вересень – це реалізація нашого Fast Recovery plan. Те, що необхідно зробити на звільненій від ворога території, щоб дати людям умови для нормального життя та підготуватися до осінньо-зимового сезону. Загалом уже звільнено 1060 населених пунктів, і абсолютна більшість із них потребує значних відновлювальних робіт, розмінування, будівництва соціальних об'єктів. І я дякую всім нашим партнерам, які долучилися до відповідних робіт.

Зокрема, цього тижня делегація Естонії відвідала райони Житомирської області, якій допомагає з відновленням. Естонія першою в межах Fast Recovery plan обрала об'єкти для фінансування.

Працюємо з дипломатами та компаніями й щодо всіх інших областей, які потребують підтримки та відновлювальних робіт. (...).

Кожне виконане Повітряними силами завдання – це врятовані життя українців – Президент у День ПС ЗСУ ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З нагоди Дня Повітряних сил ЗСУ Президент України Володимир Зеленський вручив ордени «Золота Зірка» військовослужбовцям, яким присвоєно звання Героя України, і членам родин загиблих Героїв, а також інші державні нагороди. Церемонія відбулася на подвір'ї Маріїнського палацу в місті Києві.

Звертаючись до присутніх, Глава держави зазначив, що з початку повномасштабного вторгнення Росія намагалася здобути контроль над українським небом, але навіть маючи технічну перевагу, окупанти не змогли цього зробити.

Президент України Володимир Зеленський:

Українські пілоти, зенітники та всі, хто боронить наш повітряний простір, виявилися значно професійнішими, сміливішими та мотивованішими.

Володимир Зеленський зауважив, що в багатьох державах світу є військові літаки та системи протиповітряної оборони, але лише деякі країни мають справді боєздатну військову авіацію та вміють досягати перемог у повітрі.

Президент зазначив, що Україна вже багато зробила для зміцнення своїх Повітряних сил, але потрібно зробити набагато більше.

Президент України Володимир Зеленський:

«Я впевнений, що настане день, коли ми зможемо сказати, що Повітряні сили Збройних Сил України стали не тільки одними з найбільш боєздатних у світі, а й одними з найсучасніших і найтехнологічніших.

За словами Володимира Зеленського, кожен знищений російський літак і гвинтокрил, кожна збита російська ракета, кожне виконане Повітряними силами завдання – це врятовані життя українських громадян.

Президент України Володимир Зеленський:

Від імені всіх українців я хочу подякувати вам, кожному й кожній, хто воює в Повітряних силах нашої держави.

Присутні вшанували пам'ять загиблих хвилиною мовчання.

Під час церемонії нагородження військовослужбовців Глава держави вручив орден «Золота Зірка» майору Ярославу Мельнику, який разом з особовим складом підпорядкованої зенітної ракетної батареї продемонстрував військову майстерність та успішну ліквідацію повітряних цілей ворога. Під час виконання бойових завдань біля населеного пункту Балаклія Харківської області бійці знищили ворожий гелікоптер, крилату ракету, кілька літаків та безпілотних літальних апаратів.

Найвищу нагороду від Глави держави отримав підполковник Дмитро Шумаков, під командуванням якого зенітний ракетний дивізіон успішно виконує бойові завдання щодо прикриття міста Дніпра та Дніпропетровської області. Завдяки самовідданості, наполегливості та вмільому керівництву зенітним ракетним дивізіоном під час повітряних боїв знищено 22 крилаті ракети.

Володимир Зеленський також вручив орден «Золота Зірка» дружині Героя України підполковника Едуарда Вагоровського, який загинув під час виконання завдання на МіГ-29, виводячи авіацію з-під ракетного удару. Замикаючи групу, Едуард Вагоровський виконував демонстраційні дії, чим забезпечив іншим літакам можливість піднятися в повітря.

Орден передано й рідним Героя України майора Дмитра Коломійця, який загинув, виконуючи завдання на літаку Л-39. Під час виведення групи з-під ворожого ракетного удару на аеродромі смт Озерне Житомирської області Дмитро Коломієць відволік на себе вогонь авіації противника. Пропускаючи бойову групу, він був збитий літаком ворога.

Володимир Зеленський також вручив захисникам інші державні нагороди.

Крім того, заступник командувача Повітряних сил Збройних Сил України генерал-майор Валентин Листопад, начальник Харківського національного університету Повітряних сил імені Івана Кожедуба бригадний генерал Андрій Бережний, командувач логістики Командування Повітряних сил Збройних Сил України бригадний генерал Валерій Гриневич отримали з рук Президента генеральські погони.

Офіційна діяльність дружини Президента України

Олена Зеленська підписала з ЮНІСЕФ в Україні Меморандум для посилення спільної роботи у сферах навчання та захисту дітей під час війни ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська підписала Меморандум про взаєморозуміння з Представництвом Дитячого фонду Організації Об'єднаних Націй (ЮНІСЕФ) в Україні. Це продовження партнерства, яке було плідним до повномасштабного вторгнення Росії. Зокрема, ЮНІСЕФ брав участь у впровадженні реформи шкільного харчування, яку ініціювала дружина Президента. Тепер було вирішено об'єднати зусилля та сфокусувати їх на тому, щоб діти й молодь, особливо найуразливіші групи, якомога менше відчували на собі згубний вплив війни.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Одним із важливих напрямків нашої роботи буде інформаційний – маємо постійно розповідати світові, як війна забирає дитинство в наших дітей. Наголошуватимемо міжнародній спільноті, що Росія регулярно порушує в Україні Конвенцію про права дитини, Конвенцію про права осіб з інвалідністю. Росія пошкодила понад 2 тисячі закладів освіти. Але це лише будівлі. З лютого вона звела нанівець освітній процес в принципі, змусила наших дітей укриватися в бомбосховищах, голодувати, тікати за кордон. Світ має чути про це й пам'ятати щодня.

У Меморандумі визначено такі основні сфери співпраці: поліпшення доступу та якості навчання у школах і дитсадках, впровадження Національної програми психічного здоров'я та психосоціальної підтримки, щоб уже зараз боротися з травмами, яких завдає війна, створення безбар'єрного середовища для дітей і розбудова соціальної інклюзії.

Одним з елементів співпраці в межах Меморандуму буде кампанія «Спільно до навчання», яку ЮНІСЕФ запускає напередодні навчального року разом з Міністерством освіти і науки та іншими органами влади за підтримки першої леді. Ініціатива міститиме кілька компонентів: безпека освітнього простору, зокрема облаштування бомбосховищ, активності в укриттях, інструкції для вчителів і навчання з мінної безпеки, а також психосоціальна підтримка, залучення й розвиток молоді.

Голова Представництва ЮНІСЕФ в Україні Мурат Шахін:

Ми готові продовжувати це важливе партнерство між ЮНІСЕФ та першою леді. Війна в Україні та руйнування освітньої інфраструктури чинить нищівний вплив на життя та майбутнє понад 5,7 мільйона школярів в Україні. Разом із пані Зеленською ми працюватимемо над захистом прав кожної дитини та створенням можливості продовжувати навчання в ці складні часи. Освіта є правом та однією з найважливіших інвестицій, щоб

дати дітям відчуття нормальності й безпеки. Діти в Україні та за кордоном потребують безпечного доступу до навчання та психологічної підтримки. Їм потрібен простір і можливість взаємодіяти з однолітками та допомога з освітнім процесом, який вони пропустили через війну.

Кампанія «Спільно до навчання» має на меті повернути українським дітям доступ до освіти й поліпшити їхнє фізичне здоров'я, харчування та соціально-емоційний розвиток.

Це важливо для всіх: батьків, дітей, учителів та адміністрацій шкіл. Адже юним українцям необхідно вчитися. Освітній процес також допомагає їм підтримувати ментальне, фізичне здоров'я та психосоціальний розвиток. Дорослі разом із дітьми мають змогу обрати формат навчання у новому році: онлайн, офлайн чи комбіноване. Однак питання освіти має залишатися пріоритетом для кожної дитини.

За підтримки першої леді українським медзакладам передано десять інкубаторів для виходжування новонароджених ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Дніпропетровську та Миколаївську обласні дитячі клінічні лікарні та Запорізький обласний перинатальний центр надійшли інкубатори для виходжування новонароджених. Обладнання передано в межах проекту першої леді України Олени Зеленської та за підтримки Міністерства охорони здоров'я.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Від 700 грамів – стільки важить малюк, народжений передчасно. Його небезпечно навіть брати на руки, бо в нього може зупинитися серце. За даними ВООЗ, недоношеними в Україні народжувалися 9 % дітей. Але після повномасштабного російського вторгнення таких стало майже вдвічі більше – результат щоденного, щохвилинного стресу, у якому змушені жити мами.

За словами головного лікаря Миколаївської обласної дитячої клінічної лікарні Олександра Пліткіна, у його закладі постійно перебуває шість-десять передчасно народжених немовлят у важкому стані. (...).

Загалом медзакладам у Харківській, Запорізькій, Дніпропетровській, Миколаївській та Сумській областях за підтримки першої леді передано десять таких апаратів.

Раніше до ініціативи приєднався Президент Володимир Зеленський. На інкубатори для новонароджених він витратив грошову частину премії імені Александра Дубчека, якою його нагородив уряд Словаччини.

Крім того, за підтримки першої леді, Посольства України у Молдові та МОЗ Одеській обласній дитячій клінічній лікарні передано сучасне обладнання для анестезії та реанімації.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Проект із забезпечення медзакладів необхідним обладнанням триває. Адже кожне життя для нас – надважливе.

MBC та UNFPA за підтримки першої леді запустили мобільний додаток для виклику поліції у випадках домашнього насильства (Президент України Володимир Зеленський).

Міністерство внутрішніх справ, Національна поліція України у партнерстві з Фондом ООН у галузі народонаселення (UNFPA) презентували мобільний додаток для жінок, які постраждали від домашнього, гендерно зумовленого насильства або перебувають у групі ризику. Проект реалізовано за підтримки Посольства Великої Британії в межах «Партнерства Біарриц», до якого Україна приєдналася з ініціативи першої леді Олени Зеленської.

Додаток полегшить отримання допомоги для тих жінок, які не мають змоги зателефонувати в поліцію через фізичні особливості (наприклад особи з порушенням слуху), тотальний контроль особистого життя, відсутність коштів на рахунку тощо. Основною його перевагою є прямий зв'язок із поліцією через кнопку SOS, без дзвінка на 102 та з автоматичним визначенням місця перебування постраждалої за допомогою геолокації.

В Україні кожна п'ята жінка стикалася з домашнім насильством. Після початку повномасштабної війни проблема насильства над жінками стала, на жаль, ще більш прихованою. Презентація додатка відбулася за підтримки Олени Зеленської.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Наше протистояння російському агресору – не привід забувати про невоєнне насильство, не привід применшувати його шкоду чи думати, що буде якийсь спеціально визначений час для боротьби з ним. Навпаки, цей час – саме зараз. Нині, коли всі ми, вся країна знає, як це страшно й боляче – зіткнутися з агресором, ми як ніколи добре можемо зрозуміти постраждалих від домашнього насильства. І маємо їм допомогти. Після всього, що переживає наша країна, ми не будемо терпимими до насильства вже ніколи. До будь-якого насильства у будь-якій формі.

Концепція додатка робить його цілком непримітним для кривдника, що дає змогу постраждалій без страху встановити та використовувати застосунок на своєму смартфоні. Зовнішній інтерфейс розробки замасковано під звичайний додаток. Кнопку виклику поліції, корисну інформацію та контакти інших служб допомоги у випадках домашнього або гендерно зумовленого насильства можна знайти лише у прихованому інтерфейсі, доступ до якого має виключно власниця смартфона.

Міністр внутрішніх справ України Денис Монастирський:

Будь-яке насильство – а домашнє насамперед – неприпустиме в цивілізованій країні. Тож запуск додатка, щоб постраждала від насильства жінка могла непомітно й оперативнo викликати поліцію, системна робота правоохоронців із правозахисними організаціями та фокус на громадській безпеці допоможуть багатьом українським сім'ям здолати виклики та зміцнити у своїх родинних стосунках.

Мобільний додаток створено у партнерстві з Фондом ООН у галузі народонаселення та за фінансової підтримки уряду Великої Британії. Завантажити його можна і в Google Play, і в App Store.

Представник UNFPA в Україні Хайме Надаль:

Домашнє насильство – дуже складна проблема, і часто жінки не звертають уваги на «дрібниці», як-от контроль телефона, перевірка особистих повідомлень чи обмеження кола спілкування. Застосунок стане у пригоді саме тим, хто вже опинився в такій ситуації й потребує «тихих» рішень у пошуку допомоги: без дзвінка, без історії пошуку в браузері, без необхідності спілкування з оператором. Ми у UNFPA доносимо до жінок і дівчат, чоловіків і хлопців, що будь-яке насильство неприйнятне.

Назву додатка не розголошують задля безпеки жінок, які ним користуватимуться. Дізнатися подробиці щодо назви та встановлення можна, зателефонувавши на гарячу лінію 116-123. Міністерство внутрішніх справ та Фонд ООН у галузі народонаселення планують поширення інформації про додаток серед тих жінок, яким він потрібен, з повагою до їхньої безпеки та конфіденційності.

Заступниця міністра внутрішніх справ України Катерина Павліченко:

Ми прагнемо максимально убезпечити постраждалу, зробити допомогу доступною. Для когось наш застосунок, можливо, стане тим самим «рятівним колом». Його основна мета – дати постраждалим, найчастіше жінкам, змогу звернутися по допомогу без дзвінка на 102, без необхідності говорити вголос з оператором, шукати інформацію в Інтернеті, безпечно та швидко.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

З 1 серпня у Великій Британії вступив у дію Реєстр закордонних юридичних осіб (Bykvu.com).

Він має ускладнити обходити санкції, зокрема росіянам.

У Великій Британії у березні ухвалили закон про економічні злочини. Реєстр закордонних юридичних осіб є його частиною. Мета закону полягає у тому, щоб зупинити потік незаконних російських коштів до Лондона після повномасштабного вторгнення РФ в Україну.

Заступник державного секретаря міністерства у справах бізнесу, енергетики та промислової стратегії Мартін Калланан заявив, що вони мають намір боротися з тими, хто намагається приховати незаконно здобуті статки. У Великій Британії прагнуть того, щоб бути «вільними від корумпованих еліт із підозрілими статками», тому вони відкривають «завісу».

Дія реєстру поширюється на власність, яка придбана з січня 1999 року в Англії та Вельсі. У Шотландії ж термін інший — з грудня 2014 року.

Іноземні компанії у Великій Британії матимуть шість місяців, аби виконати вимоги й ідентифікувати свого бенефіціарного власника. Це стосується власників земель, яка входить в сферу діяльності реєстру.

Порушникам цих вимог буде загрозувати штраф до 2 500 фунтів стерлінгів на добу або ж ув'язнення на строк до п'яти років.

Twitter заблокував акаунти кремлівського рупора РІА «Новости» у 27 країнах ЄС та Британії (УНІАН).

На шостому місяці повномасштабного вторгнення Росії в Україну соціальна мережа Twitter заблокувала акаунти інформгентства РІА «Новости» в ЄС і Британії.

При спробі зайти на сайти інформгентств в ЄС і Британії користувачі бачать повідомлення «доступ до акаунту закритий».

Соцмережа пояснила, що сторінки ЗМІ були заблоковані. Причини цього рішення не повідомляються.

(...). Найбільший супутниковий оператор Європи припинив мовлення російського каналу НТВ «Мир».

Росіяни відчувають значну інфляцію та нестачу товарів внаслідок запроваджених санкцій (УНІАН).

Більшість імпортової продукції наразі обмежено в Росії, а ціни по деяким категоріям зросли на 70–80 %.

В результаті запроваджених санкцій росіяни відчувають значну інфляцію та нестачу товарів.

Віце-президент з економіко-політичних досліджень Київської школи економіки (KSE) Наталія Шаповал:

Більшість імпортової продукції наразі обмежено в Росії, а ціни по деяким категоріям зросли на 17–20 %, а по деяким на 70–80 %. Наприклад, імпортні автомобілі, пральні машини стали дуже дорогими і їх дуже важко знайти. Переважно росіяни переходять на китайську продукцію. Вплив відчувають всі.

У Росії припиняють роботу та уходять багато компаній і це має значний негативний вплив на ринок праці.

В ІТ-секторі за різними оцінками від 100 тис. до 200 тис. фахівців виїхало з країни. Це означає, що інтелектуальний потенціал ІТ-сектору став дуже обмеженим. Тобто Росія повертається в радянські часи, коли воно якось все може працювати, але повільно і неякісно, але якось так працює. Це те, куди повертається зараз їхня економіка.

Санкції проти Росії діють, незважаючи на завіряння пропагандистських російських ЗМІ, що в РФ відбувається імпортозаміщення.

Це частина російської пропаганди. Ще у 2014 році, коли Росія почала війну з Україною, теж були санкції і теж були програми імпортозаміщення в РФ. За 8 років цього імпортозаміщення ефект був дуже-дуже незначний. Є відповідні дослідження, де науковці дивилися на попередній період і доведено, що за цей час Росія нічого не спромоглася створити.

Вплив санкцій в РФ стає все більшим і більшим, він «накатується, як ком» і це вже відчувають всі росіяни.

Поки що Росія може ховати якісь дисбаланси в економіці. Раніше у них було доларів і валютної виручки на більш ніж рік імпорту. Зараз у них в кращому випадку на 2-3 місяці імпорту, який вони можуть купити за наявні кошти. Ця сума постійно скорочується через те, що зменшується торгівля з РФ і все більше діє ембарго на нафту, наприклад.

В результаті запроваджених санкцій проти Росії країна-агресор вже зазнала значних збитків.

Важливо, що їхні резерви Центрального банку на 300 млрд дол. США заморожені. А також золото приблизно на 150 млрд дол. США фактично санкціоновано і Росія також не може ним оперувати. Це важливо тому, що ці кошти – це Пенсійний Фонд РФ або кошти, якими Росія може фінансувати війну.

Швейцарія приєдналася до санкцій ЄС проти Росії ([УНІАН](#)).

Швейцарія приєдналася до санкцій ЄС проти Росії. В офіційному повідомленні швейцарської влади йдеться, що нові заходи стосуються заборони на купівлю, імпорту і транспортування золота та золотих виробів із Росії.

Послуги, пов'язані із цими товарами, також заборонені.

Санкції також включають заморожування активів «Сбербанку», якому тепер буде заборонено надавати кошти, економічні ресурси та технічні послуги.

Уряд Швейцарії дзеркально відбив і винятки, зроблені раніше ЄС: з-під санкцій виводяться операції державних компаній, пов'язаних із поставками на світовий ринок продовольства та добрив і транспортуванням нафти до третіх країн. Таке рішення ЄС було пов'язане із гарантуванням продовольчої та енергетичної безпеки.

Крім того, санкції введено проти 54 російських громадян та дев'яти компаній. Список осіб та організацій, проти яких Швейцарія запровадила санкції у зв'язку з війною в Україні, повністю збігається зі списком ЄС, йдеться у прес-релізі.

Бельгія заморозила понад 50 мільярдів євро російських активів (УНІАН).

Влада Бельгії заморозила близько 50,5 мільярда євро активів, які належать російським фізособам, компаніям або організаціям, що потрапили під санкції Євросоюзу після вторгнення РФ в Україну.

Востаннє Бельгія публікувала інформацію про заморожені російські активи ще в березні. Тоді вона заблокувала 3,5 мільярда євро, що майже в 15 разів менше, ніж зараз.

Бельгія, зокрема, заморозила готівку та акції, які перебувають на її території. Вони належать 1129 фізичним особам і 110 компаніям з РФ. У Мінфіні Бельгії відмовляються розкривати, кому належать заблоковані активи.

У Сеймі Латвії розглянуть питання оголошення Росії терористичною державою (УНІАН).

2 серпня комісія Сейму Латвії із закордонних справ розгляне питання визнання Росії терористичною державою.

Очільник парламентської комісії із закордонних справ Ріхардс Колс:

Аморальна війна Росії проти України – особливо жорстока і варварська, Росія без розбору катує, калічить і вбиває як військовослужбовців, так і мирних жителів.

Ми бачимо всю жорстокість російських сил, які насправді багато в чому нагадують ІДІЛ, яку ми завжди називали терористичною організацією. Назвімо речі своїми іменами.

У ЄС набуло чинності ембарго на російське вугілля (УНІАН).

1 серпня в ЄС набуває чинності ембарго на імпорт вугілля з Росії. Дана міра була включена в п'ятий пакет санкцій, прийнятий 7 квітня 2022 року.

«З урахуванням продовження агресивної війни Росії проти України та повідомлень про звірства, скоєні в Україні російськими збройними силами,

Рада прийняла рішення ввести проти Росії п'ятий пакет економічних та індивідуальних санкцій», – йдеться в повідомленні.

В узгоджений пакет входить ряд заходів, спрямованих на посилення тиску на російську владу та економіку, а також на обмеження ресурсів кремля для ведення агресії.

Раніше в ЄС щорічно ввозилося російське вугілля на 8 млрд євро. (...).

Болгарія призупиняє видачу віз росіянам (УНІАН).

Болгарія на невизначений термін зупиняє видачу росіянам туристичних віз, а також віз для власників нерухомості.

Про це повідомила асоціація туроператорів Росії. За даними асоціації, про це болгарські дипломати повідомили туроператорів.

Причиною дипломати називають оголошення 5 серпня персонами нон-грата 14 співробітників диппредставництва і консульських установ Болгарії в Росії.

«Через брак співробітників частково призупинили свою роботу консульська служба посольства Росії в Болгарії та Генеральне консульство РФ у Варні. Генеральне консульство РФ в Русе призупинило роботу. Генконсульство Болгарії в Єкатеринбурзі тимчасово закрито», – повідомили в АТОР.

Латвія зупинила видачу віз росіянам: пускатимуть тільки на похорон (УНІАН).

Посольство Латвії у Росії зупинило на невизначений термін видачу всіх віз для громадян Росії. Однак залишився єдиний виняток.

«Посольством Латвії в Росії на невизначений термін призупинено прийом заяв на отримання віз для громадян Російської Федерації», – зазначили у дипвідомстві.

Єдиним винятком для видачі візи стане необхідність поїздки на похорон когось із близьких родичів.

Військова допомога

Україна отримає винищувачі від Словаччини: як МіГ-29 змінять ситуацію на фронті (УНІАН).

Братислава може передати Києву свій парк з 11 військових літаків МіГ-29. Про готовність до переговорів раніше заявив міністр оборони Словаччини Ярослав Надь.

Міністр оборони Словаччини Ярослав Надь:

Країна не просто подарує винищувачі, тому вимагатиме заміни або компенсації їхньої вартості від партнерів.

Експерт Центру оборонних стратегій Віктор Кевлюк:

Це ціла ескадрилья, застосування цих літаків не потребує ні перенавчання персоналу, ні модернізацій аеродромної інфраструктури, не вимагає закупівлі якоїсь зброї, якої у нас раніше не було.

Історія з передачею Україні авіації почалася ще на початку російського вторгнення. Тоді після намірів Європи передати Україні 70 літаків МіГ-29 і Су-25 Путін віддав наказ перевести ядерні війська Росії в особливий режим чергування, і процес забуксував.

Військовий експерт Сергій Згурець:

Ситуація з передачею МіГ-29 – на них виводиться система «свій-чужий», нові радары, нові системи авіоніки. Тобто ці літаки є кращими в порівнянні зі зразками, які є в Україні.

Болгарія таємно через Польщу відправила в Україну 4200 тонн зброї ([УНІАН](#)).

Виконувач обов'язків міністра економіки Болгарії Александер Михайлов:

Болгарія надає військову підтримку Україні. Мова йде про 4200 тонн зброї.

За перші чотири місяці від початку війни – до 30 червня були підписані дозволи на експорт болгарської зброї на один мільярд 16 мільйонів євро. За цей чотиримісячний період 4200 тонн болгарської зброї було доставлено до польського аеропорту біля кордону з Україною. Маю документи на доказ своїх слів.

У США розповіли про новий пакет воєнної допомоги для України на суму 550 мільйонів доларів ([УНІАН](#)).

Координатор Ради нацбезпеки США зі стратегічних комунікацій Джон Кірбі:

Сьогодні радник президента Сполучених Штатів з питань національної безпеки Джейкоб Салліван, державний секретар Ентоні Блінкен і голова Об'єднаного комітету начальників штабів генерал Марк Міллі провели спільну розмову з українськими колегами стосовно постійної американської підтримки для України, оскільки український народ продовжує протистояти російській агресії.

І щоб поінформувати їх про новий пакет безпекової допомоги у розмірі 550 мільйонів доларів, який адміністрація Байдена дозволить виділити сьогодні.

Як сказав Кірбі, новий пакет передбачає передачу Україні більшої кількості боєприпасів для високомобільних сучасних ракетних систем, відомих як HIMARS, а також боєприпаси для артилерійських систем калібру 155 мм.

Це вже буде 17-й пакет безпекової допомоги з того моменту, як Байден став президентом.

Британія планує передати Україні військовий корабель (УНІАН).

Велика Британія планує найближчим часом передати Україні військовий корабель, українські моряки наразі проходять навчання.

Наразі пріоритети України зосереджені на протимінних кораблях.

Мова наразі йде про два кораблі, які проходять переобладнання.

Посол України у Великій Британії Вадим Пристайко:

Два – це початкова цифра, з якою ми зараз працюємо. Це бойові кораблі, які зараз знаходяться на озброєнні ВМС Її Величності. Вони будуть перероблені та додане спеціальне обладнання, яке потрібне нам. Але в них є більше кораблів того самого класу, і на діючих кораблях зараз проходять навчання наші офіцери.

США готують найбільший пакет озброєнь для України на мільярд доларів (УНІАН).

Наступний пакет допомоги адміністрації Байдена у сфері безпеки для України складе 1 млрд доларів, що є одним з найбільших на даний момент, і буде включати боєприпаси для далекобійної зброї і броньовані медичні транспортні машини.

Очікується, що про цей пакет буде оголошено вже в понеділок, і він додасть близько 8,8 млрд доларів допомоги, яку Сполучені Штати надали Україні після вторгнення Росії 24 лютого.

Чиновники на умовах анонімності заявили, що президент Джо Байден ще не підписав черговий пакет зброї. Вони попередили, що пакети зброї можуть змінитися за вартістю і змістом до того, як вони будуть підписані.

Однак, якщо він буде підписаний в його нинішньому вигляді, він буде оцінений в 1 мільярд доларів і буде включати боєприпаси для HIMARS, боєприпаси для зенітно-ракетних систем NASAMS і до 50 броньованих медичних транспортних засобів M113.

Естонія продовжить надавати Україні військову допомогу і підтримувати шлях до ЄС і НАТО (УНІАН).

Естонія виступає за посилення санкцій проти Росії.

Міністр закордонних справ Естонії Урмас Рейнсалу:

Ми маємо посилити тиск на агресора, а це означатиме, що необхідно посилити санкції, необхідно забезпечити більш сильну ізоляцію Росії як країни-агресора, яка проводить і здійснює геноцид проти українського народу, і здійснює системні намагання знищення Української державності.

Ми будемо послідовно просувати і підтримувати український шлях до повноправного членства в Європейському Союзі, і також будемо усіляко підтримувати Україну на шляху до отримання повноправного членства в НАТО. Ваша держава і ваші вояки довели, що вони є наймужнішими, найхоробрішими, що вони спроможні використовувати зброю у боротьбі за свободу.

Крім того, Естонія зацікавлена у міжнародній співпраці щодо питання юридичної відповідальності осіб, які беруть участь у збройній агресії проти України.

Нині треба забезпечити відсутність жодних прогалин у міжнародних правових нормах, аби ніхто з росіян не залишився поза увагою відповідальності за вчинені злочини в Україні.

Гуманітарна та фінансова допомога

Кредити та безповоротні гранти: в ЄС розробили новий проект обіцяної фінансової допомоги ([УНІАН](#)).

ЄС виділить до 5 мільярдів євро у вигляді довгострокових кредитів під гарантії.

Новий проект Пропозиції Європейської Комісії передбачає надання Україні фінансової допомоги у розмірі 8 мільярдів євро у вигляді поєднання грантів і кредитів.

ЄС виділить до 5 мільярдів євро у вигляді довгострокових кредитів під гарантії, надані країнами ЄС, відповідно до їх внеску в бюджет блоку. Процентні платежі будуть субсидуватися з бюджету ЄС. За словами чиновників, сума, що залишилася, близько 3 мільярдів євро, буде надана у вигляді грантів.

Новий проект Пропозиції з'явився після того, як Німеччина відмовилася надати гарантії на підтримку кредитів для України на суму до 9 мільярдів євро. Берлін стверджував, що гранти краще підходять для допомоги Києву і вказав на власний двосторонній грант у розмірі 1 млрд євро.

Ця позиція змусила Італію і Францію, які також надавали двосторонню допомогу, також підняти питання, змусивши комісію повернутися до креслярської дошки.

Українських дітей відправляють у Францію, щоб найменші відволіклися від війни та сирен ([Вікна.ТВ](#)).

Регіональна журналістка Вікон у Львові Оксана Ротко:

Відволіктись від війни та забути про страх. Зі Львівщини на відпочинок до Франції вирушили сто дітлахів внутрішньо переміщених осіб та учасників бойових дій. Вони матимуть два тижні, щоб насолодитися морем, горами та розвагами на півдні Франції. (...).

Зручний транзит для українських біженців через Румунію ([Інкорп](#)).

Українські біженці, які вирішили повернутися додому через Румунію, отримали можливість їхати транзитом за внутрішніми паспортами та свідоцтвами про народження.

Румунські прикордонники з гуманітарних міркувань дозволили перетин кордону для транзиту в Україну нашим біженцям, які виїхали з країни з 24 лютого 2022 року без дійсного документа для виїзду за кордон та без візи.

(...) Громадянам України без зазначених документів дозволяється в'їзд до Румунії прямо чи через територію Молдови на основі проїзного документа без візи чи іншої авторизації.

Єврокомісія виділила Україні один мільярд євро макрофінансової допомоги ([УНІАН](#)).

Президент ЄК Урсула фон дер Ляєн:

Ми виділили 1 млрд євро надзвичайної макрофінансової допомоги Україні.

Зокрема, зазначені кошти повинні допомогти Україні «задовольнити нагальні фінансові потреби після неспровокованої і невинуватеної агресії Росії».

Один мільярд євро допоможе зміцнити Україну на критичному етапі.

1 серпня Україна отримала перший транш макрофінансової допомоги від ЄС у розмірі 500 млн євро, наступний планувався на сьогодні, 2 серпня.

Президент України Володимир Зеленський попросив президента Франції Еммануеля Макрона допомогти Україні розблокувати питання про надання макрофінансової допомоги країнами Європи. Йдеться про допомогу на загальну суму 9 млрд євро. Глава держави наголосив, що від макрофінансової допомоги залежатиме виплата пенсій і зарплат українцям.

Плани врегулювання. Переговорний процес

Визнання росії країною - спонсором тероризму з боку Держдепартаменту США подолає вагання деяких країн щодо санкційних заходів ([Укрінформ](#)).

Народна депутатка Марія Іонова:

Ми маємо вимагати якнайшвидшого рішення Держдепартаменту США щодо визнання росії країною — спонсором тероризму! Це підвищить увагу до інших країн, які, насправді, не завжди готові займати жорстоку санкційну політику.

Секретер Ради національної безпеки та оборони Олексій Данілов спростував російський наратив про неможливість повернення окупованих територій України військовим шляхом ([Укрінформ](#)).

Секретер Ради національної безпеки та оборони Олексій Данілов:

Небезпечний російський наратив, який із задоволенням підхоплюють «корисні ідіоти» путіна на Заході: Україна не зможе військовим шляхом повернути захоплені території. Це омана! Можемо і зробимо. Спочатку – знищення окупантів, потім – дипломатія. Єдина мова, яку розуміють рашисти.

Із боку Японії були сигнали щодо зацікавленості в долученні до переговорного процесу про гарантії безпеки для України. Для України у боротьбі з російським агресором дуже важливою й цінною є підтримка Японії ([Укрінформ](#)).

Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак:

Про сильні сторони нашої нації ми знали давно. Найважливіше, що про них сьогодні знає весь світ – якими українці є героїчними, сильними і як змогли показати всьому світові, що ми не боїмося, що ми готові битися за свою землю, свою свободу й незалежність.

Серед росіян немає справжніх самураїв, а серед українців їх, як виявилось, дуже багато. Думаю, що підтримка Японії сьогодні сильна, бо ви в нашій боротьбі бачите себе. Ви бачите в українців таке саме віддане ставлення до своєї країни, бачите, як вони сьогодні ризикують, віддають життя за свої ідеали, свої цінності та своїх людей. Думаю, вам це дуже близьке, і тому ми сьогодні відчуваємо вашу підтримку.

Ми були б щасливі, якби Японія була серед тих країн, які б стали гарантами нашої майбутньої безпеки.

Український народ уже п'ять місяців демонструє силу спротиву та спроможність воювати, тож допомога Україні сьогодні, її підтримка – це

інвестиції в майбутнє, у безпеку, у те, що можна спокійно випити кави в Парижі чи Берліні й мирно жити в багатьох столицях європейських держав і не тільки. Якщо сьогодні Україна не зупинить росію, то чому росія має зупинитися десь іще? Вони побачать, що світ не спроможний їх зупинити (...).

Україна під час російсько-української війни ніколи не піде на поступки з точки зору своєї незалежності та територіальної цілісності (Укрінформ).

Про це в інтерв'ю ННК заявив **глава Офісу Президента України Андрій Єрмак**.

Єрмак зазначив, що наступні кілька місяців будуть вирішальними для українських військ на полі битви.

На його думку, затяжний конфлікт надасть перевагу російським військам.

Глава ОП заявив, що якщо бої триватимуть до зими, українським військам буде дедалі складніше відвоювати свою територію.

Він також сказав, що всі обговорення спрямовані на те, щоб вжити всіх можливих заходів і досягти перелому в ході бойових дій.

Єрмак повідомив, що українські війська активізують контрнаступ на півдні, зазначивши, що їхня мета – відвоювати сто відсотків захопленої росією території.

Глава ОП також закликав США та західних союзників запровадити нові санкції проти росії та зазначив, що росія продовжує використовувати експорт енергоносіїв як важіль для усунення санкцій.

Немає нічого цинічнішого, ніж заяви поплічників президента рф володимира путіна про готовність росії до мирних переговорів (Укрінформ).

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба:

Немає нічого більш цинічного, ніж те, що поплічники путіна говорять, що росія готова до мирних переговорів. Цю «готовність» ми чуємо і бачимо щодня: артилерійські удари, ракетний терор проти мирного населення, масові злочини. росія залишається зосередженою на війні, все інше – лише димова завіса.

Україна за жодних обставин не відмовиться від ідеї деокупації Криму, на другому саміті Кримської платформи 23 серпня обговорюватимуться необхідні для цього дипломатичні зусилля (Укрінформ).

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба:

На саміті Кримської платформи, який 23 серпня з об'єктивних причин збереться онлайн, буде обговорюватися все, що сприяє деокупації півострова в частині дипломатичних зусиль. ... Ми хочемо послати дуже чіткий сигнал:

навіть якщо теоретично – цього не буде, але якщо теоретично – ворог знову стоятиме під Києвом, ми все одно будемо планувати деокупацію Криму.

І саміт Кримської платформи – це сигнал якраз про це. Не буде такого моменту в історії, коли нам буде «не до Криму», «не до Лисичанська» чи якогось іншого міста, яке наразі тимчасово захоплене. Так, йдеться про дипломатію, але ми про це говоримо.

Тому ми хочемо ще раз застовбити, що Крим – це Україна, і ми будемо говорити про нього що захочемо і робити що захочемо. Це принциповий момент.

Україна не поділяє оптимістичних сигналів, що домовленість про розблокування експорту зерна є передумовою для ширшої домовленості між Україною і росією ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба:

Щодо загальної посередницької ролі, то по зерну посередництво Туреччини й ООН спрацювало попри певні труднощі. Будемо сподіватися, що й надалі працюватиме. Стосовно більш обнадійливих сигналів, які зараз надсилає Туреччина, що домовленість по зерну – це передумова для більш широкої домовленості між Україною і росією, то ми не поділяємо цього оптимізму.

росія за останні місяці дуже багато інвестувала в міф про те, що це вона рятує світ від продовольчої кризи, щоб зараз просто взяти та розбомбити його власними ракетами. Але, чесно кажучи, у них у голові такі таргани, що я не беруся підписатися на сто відсотків, що в цьому питанні вони мислять виключно раціонально.

Перший корабель з українським продовольчим експортом – це сигнал усім нашим друзям на Близькому Сході, в Африці та Азії: ми не кинемо вас напризволяще, ми захистимо ваші сім'ї від голоду, який намагається спровокувати росія (...).

Це просто огидно: Зеленський натякнув на заяву Шредера про переговори з РФ ([OBOZREVATEL](#)).

Президент України Володимир Зеленський назвав огидною ситуацію, коли колишні лідери держав із європейськими цінностями працюють на Росію, яка воює проти цих же цінностей. Терор РФ можна зупинити лише спільною незламною силою, наголосив глава держави.

Про це Зеленський заявив у своєму відеозверненні у середу, 3 серпня. Президент прозоро натякнув на заяву ексканцлера Німеччини Герхарда Шредера, який після розмови з президентом РФ Володимиром Путіним оголосив, що той буцімто хоче дипломатичного врегулювання війни з Україною.

За словами Зеленського, нині Росія активує «різних емісарів із тезами про те, що держава-терорист нібито хоче переговорів». Президент вважає, що

всі заяви Кремля щодо готовності до переговорів не відповідають дійсності, бо водночас РФ стягує резерви на південь України (...).

Ексканцлер Німеччини після зустрічі з Путіним заявив, що Кремль хоче переговорів ([OBOZREVATEL](#)).

Колишній канцлер Німеччини Герхард Шредер заявив, що президент РФ Володимир Путін нібито хоче переговорів та дипломатичного вирішення війни в Україні. Німецький політик перебуває у дружніх відносинах із главою Кремля.

Деталі Шредер розкрив в інтерв'ю тижневику Stern, мовної компанії RTL та телеканалу n-tv. Він розповів, що їздив до Москви і зустрічався там із лідером РФ.

Шредер озвучив низку неоднозначних заяв.

Він назвав війну «помилкою російського уряду» (...). Шредер також запропонував зробити вкрадений Росією Донбас, де війська РФ убили тисячі людей, чимось схожим на швейцарський кантон.

За даними ЗМІ, Шредер хоче зберегти контакт із Путіним і виступає проти постачання зброї Україні.

«Елемент інформаційно-психологічної операції»: в РНБО пояснили, навіщо РФ просуває тезу про переговори ([OBOZREVATEL](#)).

Росія заявами про готовність поновити переговорний процес намагається просунути пропагандистський наратив про те, що Москва не хоче війни. Це продумана маніпуляція кремлівських спецслужб, спрямована на покращення ставлення до країни-агресора.

Про це повідомили в Центрі протидії дезінформації при РНБО України. Зазначається, що для донесення свого послуху РФ використовує окремих іноземних політиків.

Зокрема, росЗМІ в деяких матеріалах посилалися на заяву дружини президента Ірландії. Пропагандисти писали, що «конфлікт в Україні триватиме, доки Москва та Київ не домовляться про припинення вогню».

Також російські спецслужби активно використовують ексканцлера Німеччини Герхарда Шредера, через якого вони сповіщають європейське суспільство про те, що Москва нібито готова сісти за стіл переговорів.

Водночас спеціалісти Центру наголошують, що всупереч власним заявам про мир Росія продовжує завдавати ракетних та артилерійських ударів по мирних містах України.

Перша леді Ірландії відповіла на критику її листа про припинення вогню в Україні та переговори з Росією ([OBOZREVATEL](#)).

Дружина президента Ірландії Сабіна Хіггінс у публічному листі закликала Україну погодитися на припинення вогню та розпочати переговори з Росією. За такі заяви перша леді натрапила на шквал критики, тож їй довелося ще раз пояснити свою позицію.

Лист був опублікований на сайті президента Ірландії, передає «Європейська правда». Однак Хіггінс вирішила видалити його, побачивши, що заяву «представляють не від мого власного імені, а від імені всього сайту президента» (...).

У кремлі заявили, що «готові та хочуть» переговорів з Україною, але на своїх умовах ([Слово і діло](#)).

пресекретар путіна Дмитро Пєсков:

Росія була і залишається готовою до вирішення української проблеми дипломатичним шляхом на своїх умовах. І тут просто доречно ще раз нагадати, що ці умови були узгоджені у Стамбулі, і вони були узгоджені обома сторонами – перемовниками росії та України. Після цього українська сторона відмовилася від цього погодження... І так, росія готова, наші умови чудово відомі українській стороні. Так чи інакше вони будуть забезпечені.

Позиція України у переговорах з росією має включати чотири складові, і усі вони стосуються зброї ([Укрінформ](#)).

Радник керівника Офісу Президента Михайло Подоляк:

Щоб говорити з росією, потрібно мати правильну переговорну позицію. Вона містить чотири прості складові: 1. Далекобійна артилерія, РСЗВ та АТАСМС, аби знищити російську логістику. 2. ППО/ПРО, щоб захистити міста. 3. Ударні безпілотники – найкращі мисливці. 4. Бронетехніка для контрнаступів.

Нам зав'язують руки, відрізають язика: Зеленський щодо переговорів з РФ ([Слово і діло](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

Ми завершимо її перемогою. Будь-яка війна завершується... переговорами. Але я хочу, щоб ми усвідомили, що шлях до цього діалогу дуже довгий і дуже кривавий, на жаль.

Я був готовий на багато речей. Я дзвонив йому (путіну – ред). Я дзвонив багато разів. Вони завжди знаходили причини, щоб не давати змоги цьому діалогу відбутися... Але коли вони 24 лютого зайшли на нашу землю... убити нас усіх..., катували людей..., то після того, що я мав зробити? Подзвонити ще раз їм?

Всюди вони кажуть, що готові до діалогу. Але це брехня. Що це за діалог? Вони нам зав'язують руки, відрізають язика, а потім кажуть, що готові говорити. Це не діалог, це терорист, який відчуває в собі силу та безжальний до людського життя.

Вони не пропонують діалогу. Вони пропонують нам здатися, прийняти їхній «мир», забути, що у нас є земля, прапор, що це наша історія, просто стерти нас.

російська федерація у тимчасово захоплених українських населених пунктах на півдні здійснює масові арешти й тортури, влаштувала фільтраційні табори, тотальний контроль, обмежує видачу продуктів ([Укрінформ](#)).

Радник керівника Офісу Президента Михайло Подоляк:

Як виглядає ги-окупація півдня України? Фільтраційні концтабори. Масові арешти й тортури. Обмежена видача продуктів. Тотальний контроль. Жодних прав і свобод. «Заморозити» війну – це отримати нову КНДР з мільйонами заручників. Україні потрібна зброя, маємо негайно звільнити людей.

В ОПУ розповіли, що саме вимагає росія від України та чому ([Слово і діло](#)).

Російські окупанти намагаються примусити Україну до переговорів, оскільки їхні ресурси для війни добігають кінця. Зараз росіяни знаходяться на піку своїх територіальних завоювань. У москві прекрасно розуміють, що далі російські війська покотяться назад – ЗСУ отримають західне озброєння і почнуть деокупацію територій.

Про це розповів радник керівника офісу президента Михайло Подоляк .

Він додав, що дії росії прекрасно прогнозуються. Шансу зібратися з силами, порушити черговий договір і знову почати війну їм ніхто не дасть, тому ніяких переговорів з росією поки що і бути не може.

Усю російську армію слід визнати терористичною організацією, адже вона, ймовірно, вбила більше людей, ніж усі терористичні організації разом узяті ([Укрінформ](#)).

Сказав спеціальний радник Головнокомандувача ЗСУ, ветеран збройних сил США Ден Райс:

Погоджуюсь на 100%, що росія має бути включена до списку держав-спонсорів тероризму, приєднавшись до Куби (2021), Північної Кореї (2017), Ірану (1984) та Сирії (1979). Водночас всю російську армію слід визнати терористичною організацією.

російська армія, ймовірно, вбила більше, ніж усі ці терористичні організації разом узяті, тому, звичайно, її слід позначити тим самим ярликом. Керівництво військами з боку путіна та його генералів є жахливим, і це викликає огиду всього світу – дії путіна, дії та стратегії його командування, а також поведінка російських військових в Україні. Довгий список терористичних дій державного рівня проти народу України – добре задокументований та відомий світовій спільноті.

росія намагається зупинити постачання зброї в Україну ракетними обстрілами або дезінформацією про зловживання нею, але українська влада не дозволить цим зусиллям увінчатися успіхом ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба:

росія знає, що її агресія зазнає великого провалу, якщо продовжиться постачання зброї в Україну. Завдання номер один для росії — зупинити поставки — чи то ракетними ударами по логістиці, чи то дезінформацією про ймовірне зловживання зброєю в Україні. Ми не дозволимо жодному із цих зусиль увінчатися успіхом.

Спеціальний радник головнокомандувача ЗСУ Валерія Залужного, ветеран збройних сил США Ден Райс закликав відправити в Україну достатню кількість артилерійських установок та боєприпасів до них, щоб вигнати росіян ([Укрінформ](#)).

Спеціальний радник головнокомандувача ЗСУ Валерія Залужного, ветеран збройних сил США Ден Райс:

Очевидним рішенням для завершення цієї війни на користь України є набагато більша кількість далекобійної артилерії та РСЗВ. Україна довела, що може ефективно знищувати російські війська з їхнім використанням. Бета-тест завершено. Час НАТО відправити в Україну достатню кількість артилерійських установок та боєприпасів до них, щоб вигнати росіян.

Дайте Президенту Зеленському те, що йому потрібно, щоб виграти цю війну.

Кремль розглядає Ердогана як потенційного посередника у мирних переговорах з Україною ([OBOZREVATEL](#)).

При цьому Москва не має наміру пом'якшувати умови для перемир'я з Києвом.

Зі свого боку Київ відмовляється їх приймати. Про це пише американське видання Bloomberg із посиланням на джерела.

За даними двох джерел агентства, наближених до Кремля, Туреччина давно наполягала на ролі посередника у мирному врегулюванні в Україні, але Росія досі прохолодно ставилася до цієї ідеї. Ситуацію може змінити укладення так званої зернової угоди, за яку кремлівський диктатор Володимир Путін у п'ятницю, 5 серпня, особисто подякував Ердогану.

Водночас мирні переговори з Україною, які зайшли в глухий кут, навряд чи відновляться, якщо не відбудеться серйозних змін у військовому балансі на користь Путіна.

Як і інші члени Організації Північноатлантичного договору, Туреччина заявила, що виступає проти російського вторгнення в Україну, і відправила уряду в Києві зброю, зокрема високоефективні безпілотники, щоб допомогти протистояти путінській армії.

При цьому Туреччина утримується від приєднання до санкцій США та Європи щодо Росії через війну. Це пояснили тим, що покарання Росії завдасть збитків економічним та політичним інтересам Анкари у розмірі 35 мільярдів доларів через вищі ціни на енергію та вплив на туризм.

Це ключовий фактор, що спонукає Туреччину покласти край війні, і посередницька роль може зміцнити міжнародний авторитет Ердогана менш ніж за рік до президентських виборів.

«Дедалі більше людей вмиратиме»: Орбан заявив, що для миру в Україні потрібні переговори США з РФ ([OBOZREVATEL](#)).

Прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан, якого називають другим російського диктатора Володимира Путіна, знову відзначився суперечливою заявою щодо війни в Україні. На його переконання, там ніколи не настане мир, якщо РФ та США не сядуть за стіл переговорів.

Таку думку він висловив, виступаючи на Конференції консервативних політичних дій у Далласі 4 серпня. Про це повідомляє The Guardian.

Угорський прем'єр вкотре назвав підтримку Заходом української держави «стратегією глобалістських лідерів». Він заявив, нібито вона веде лише до ескалації, продовження війни й зниження шансів на мир.

Політик висловив переконання, що майбутнє Заходу опинилося під великим питанням, оскільки «такої кризи, як зараз, не було давно».

росія не хоче завершувати війну шляхом переговорів ([Укрінформ](#)).

Посол США при ООН Лінда Томас-Грінфілд:

Я чула від декого, що африканці не хочуть, щоб на них тиснули з вимогою обрати одну зі сторін чи підтримати певну позицію. Я розумію це. Ніхто із нас не хоче повторення холодної війни. І африканці мають право визначати свою зовнішньополітичну позицію без тиску та маніпуляцій, без погроз.

Я чула, як багато африканських лідерів кажуть, що вони хочуть дипломатичного завершення цієї війни. І ми не можемо з цим не погодитися. Москві та Києву потрібно буде знайти способи жити разом у мирі. Розбіжності завжди краще вирішувати за столом переговорів, а не на полі бою. На жаль, ми не бачимо жодних ознак того, що росія готова прийняти дипломатичне рішення.

Після зустрічі Ердогана й Путіна в Туреччині зробили гучну заяву про переговори з Україною: деталі ([OBOZREVATEL](#)).

Представник президента Туреччини заявив, що міжнародна спільнота «не може покласти край війні в Україні, ігноруючи Росію». Прикметно, що це сталося після зустрічі Реджепа Таїпа Ердогана та Володимира Путіна в Сочі (РФ).

Фахреттін Алтун, помічник турецького лідера Ердогана, також сказав, що перемогти мають «дипломатія та мир». Його слова передає Reuters.

Чиновник вказав на прорив – «зернову угоду» – яка, за його словами, свідчить про успіх зусиль Туреччини і пряму дипломатію між двома лідерами.

При цьому Алтун розкритикував країни, які дотримуються іншої позиції, але не конкретизували свої претензії.

Він додав, що деякі держави нібито «намагалися підірвати спроби Туреччини щодо налагодження діалогу між Україною та РФ».

Також Алтун стверджує, що турецька сторона прагне використати свої відносини з Росією та Україною «для досягнення взаємоприйняттого рішення».

Плани повоєнного відновлення України

В Овручі будують дитсадок за гроші уряду Естонії ([Укрінформ](#)).

Заступник керівника Офісу Президента Кирило Тимошенко:

Продовжуються перемовини з послами країн-партнерів щодо їх участі у плані швидкого відновлення країни на всіх деокупованих територіях. Вже досягнуто домовленостей і розпочато будівельні роботи з побудови абсолютно нового дитячого садочка в Овручі на Житомирщині, що фінансується урядом Естонії.

Також він зауважив, що «у тісній співпраці Офісу Президента та представництва UNICEF в Україні розпочато ремонт укриттів у школах Київської, Львівської та Чернігівської областей».

За його словами, всього планується відновити понад 50 шкіл та садочків.

У Києві відновлюють 11 житлових будинків та об'єкти соціальної інфраструктури, які зазнали найбільших руйнувань від російських обстрілів ([Укрінформ](#)).

Київський міський голова Віталій Кличко:

Тривають відновлювальні роботи в 11 житлових будинках та низці об'єктів соціальної інфраструктури, які зазнали найбільших руйнувань унаслідок обстрілів російськими варварами.

За його словами, загалом у столиці пошкоджено понад 640 інфраструктурних об'єктів та житлових будинків. Зокрема, постраждали 89 об'єктів ЖКГ, 53 заклади освіти, 15 об'єктів охорони здоров'я, 197 житлових будинків, 12 закладів культури, п'ять закладів соціального захисту.

Столичний очільник зазначив, що на відновлювальні роботи на 360 об'єктах столиця виділила з резервного фонду міського бюджету майже 600 мільйонів гривень. Крім цього, 200 мільйонів виділив уряд.

Він підкреслив, що завершити роботи на першочергових об'єктах місто планує до початку опалювального сезону.

«Зокрема, ми робимо все, щоб восени до своїх домівок повернулися мешканці пошкоджених багатоповерхівок на вулиці Кошиця, Чорнобильській, Богатирській, Крушельницької, Котельникова (два житлових будинки), Гаврилишина (два житлових будинки), Ірпінській, на проспектах Свободи та Лобановського», – наголосив Кличко.

На Сумщині дорожники відремонтували міст, пошкоджений внаслідок вторгнення РФ ([Укрінформ](#)).

У Сумській області дорожники відремонтували міст на автодорозі Кролевець – Конотоп – Ромни – Пирятин, який було пошкоджено внаслідок вторгнення російської федерації.

Міністр інфраструктури України Олександр Кубраков:

Відновили сполучення півночі та півдня Сумської області. Силами дорожників відремонтували 12-метровий міст через канал біля села Шевченкове на автодорозі Р-60 Кролевець – Конотоп – Ромни – Пирятин.

За словами Кубракова, міст уже відкрито для проїзду усіх видів транспорту. У Мінінфраструктури очікують на покращення процесу доставки допомоги та товарів для жителів Сумщини.

Міст був пошкоджений ще у березні внаслідок вторгнення російських військових у Сумську область. Як тільки Збройні сили України звільнили область та було проведено розмінування, дорожники відразу розпочали відновлювальні роботи.

Ремонтники демонтували зруйновані конструкції мосту, відновили пошкоджені насадки опор, змонтували нові прогонові будови. Також вони зробили нове асфальтобетонне покриття, встановили монолітні тротуари, перильне та бар'єрне огороження.

Найближчим часом дорожники завершать усі роботи та нанесуть дорожню розмітку.

За словами Кубракова, на Сумщині все ще багато роботи: зруйновано 10 штучних споруд. На двох штучних спорудах рух вже відновлено завдяки зусиллям дорожників та тісній співпраці з військовими.

Уряд запускає програму підтримки українських машинобудівників за допомогою гарантування участі виробників вітчизняної продукції в електронних торгах ([Укрінформ](#)).

Програма реалізовуватиметься за допомогою інструменту локалізації, що передбачає вимоги до походження продукції, яка продається через систему Prozorro.

Перша віцепрем'єрка-міністерка – міністр економіки України Юлія Свириденко:

Мета програми – стимулювати машинобудівну промисловість шляхом створення попиту на таку продукцію. В результаті очікуємо на формування десятків тисяч нових робочих місць, збільшення податкових надходжень до бюджету, зростання ВВП, що дасть змогу пришвидшити відновлення української економіки.

Щоб забезпечити практичне втілення програми, уряд ухвалив порядок підтвердження частки вітчизняних складових у продукції. Відповідно до порядку виробник розраховуватиме собівартість товару – окремо імпортних та українських компонентів – та визначатиме частку локалізації за встановленою формулою. До участі у публічних закупівлях будуть допущені товари, в яких не менше 10% внутрішньої складової вироблено на території України.

Результати розрахунків потрібно подати до Міністерства економіки разом із заявкою щодо включення продукції до переліку товарів, які відповідають ступеню локалізації. Міністерство в автоматичному режимі

перевіряє арифметичну коректність наданих калькуляцій та вносить товар до реєстру. Після цього виробник отримує можливість брати участь у публічних закупівлях.

Щоб виключити можливі маніпулювання даними, постачальник продукції після перемоги на аукціоні зобов'язаний надати замовнику розрахунки щодо рівня локалізації на поставлений товар чи партію товару.

Серед видів продукції, на які поширюються згадані вимоги – автомобілі швидкої допомоги, пожежні авто, електробуси, окремі деталі, такі як двигуни, турбіни, насоси та компресори тощо.

Вимоги не розповсюджуються на продукцію з країн, з якими Україна підписала Угоди про вільну торгівлю, а також на товари учасників Угоди про державні закупівлі. Це, зокрема, країни ЄС, Японія, США, Південна Корея, Сінгапур, Гонконг, Канада. (Повний перелік країн та порогові значення публікуються на офіційному сайті Мінекономіки).

Також уряд затвердив порядок моніторингу дотримання вимог щодо ступеня локалізації виробництва. Він здійснюється раз на пів року Міністерством економіки для мінімізації ризиків.

Під час візиту міністра закордонних справ Естонської Республіки Урмаса Рейнсалу до України було покладено початок відбудові шкіл і дитячих садків ([Укрінформ](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

Естонія підтримує наш суверенітет і територіальну цілісність не на словах, а реальними кроками. Вдячний міністру закордонних справ Естонії Урмасу Рейнсалу за цей візит, під час якого було покладено початок відбудові першочергово важливої інфраструктури – шкіл і дитячих садків.

Він поінформував, що 2 серпня у прикордонному місті Овручі Житомирської області було розпочато будівництво дитсадка. У цьому контексті Зеленський додав: «Для повного відновлення потрібно багато часу та фінансів, але початок уже є».

Пресслужба Президента України уточнила, що новопризначений міністр закордонних справ Естонії Рейнсалу перебуває в Українській державі з першим закордонним візитом. Зеленський подякував міністру за такий сигнал солідарності з Україною. Водночас він зауважив, що підтримку з боку Естонії доводити не потрібно, українці знають про неї та цінують її.

Глава Української держави підкреслив, що під час візиту Рейнсалу в Овручі була закладена капсула з нагоди початку будівництва першого дитячого садочка в межах Fast Recovery plan. Це перший із 15 об'єктів загальної інфраструктури, які Житомирська ОДА передала на розгляд уряду Естонії для допомоги у відбудові області.

Українські компанії для відновлення зв'язку отримали близько 1,3 тисячі одиниць обладнання з Європи ([Укрінформ](#)).

У межах волонтерського проєкту Keep Ukraine Connected українські телеком-компанії отримали від партнерів з Європи близько 1,3 тисячі одиниць обладнання для відновлення зв'язку на суму пів мільйона доларів.

«Проєкт Keep Ukraine Connected від Global NOG Alliance допомагає українським телеком-компаніям отримувати від європейських колег обладнання для відновлення зв'язку в Україні. З квітня оператори та провайдери отримали близько 1,3 тисячі одиниць обладнання на суму \$500 000», – ідеться в повідомленні Мінцифри.

За даними Мінцифри, на початок липня були здійснені п'ять поставок обладнання загальною кількістю майже дві тисячі одиниць, близько 1,3 тисячі з них розподілені серед телеком-компаній.

Загалом допомогу отримали шість загальнонаціональних і 42 регіональні компанії, які найбільше постраждали через війну.

Мінцифри висловило вдячність партнерам, які допомагають відновлювати зв'язок в Україні.

Проєкт стартував завдяки волонтерам — інженерам електронних комунікацій Рене Фіхтмюллеру з Німеччини, Яну Жоржу зі Словенії, Сандеру Штефану з Нідерландів та іншим.

Українців запрошують до обговорення проєкту плану відновлення України в частині культури та інформаційної політики ([Укрінформ](#)).

Про це повідомляє пресслужба Міністерства культури та інформаційної політики.

«Свої зауваження й пропозиції охочі мають надіслати до 19 серпня 2022 року на електронну адресу: dgspei.mcu@gmail.com, відповідно до однієї з форм. Зокрема, перша з них слугує для надання пропозицій щодо доповнення існуючої редакції Плану новими інвестиційними проєктами, пріоритетами чи заходами, а друга – для виключень окремих положень з тексту Плану чи викладення їх в новій редакції», – повідомляє відомство.

Зазначається, що робоча група, яка розробляла план відновлення, була утворена на виконання пункту 7 положення про Національну раду з відновлення України від наслідків війни, затвердженого указом Президента України від 21 квітня 2022 р. № 266/2022.

Експерти запропонували пріоритетні реформи та ініціативи, прийняття та реалізація яких є необхідними у воєнний і післявоєнний періоди, і виклали їх у проєкті Плану відновлення України.

Документ, наданий на розгляд громадськості, охоплює низку сфер, якими опікується МКІП, зокрема, культури, креативних індустрій, книговидання та бібліотек, релігії та етнополітики, інформаційної політики та безпеки, культурної спадщини, національної пам'яті, цифрових трансформації в культурі. На оцінку українців представлено стратегічні цілі з відбудови напрямків, терміни їхньої реалізації, фінансова складова.

Також повідомляється, що надані пропозиції та зауваження відомство розгляне під час доопрацювання проєкту Плану відновлення. Результати

консультацій з громадськістю будуть розміщені на офіційному вебсайті МКІП.

Чехія розробляє національний план участі в повоєнній відбудові України (Укрінформ).

Посол Чеської Республіки в Україні Радек Матула під час зустрічі із заступником керівника Офісу Президента Кирилом Тимошенком, повідомив, що його країна розглядає можливість долучитися до відбудови Дніпропетровщини й хоче отримати більше інформації про об'єкти, які потребують відновлення.

Посол Чехії зауважив, що розроблений Україною Fast Recovery plan допоможе зрозуміти, чим його країна може допомогти просто зараз, до настання зими. Зокрема, він зауважив, що йдеться про житло для внутрішньо переміщених осіб, забезпечення освітніх закладів шкільними автобусами, комп'ютерами та іншим обладнанням для навчання.

Радек Матула також поінформував, що Чеська Республіка розробляє національний план участі в повоєнній відбудові України.

Він розповів, що найближчими тижнями до України прибуде делегація з Чехії, до складу якої увійдуть міністри та члени парламенту, щоб ознайомитися з потребами.

У свою чергу **заступник керівника Офісу Президента Кирило Тимошенко** підкреслив, що в Дніпропетровській області деякі території досі зазнають обстрілів з боку російських військ, але є райони, де відносно безпечно.

«Є низка пошкоджених внаслідок бомбардувань об'єктів на території Дніпропетровської області, де не стріляють. Ми передаємо вам Fast Recovery plan Дніпропетровщини, щоб ви бачили, скільки шкіл, дитячих садків, приватних житлових будинків та інших об'єктів потребують відновлення. Більш актуальну інформацію щодо кожного об'єкта ви зможете знайти на нашій онлайн-платформі, яка оновлюється щодня», – розповів заступник керівника ОП.

Він запропонував чеській делегації відвідати Дніпро й Дніпропетровську область та оглянути деякі об'єкти, які потребують відновлення.

Коментарі європейських та американських політиків

([Укрінформ](#))

Представник МЗС ФРН Крістоф Бургер:

Ми вітаємо те, що перший зерновоз вийшов з Одеського порту, це є пробником надії у продовольчій кризі, яка наростає. Наразі важливим є, щоби зернова домовленість була наповнена життям і більше суден могли вийти в море. Водночас ми продовжуємо наполегливо працювати над створенням альтернативних маршрутів, адже не можна сліпо покладатися на запевнення (щодо безпеки).

«Маршрут солідарності» ЄС уже привів до величезного збільшення експорту до Європи за допомогою залізничного та автомобільного транспорту. До війни такого маршруту фактично не існувало, а зараз над його вдосконаленням працюють різні країни та різні відомства.

За даними представника німецького МЗС, протягом червня-липня таким чином було транспортовано 2,5 млн тонн українського зерна. Але, підкреслив він, морський маршрут є необхідним для запобігання глобальній продовольчій кризі.

Бургер нагадав, що минулого місяця очільниця МЗС ФРН Анналена Бербок відвідала порт Констанца у Румунії, через який також здійснюється перевалка збіжжя.

([Укрінформ](#))

Франція вітає вихід першого судна з українським зерном із порту Одеса.

Про це повідомляє МЗС Франції.

У зовнішньополітичному відомстві зауважили, що «це знаменує важливий крок у виконанні угоди, укладеної під егідою ООН». Франція вітає зусилля ООН і Туреччини.

Париж також закликає сторони продовжувати безпечний експорт українських зернових Чорним морем з метою зменшення глобальної продовольчої небезпеки, загостреної російською агресією проти України.

«У зв'язку з цим Франція засуджує продовження завданих росією невідбиркових ударів, у тому числі по Одеському порту, які сприяють послабленню виконання цієї угоди», – йдеться у повідомленні.

У МЗС наголосили, що в той час, як росія використовує голод як зброю, Франція разом з партнерами мобілізує зусилля, щоб зменшити ризики продовольчої небезпеки, яка загрожує найуразливішим верствам населення в усьому світі.

(Укрінформ)

Артилерійські обстріли, які російські війська здійснюють з території найбільшої в Європі Запорізької АЕС, підкреслюють безвідповідальне ставлення рф до ядерної безпеки.

Держсекретар США Ентоні Блінкен:

Зараз росія використовує АЕС як військову базу для обстрілу українців, усвідомлюючи, що вони не можуть і не будуть стріляти у відповідь, оскільки це загрожує випадковим ураженням ядерного реактора або сховища високорадіоактивних відходів. Це виводить уявлення про «живий щит» на зовсім інший, жахливий, рівень.

Він також підкреслив, що кремль вдається до «небезпечного брязкання ядерною зброєю». Ба більше, зауважив Блінкен, президент рф особисто погрожує країнам, які підтримують Україну, наслідками «яких ніколи не бачили за всю свою історію».

Блінкен заявив, що в нинішньому цивілізованому світі немає місця для ядерного стримування, заснованого на примусі, залякуванні чи шантажі.

«Ми повинні об'єднатися, щоби дати опір цьому», – наголосив державний секретар США.

(Укрінформ)

Канцлер ФРН Олаф Шольц рішуче відкидає закиди щодо скорочення Німеччиною підтримки України зброєю і обіцяє продовжувати надавати таку допомогу.

Шольц запропонував «звернутися до фактів», які свідчать про те, що з перших днів після нападу росії на Україну ФРН постачає в Україну зброю та боєприпаси. Політик підкреслив, що це стало повною відмовою від «залізної політики всіх федеральних урядів Німеччини – заборони експорту зброї в кризові зони».

«Ми поставляли все, що було: протитанкові та зенітні комплекси, міни, гармати, тонни боєприпасів і нелетальної допомоги. Потім ми перейшли до більш складних і дорогих систем. Самохідні гаубиці, реактивні системи залпового вогню, зенітні системи, контрбатареїні РЛС. Деякі з цих систем настільки нові, що їх було вироблено небагато, а деякі з них навіть не прийняті на озброєння в Бундесвері», – додав глава уряду. Він також зауважив, що Німеччина навчає українських військових користуватися складними системами в різних куточках ФРН.

«І ми продовжуватимемо надавати цю підтримку Україні стільки, скільки потрібно», – запевнив Шольц.

(Укрінформ)

В окупованій Росією Оленівці внаслідок вибуху загинули українські військовополонені.

Заступник глави МЗС Польщі Павел Яблонський:

Росія знову скоїла воєнний злочин, це не перший злочин у цій війні. Це – злочин, який дуже нагадує те, що Росія робила впродовж багатьох десятиліть свого існування – вбивство полонених. Ми самі маємо такий досвід, пов'язаний з Катинню.

(...) Що стосується класифікації цих дій як акту тероризму, то я думаю, що росія вже багато разів здійснювала терористичні акти під час цієї війни (в Україні – ред.). Всі дії, спрямовані на вбивство мирного населення, атаки на мирне населення не мають жодного стратегічного сенсу. Вони здійснюються лише для того, щоб викликати жах, і власне таким є мотив дій терористів.

За словами Яблонського, історія знає випадки, коли багато режимів, які здавалися недоторканими, зрештою втрачали владу. Відтак, їхні творці рано чи пізно притягувалися до відповідальності за свої злочини.

«І в цьому випадку так має статися. Ми переконані, що рано чи пізно це станеться», – констатував він.

На переконання заступника міністра, вже зараз необхідно повністю ізолювати росію від участі в усіх міжнародних і багатосторонніх форматах.

(Укрінформ)

В окупованій Росією Оленівці внаслідок вибуху загинули українські військовополонені.

Чинний голова ОБСЄ, міністр закордонних справ Польщі Збігнєв Рау:

Це ситуація, яка є черговим викликом для усіх політиків, юристів та просто чесних і порядних людей, які вважають, що ... ми мусимо поважати правила міжнародного права, а також найпростіші принципи – принципи гуманізму.

(...) Ми мусимо зробити все, щоб ті, хто вчинили цей злочин, хто надихав цей злочин і хто у майбутньому ще буде намагатися приховати всі його деталі – щоб вони понесли покарання.

(Укрінформ)

В окупованій Росією Оленівці внаслідок вибуху загинули українські військовополонені.

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш ініціює місію «зі встановлення фактів» у зв'язку з вибухом в Оленівській колонії, внаслідок якого загинули українські полонені, переважно з полку «Азов».

«Україна та росія звернулися з проханням провести розслідування», – сказав він, зазначивши, що зараз готується технічне завдання для місії, яке має бути узгоджене з обома країнами.

Раніше про отримання запитів від України та рф щодо розслідування трагедії заявляв речник генсека ООН Стефан Дюжаррік. За його словами, в ООН вивчають можливості та умови такого розслідування.

(Укрінформ)

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг:

У цьому конфлікті НАТО має два завдання. Підтримувати Україну. І не допустити переростання конфлікту в повномасштабну війну між НАТО і росією. Ми підтримуємо право України на самооборону. Це право закріплене міжнародним правом. Український народ проявив велику мужність протягом всієї війни.

(...) Україна є незалежною країною з понад 40 мільйонами людей, які невинувато піддаються жорстокій загарбницькій війні. Ми бачимо військові дії, напади на цивільне населення та руйнування, яких не було з часів Другої світової війни. Ми не можемо бути байдужими до цього.

(...) Ми платимо ціну за підтримку України. За військову, гуманітарну та фінансову підтримку. За санкції, які призвели до зростання інфляції та зростання цін у наших країнах. Але пам'ятайте – ціна, яку ми платимо, може вимірюватися грошима. Ціна, яку платить Україна, вимірюється людськими життями. Щодня сотні вбитих і поранених.

(Укрінформ)

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг:

Ми надаємо багато підтримки (Україні – ред.), але маємо зробити ще більше і бути готовими до довгострокових заходів.

У цьому зв'язку Столтенберг повідомив, що наразі відбувається взаємодія між країнами НАТО й компаніями-виробниками озброєння й техніки.

«Ми зараз перебуваємо в тісному контакті та співпрацюємо з оборонною промисловістю, щоби виробляти й постачати більше різних типів боєприпасів, зброї, а також інших можливостей», – зауважив генсек НАТО.

(Укрінформ)

Посол США при ООН Лінда Томас-Грінфілд зробила турне країнами Африки серед іншого застергла їх від покупки в росії чогось крім зерна та добрив, пригрозивши вторинними санкціями.

«У росії є наратив, що санкції на продовольство та сільськогосподарські продукти призвели до підвищення цін, яке переживають країни... Хочу сказати, що у нас немає санкцій на жодні сільськогосподарські продукти з росії. росія може експортувати свої сільгосппродукти, а інші країни можуть їх купувати, зокрема добрива та пшеницю», – заявила вона на пресконференції в столиці Уганди Кігалі.

Також вона закликала не вести з Росією жодних інших транзакцій, оскільки за це будуть накладені вторинні санкції США.

«А щодо тих санкцій щодо росії, які у нас є, наприклад, на нафту – то якщо якась країна вирішує взаємодіяти з росією у тій сфері, де діють санкції, то тоді вони порушують ці санкції, а в деяких випадках ще й санкції ООН. І ми застерігаємо країни, що санкції не слід порушувати».

[\(УНІАН\)](#)**Голова зовнішньополітичної служби ЄС Жозеп Боррель:**

Розраховувати на тотальний колапс під дією санкцій – навіть якщо вони не лише необхідні, а й дієві – оманливо. Правда полягає в тому, що поки Росія має значні природні ресурси, особливо нафту, її режим знаходитиме засоби для виживання.

Економічні санкції неодмінно призведуть до погіршення рівня життя у Росії й не дадуть їй економіці розвиватись.

РФ буде змушена рухатись у бік Китаю та більше покладатися на співпрацю з ним.

Російському режиму доведеться замість процвітання вибрати політичне виживання під китайським крилом. У Китаї зрозуміли, що інтеграція у світову економіку є передумовою для розквіту, тоді як Путін робить протилежний вибір.

Єдиною перспективною сферою китайсько-російського співробітництва є енергетика, і тому Китай не буде жертвувати своїми інтересами задля дружби з РФ.

[\(Українська правда\)](#)

Американський журналіст Томас Фрідман у виданні The New York Times написав, що «між Білим домом та президентом Володимиром Зеленським існує глибока недовіра».

Координатор з комунікацій у Раді національної безпеки США Джон Кірбі:

Президент багато разів висловлював своє захоплення лідерством і мужністю президента Зеленського у цей воєнний час. Очевидно, він багато разів особисто розмовляв із президентом Зеленським, і він знає – розуміє, в якому стресі перебуває президент Зеленський та весь український народ. І саме тому він, як і раніше, має твердий намір продовжувати підтримувати Україну в її боротьбі проти російської агресії.

Він приватно і публічно висловлював цю повагу до президента Зеленського та викликів, з якими він і його співгромадяни зіштовхуються.

[\(Українська правда\)](#)

Голова оборонного комітету Бундестагу Марі-Агнес Штрак-Ціммерман розкритикувала заяви ексканцлера Герхарда Шредера про нібито відкритість президента РФ Владіміра Путіна до переговорів з Україною:

Якщо він каже, що Путін хоче врегулювання, то я можу сказати вам сьогодні, як це врегулювання має виглядати в його очах: Путін хоче східну Україну. (...) Я більш серйозно прислухаюся до того, що говорить пан Лавров, ніж до того, що говорить колишній канцлер.

(Українська правда)

Канцлер Німеччини Олаф Шольц:

Росія використовувала газову турбіну лише як привід для того, щоб припинити погоджений експорт газу. Завдяки Джастіну Трюдо ми змогли викрити блеф Путіна. Ми ніколи не вірили, що він скоротив поставки саме через технічні причини... Тепер, коли турбіна може бути поставлена, від Росії очікують виконання контрактних зобов'язань. І якщо Москва вирішить їх не дотримуватися, це вже буде очевидно для всього світу.

(...) Зараз це вже відома методичка – Росія хотіла припинити поставки газу і звинувачувати у цьому західні санкції.

Він зазначив, що згода Канади піти на виняток задля цього кроку – це потужний сигнал підтримки для Німеччини і Європи загалом, і він зіграє на користь довгостроковій підтримці України. «Як би послаблення Німеччини та Європи допомогло Україні?», – запитує канцлер.

Олаф Шольц також сказав, що не вірить, що Росія погодилась би збільшити об'єми постачання газу для Європи через українську газотранспортну систему.

Реакція представників української громадськості

Мукачівський драматичний театр переказав на армію половину свого заробітку за останні чотири місяці ([Укрінформ](#)).

Мукачівський драматичний театр переказав ЗСУ 130 тисяч гривень - це половина заробітку за останні чотири місяці.

За цей час в театрі зіграли рекордні 130 вистав та підготували чотири прем'єри. У результаті, за цей час вдалося зібрати близько 260 тисяч гривень.

Зараз театр пішов на канікули, вони триватимуть місяць. Після цього розпочнеться підготовка до нового театрального сезону.

У рамках проєкту «Армія дронів», який стартував на платформі **United24**, вже вдалося зібрати **755 мільйонів гривень** для закупівлі **безпілотників на потреби ЗСУ** ([Укрінформ](#)).

Про це повідомив віцепрем'єр - міністр цифрової трансформації Михайло Федоров.

За словами віцепрем'єра, в рамках проєкту також активно відбувається навчання пілотів, уже підготовлено 400 операторів. Крім цього, планується найближчим часом збільшити кількість шкіл, де військовослужбовців навчатимуть керувати безпілотниками (...).

Марта Костюк, Леся Цуренко та Олександр Долгополов придбали для потреб одеських морпів автомобіль Jeep Grand Cherokee ([Укрінформ](#)).

Про це повідомили на офіційній сторінці 35-ї окремої бригади морської піхоти ім. контр-адмірала Михайла Остроградського.

Цей позашляховик уже задіяний у роботі. Військовослужбовці на ньому виконують бойові завдання у боротьбі проти російських окупантів. Командування та особовий склад окремої бригади морської піхоти імені контр-адмірала Михайла Остроградського щиро дякує нашим спортсменам за активну громадянську позицію та підтримку Збройних Сил України під час війни. Подібні вчинки надихають і дають новий поштовх у боротьбі проти армії рф.

Львівська чоловіча хорова капела «Дударик» дала п'ять волонтерських концертів у Латвії, зібравши на них €250 тисяч на потреби ЗСУ ([Укрінформ](#)).

У капелі розповіли, що глядачі на кожному концерті вимагали виступ «на біс». Особливе замилювання у слухачів, окрім «Щедрика» та концерту №18 Максима Березовського, викликали латвійські «Вій, вій, вітерець» та

«Сонце зійшло над Латвією». Ці твори є неофіційними латиськими духовними гімнами, зазначили хористи.

Національний банк спільно Ощадбанком та ПУМБом реалізовує благодійну акцію «Смілива гривня», в рамках якої українці можуть передати монети на потреби ЗСУ ([Укрінформ](#)).

Протягом наступних трьох місяців по всій Україні триватиме збір монет номіналами 10, 50 копійок та 1, 2, 5 і 10 гривень. Всі зібрані кошти будуть перераховані на потреби Збройних Сил України.

Пункти мобілізації монет на підтримку ЗСУ відкриті у відділеннях Ощадбанку та ПУМБу у регіонах країни, де можлива безпечна робота банків. Адреси відділень, у яких можна здати зібрані монети, а також детальні умови участі в акції зазначені на сайті «Смілива гривня».

В Івано-Франківську письменниця Людмила Охріменко на благодійному ярмарку в парку культури та відпочинку імені Шевченка продає свої книги, аби допомогти ЗСУ ([Укрінформ](#)).

Письменниця Людмила Охріменко:

Мене запросили дівчата, які плетуть захисні сітки. Я вже вдруге беру участь у такому ярмарку: продаю свої книжки, а гроші передаю на допомогу ЗСУ. Я це роблю не лише на ярмарку. Увесь мій гонорар іде через волонтерів на допомогу військовим. Буває, коли хлопці звертаються, то передаю їм допомогу напругу (...).

Під Ужгородом діти влаштували блокпост і зібрали за три дні понад 12 тисяч гривень на авто для ЗСУ, гроші передали письменнику Андрію Любці ([Укрінформ](#)).

Письменник, волонтер, що закуповує й доставляє автівки для ЗСУ й ТрО, Андрій Любка:

Діти продовжують передавати мені гроші на автівки для армії. 10-річний Денис із друзями й подругами організував у Горянях «блокпост» - діти збирали кошти на ЗСУ (відеосюжет про це додаю у коментарі). Ініціативу підтримав настоятель храму Горянська Ротонда отець Богдан Савула, заохотивши дорослих проїжджати блокпост і здавати діткам гроші. У підсумку вийшло за три дні зібрати 12 670 грн!

Восьмирічний хлопчик із Чернігова Сергій Мороз зібрав для Благодійного фонду Сергія Притули 64 тисячі гривень, це наразі найбільший дитячий офлайн донат на армію ([Укрінформ](#)).

У фонді кажуть, що передані хлопчиком гроші підуть на ремонт затрофеного російського танка, який тепер нищитиме окупантів.

Загарбники погрожують «великими проблемами» родичам кримської спортсменки, що засудила російську агресію ([Укрінформ](#)).

Підконтрольні окупантам «кримські пропагандисти» розпочали «кампанію ненависті» проти української художньої гімнастки кримського походження Ганни Різатдінової.

Різатдінова є бронзовою призеркою Олімпійських ігор 2016 року в індивідуальному багатоборстві, чемпіонкою світу із вправ з обручем 2013 року, багаторазовою призеркою чемпіонатів світу та Європи, інших міжнародних змагань.

Позиція Різатдінової із засудження російської агресії не є новою, вона послідовно, з 25 лютого 2022 року, висловлює її у соціальних мережах та в інтерв'ю.

Тепер «раптово» проросійські пропагандисти почали публічно погрожувати родині спортсменки, зокрема її матері Оксані Різатдінової, яка виконує роль тренера у підконтрольній окупантам «школі олімпійського резерву» в Сімферополі. Фактично окупанти змушують тренера Різатдінову публічно «відмовитися від доньки та засудити її» погрожуючи «величезними проблемами» (...).

У Києві 15 жовтня відбудеться Всеукраїнський турнір з пауерліфтингу «Незламна Україна» ([Укрінформ](#)).

Змагання мають статус благодійних, і всі отримані кошти підуть на допомогу Збройним Силам України.

Турнір складатиметься із трьох дисциплін: жим штанги лежачи, станова тяга та підйом на біцепс.

Майстрині Рівненщини створили понад 150 ляльок для благодійного проєкту «Народний оберіг», у межах якого збирають кошти на потреби Збройних сил України ([Укрінформ](#)).

В ОВА зазначили, що оригінальні вироби майстринь поєднують у собі як народні традиції, так і сучасне, авторське бачення. Це і мотанки, і ляльки, виготовлені з висушених трав, пошиті з домотканого полотна, сплетені з ниток. Вони вбрані у традиційні костюми та прикраси, у вишукані сукні та капелюшки. Є ляльки у вінках та в хустках, з кошиками та букетами (...).

На Прикарпатті діти принесли в церкву понад 4600 грн - на авто для ЗСУ ([Kurs](#)).

Капелан, настоятель храму Різдва Пресвятої Богородиці ПЦУ у місті Калуш отець Федір Мороз:

Сьогодні мав приємні емоції з переконанням, що ми непереможні. Діти з вулиці Литвина зібрали 4637 гривень на потреби ЗСУ. Ця сума дає старт на початок збору коштів для купівлі авто для 3 роти 15 батальону 57 бригади! Разом до Перемоги!

Подкопаєва: «росія і біларусь повинні бути ізольовані від спорту поки продовжується війна!» ([Xsport](#)).

Олімпійська чемпіонка Лілія Подкопаєва в своїх соцмережах поділилася інформацією про санкції, які застосовуються щодо гімнастів з росії і білорусії, подякувавши міжнародним друзям за підтримку України. Також легендарна спортсменка залишилася незадоволена позицією Міжнародної федерації гімнастики.

У Шахтарі зараз усі хочуть говорити українською – Йовичевич ([Кореспондент](#)).

Головний тренер донецького клубу Шахтаря Ігор Йовичевич розповів в інтерв'ю виданню Трибуна про тотальну українізацію команди після початку війни.

За словами фахівця, зараз у його команді всі намагаються говорити державною мовою.

У Коломиї діти передали ЗСУ 2100 грн, зароблені з продажу домашньої випічки ([0342](#)).

11-річна Христя та 14-річний Олексій Саманови з Коломиї впродовж тижня продавали солодкі смаколики біля міського озера, аби підтримати українських захисників.

Вся випічка домашнього виробництва – від мами Наді. Загалом на благодійному продажі діти зібрали 2100 грн.

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

Грузинський бар ввів візи для росіян ([УНІАН](#)).

Dedaena Bar в Тбілісі ввів для росіян вхідні візи, які можна отримати після заповнення спеціальної анкети.

Вона опублікована на сайті закладу.

У барі заявляють, що раді не всім громадянам Росії.

«Ми за рівність і єдність, але нам потрібно зробити так, щоб російські імперіалісти з промитими мізками не опинилися в нашому барі. Будь ласка, підтримайте нас, заповнивши заявку, щоб нікому не довелося тусуватися з придурками. Дякую за розуміння», – йдеться в повідомленні.

Вхід в бар дозволений тільки тим росіянам, які згодні з наступними судженнями: «Я не голосував за Путіна, він диктатор»; «Я засуджую російську агресію в Україні»; «Крим – це Україна, як і інші спірні території»; «Абхазія і Цхінвальський Регіон належать Грузії» тощо.

Політика Visa була введена через складну політичну ситуацію та деяких «поганих» росіян, які погано поводитися в барі.

У Кодексі правил поведінки бару людей просять з повагою ставитися до Грузії, спілкуватися з персоналом бару грузинською або англійською мовами, не пропонувати оплату в рублях, а також не вступати в політичні дискусії в стані алкогольного сп'яніння.

Стінг назвав війну в Україні «абсурдом, побудованим на брехні» ([Укрінформ](#)).

Розв'язана росією війна в Україні є абсурдом, побудованим на брехні. Демократія не може програти цю битву тиранії.

Про це під час сольного концерту в суботу у Варшаві заявив всесвітньо відомий британський музикант Стінг.

Як підкреслив співак під час своєї промови, альтернативою демократії є насильство, гноблення, поневолення і мовчання.

«Ця альтернатива називається тиранією, а будь-яка тиранія базується на брехні. Чим більша тиранія, тим більша брехня. Тиран бреше своєму народові та світу, і передусім він бреше сам собі», – підкреслив Стінг.

За його словами, якщо хтось не згоден з тираном, то йому загрожує ув'язнення, тортури і навіть смерть.

«Але це те, що ми всі повинні робити. Треба ризикнути і відстояти своє право говорити правду. Наш розум повинен залишатися вільним, ми повинні захищати свободу, бути собою у своєму розумі та тілі», – підкреслив виконавець.

Якщо ми проковтнемо цю брехню, то вона нас з'їсть, але брехня страшенно боїться правди. Правду треба почути. І ми не можемо програти цю битву!»,— завершив під оплески глядачів Стінг.

Перед своєю промовою на підтримку України він запросив на сцену відомого польського актора Мацея Штура. Як пояснив Стінг, його слова про Україну є дуже важливими, і аби всі їх зрозуміли, він хоче, щоб польський актор перекладав їх польською мовою.

Після слів на підтримку України британський музикант виконав свою відому композицію Tears from the stars.

Федерація баскетболу Франції (ФБФ) заборонила гравцям своїх національних команд виступати у чемпіонатах росії та білорусі до завершення війни в Україні (Укрінформ).

Як повідомляє пресслужба ФБФ, баскетболісти, які вже підписали контракти з російськими чи білоруськими командами, не викликатимуться у національні збірні Франції (чоловічі та жіночі), передає Укрінформ.

Усі гравці та члени національних команд Франції, які викликані до збірної, мають підписати заяву, згідно з якою вони не співпрацюватимуть із російським чи білоруським колективами під час війни в Україні.

Якщо ці правила не будуть дотримані, гравці або персонал не будуть допущені до національних команд.

Зазначимо, що Том Ертель, який підписав контракт із російським «Зенітом», виключений із розширеної заявки збірної Франції на Євроbasket-2024.

Злочини нацистів у Другу світову та росіян в Україні - у Варшаві відкрили виставку світлин (Укрінформ).

У чергову річницю початку Варшавського повстання 1944 року у столиці Польщі відкрито фотовиставку, метою якої є порівняння злочинів нацистів в роки Другої світової війни і росіян в Україні у 2022 році.

Участь у відкритті експозиції взяли президент Польщі Анджей Дуда, віцемаршалок Сейму Польщі Малгожата Госевська, дипломати різних країн, польські скаути, представники ЗМІ, передає кореспондент Укрінформу.

Президент Польщі Анджей Дуда заявив, що як у 1944 році нацисти безжально вбивали варшавських повстанців, так і сьогодні росіяни вбивають українців. Він звернув увагу на подібність фотографій 78-річної давнини та цьогогорічних з України.

Польський лідер підкреслив, що всі винні за злочини в Україні мають бути покарані.

Своєю чергою віцемаршалок Сейму РП Госевська підкреслила, що ці фотографії засвідчують: «німецький тоталітаризм є тим самим, що й сучасний російський імперіалізм». Вона зазначила, що заради реалізації цих хворобливих ідеологій здійснюється геноцид і варварство.

«Ми добре знаємо, що таке тоталітаризм та імперіалізм. Ми самі їх відчули, тому ця виставка тут. Ми хочемо голосно кричати: досить! Припиніть цю безпідставну агресію! Досить робити з воєнного злочинця джентльмена, з яким ведуться переговори!» – наголосила Госєвська.

Вона підкреслила, що ця виставка має показати полякам, що за східним кордоном триває війна, яка загрожує всій Європі та світу.

Госєвська повідомила, що організатори хочуть показати виставку в усіх 16 воєводських містах, а згодом і за кордоном. З цього приводу ведуться переговори з МЗС Польщі та дипломатами з інших країн.

На виставці представлені 16 пар фотографій, де поряд з чорно-білою фотографією періоду Варшавського повстання розміщене кольорове фото одного зі зруйнованих росіянами українських міст – Маріуполя, Бородянки, Бучі та інших. Знімки підписані польською, українською, англійською та німецькою мовами.

Ірпінь Київської області та Маямі (США) стануть містами-побратимами ([Укрінформ](#)).

Міський голова Ірпеня Олександр Маркушин повідомив, що відповідне рішення про такі наміри ухвалили сьогодні на сесії депутати міської ради Ірпеня. У Маямі таке ж рішення було прийняте наприкінці липня.

«Попереду в нас – підписання Угоди про побратимство та співпрацю з мером Маямі Френсісом Суаресом», – зауважив Маркушин.

У Північній Македонії провели Український день ([Укрінформ](#)).

У Північній Македонії в межах всесвітньо відомого міжнародного культурно-мистецького заходу «Охридське літо» відбувся Український день, який активно висвітлювали македонські мас-медіа.

Провідні українські актори та діячі культури привернули увагу македонського суспільства до брутальної війни росії проти України, зокрема розповівши під час пресконференції про події в Україні.

Також на заході вперше від початку російської війни виступив на міжнародній арені й привернув увагу до сьогоденних реалій в Україні Київський академічний обласний музично-драматичний театр ім.Саксаганського.

Фінське місто Лаппеєнранта, розташоване неподалік кордону з Росією, починаючи з п'ятниці щодня вмикатиме гімн України ([Українська правда](#)).

Гімн лунатиме з даху міського театру в торговому центрі Iso-Kristiina щодня о 19:30 за місцевим часом. Так місто хоче продемонструвати свою підтримку українцям.

Міський голова Кіммо Ярва:

Я вважаю, що національний гімн створює відчуття єдності і об'єднує українців, що живуть тут, а також інших мешканців Лаппеєнранта.

Крім того, у Лаппеєнранта будуть піднімати український прапор на флагштоку перед мерією та в порту.

В сусідньому місті Іматра гімн України почали вмикати з кінця липня.

Берлінська влада не дозволила виставити підбитий танк загарбників перед посольством РФ ([Укрінформ](#)).

Влада центрального берлінського району Мітте не дозволила провести перед посольством рф на вулиці Унтер-ден-Лінден виставку, експонатом якого мав бути підбитий російський танк.

Виставку планував організувати німецький журналіст і підприємець Енно Ленце, який керує музеєм Berlin Story Bunker. Він хотів привезти бойовий танк, розстріляний ЗСУ під час війни в Україні, та інші докази російської агресії. Цією акцією він хотів показати жителям і гостям столиці ФРН, що насправді означає війна.

«Ці підбиті танки дуже вражають людей, які нічого подібного не знають», — сказав Ленце, який вів репортажі з України з березня.

Заявку Ленце подав наприкінці червня. Влада обґрунтувало відмову тим, що виставка «недоречна». Журналіст був роздратований скасуванням.

Журналіст Енно Ленце:

Якщо моя художня ідея зачіпає «зовнішньополітичні інтереси Федеративної Республіки Німеччини», це означає, що ми тепер схилиємося перед потенційними загрозами з боку військових злочинців.

У столиці Словенії сотні людей вийшли на акцію проти воєнних злочинів росії в Україні ([Укрінформ](#)).

У центрі Любляни сотні українських громадян і словенських друзів вийшли на масову акцію з єдиною метою, щоб привернути увагу словенського суспільства до жахливого вбивства окупантами українських військовополонених в окупованій Оленівці.

Учасники мітингу висловити свій протест та обурення варварськими, нелюдськими вчинками російських воєнних злочинців.

Під час заходу українська громада в Словенії збрала підписи під спільним відкритим зверненням до уряду Словенії із закликом публічно засудити російські воєнні злочини та визнати росію державою-терористом.

Антивоєнні акції в Росії та Білорусі

російську організацію журналістів оштрафували за «дискредитацію армії» ([Укрінформ](#)).

Районний суд москви оштрафував міжрегіональну громадську організацію «Профспілка журналістів і працівників ЗМІ» за адміністративною статтею про «дискредитацію» зс росії.

Адвокат Максим Крупський:

Організацію фактично притягнуто до відповідальності за реалізацію свого конституційного права на свободу слова. Нагадаю, що ст. 29 Конституції рф гарантує свободу думки і слова, ніхто не може бути примушений до висловлювання своїх думок і переконань або відмови від них, цензура забороняється. Своєю постановою суд сьогодні фактично скасував цю норму Конституції.

Він зауважив, що суд застосував максимальний штраф – 500 тисяч рублів (приблизно 300 тис. грн).

Адвокат наголосив, що захист вважає притягнення організації до адміністративної відповідальності незаконним та необґрунтованим, а позицію обвинувачення – антиконституційною. Та пообіцяв подати скаргу найближчими днями.

Як пише видання *Sota*, приводом для судової ухвали стали публікації «на підтримку України». Йдеться про тексти «Перуджійська декларація на підтримку України» і «Вимагаємо зупинити війну».

Білоруська співачка із синьо-жовтою символікою виконала пісню "Океану Ельзи" у центрі Мінська. Її затримали ([OBOZREVATEL](#)).

У середу, 3 серпня, у центрі Мінська на Зибицькій відбувся вуличний концерт білоруської співачки Мерієм Герасименко, на якому вона виконала треки знаменитого українського рок-гурту "Океан Ельзи". Зокрема, вокалістка заспівала хіт колективу "Обійми". На виступ дівчини вже звернули увагу пропагандисти та силовики, тож у ЗМІ припускають, що білоруську затримали.

Експертні оцінки

([Радіо Свобода](#))

Amnesty International у своєму звіті заявила, що українські військові піддають небезпеці мирних жителів, коли розташовуються поблизу цивільних об'єктів.

Заступник директора Центру досліджень армії, конверсії та роззброєння з міжнародних питань Михайло Самусь:

Я не побачив у звіті, що українські військові базуються поблизу цивільних. Вони пишуть, що побачили в українських містах українських військових зі зброєю і технікою, автомобілями. Це називається патрулювання вулиць. Я особисто бачив, що у Парижі вулиці патрулюють озброєнні військові. За їхньою логікою, якщо там кудись прилетить російська ракета «Калібр», то винуватцями будуть жандарми. Вони ж ходять зі зброєю.

Amnesty International не може визначати, як українські збройні сили будують оборону. У звіті немає інформації про окуповані території, немає інформації що сталося в Оленівці, Бучі, Северодонецьку чи Маріуполі:

Вони катались по мирних українських містах та вказують, як їх перетворити на Северодонецьк чи Маріуполь. Вони кажуть, що українська армія має вийти з цих міст, і тоді туди прийдуть російські військові, будуть вбивати та гвалтувати українських громадян.

В умовах урбаністичної держави армії не можуть вийти в поле, це практично нереально. Куди війська мали вийти з Маріуполя? Це такі самі заклики, як у Путіна, який закликав, щоб українці склали зброю та не чинили опір.

Член правління ГО «Правозахисна ініціатива» Михайло Лебедь:

Вони посилаються на гуманітарні норми та права людини, але останні дуже сильно залежать від контексту. Коли Агнес Каламар (директор організації – ред.) каже, що українська армія має відійти від усіх населених пунктів, а всіх людей потрібно евакуювати, то така заява просто некомпетентна: це неможливо зробити практично. Фронт час від часу проходить крізь населені пункти, а якщо ЗСУ захищають великий населений пункт, то не в чистому полі ж бійцям стояти. В реальності евакуація, до якої закликає Amnesty, відбувається погано – багато хто з жителів не хоче їхати, а потім починається блокада міст російськими військовими.

Так було в Маріуполі – місто оточили, а військові вже були усередині. Отже меседж Amnesty International – здавайтесь і люди не будуть вмирати? Ні, вони будуть вмирати, якщо підуть у полон.

У Amnesty немає експертів, щоб робити заяви в контексті реальної ситуації. Їм настільки подобається виглядати «гарно», що вони перестають думати про «меседж», який вони озвучують. Потрібна критика з боку

українських правозахисників і журналістів – може вона їх приведе до тьми. Російські пропагандисти вже беруть на озброєння заяву Amnesty International. Будь який «меседж» про те, що це Україна вбиває мирних мешканців, а не Росія в Бучі, будь-яка брехня, що насправді це Україна – негідники і звірі в цій війні, буде використовуватись на усіх платформах – в ООН, і у внутрішній пропаганді, щоб люди не нарікали.

Збройні сили України неодноразово зазнавали болючих втрат, коли російська армія завдавала ракетні удари по військових об'єктах, зокрема, пунктах базування в Миколаєві чи на Яворові. Вбивство десятків військових не додає безпеки решті українців, пояснюють критики заяви.

Виконавчий директор Української гельсінської спілки з прав людини Олександр Павліченко:

Ще до публікації цієї заяви я спілкувався з київським офісом Amnesty International, і там були проти того, щоб цей матеріал був оприлюднений в такому вигляді. По суті, це лише заява про вчинення порушень рівня гуманітарного права, але це не доведені факти порушень, як таких. Без оцінки всіх факторів не можна кваліфікувати будь-які дії як злочин, наприклад, вбивство під час самооборони буде самозахистом.

Українські військові мають бойове завдання втримати населений пункт. А яке мали право злочинці захоплювати цей населений пункт? Фактично перша відповідальність за те, що цей злочин вчинено, лежить на Російській Федерації, яка розпочала війну. З цього потрібно починати.

Правозахисники мали доступ лише з українського боку війни, отже матеріал не міг бути рівнопропорційним. В результаті, заява та звіт грають на руку Кремлю. В наші приймальні на сході України надходять повідомлення, що в російських медіа розповідають, що люди мають робити усе, аби виганяти ЗСУ з усіх населених пунктів. Мовляв, хай вони йдуть в поле.

Експертка з питань безпеки Марія Кучеренко:

Це зовсім некоректна заява Amnesty International, якою організація повністю нівелювала ту роботу, яку вона робила. Нівелювала своїм висновком та заголовком, який вони зробили, що нібито Збройні сили створюють загрозу цивільному населенню. Прес-реліз виглядає, як одностороння подача висновків. При цьому там немає якихось деталей з приводу того, як взагалі дослідники дійшли таких висновків. Зокрема, використання військовими об'єктів цивільної інфраструктури є порушенням міжнародного гуманітарного права лише в тому випадку, якщо не намагались знайти альтернативних варіантів. Проте в тексті взагалі немає доказів того, що альтернативні варіанти по наведених кейсах не розглядалися. Тобто якогось детального аналізу ситуації немає, щоб було зрозуміло, на чому саме ґрунтувалися такі висновки.

Їм треба робити якісь кроки та якісь заяви із закликами до припинення ескалації. Але якщо ви, як посередник, не можете вплинути на сторону, що є справжнім порушником, агресором та першопричиною тих катастроф, що

відбуваються та через які страждає цивільне населення, то йдуть спроби тиснути на ту сторону, яка йде на діалог, з якою можна комунікувати. Так само відбувалось у рамках мінського процесу. Коли посередникам треба було показати якийсь результат, то завжди говорилося про якісь порушення з українського боку. А як тільки мова заходила про Росію, то завжди була одна відповідь – нас не допустили.

Співдиректор програм зовнішньої політики та міжнародної безпеки Центру Разумкова Олексій Мельник:

Я уважно прочитав їхню заяву, і якщо відірватися від контексту, то те, що вони роблять, дійсно важливо. Є міжнародні правила ведення війни, і вони певні факти зафіксували. Але є інший момент – як вони подали цю інформацію. Цей стиль дуже зручний для російських наративів. Мовляв, винуваті обидві сторони, обидві сторони порушують. І це не лише Amnesty. Такі помилки робила СММ ОБСЄ, коли починала роботу на сході України. Також можна побачити такий підхід у заявах ООН, МАГАТЕ тощо, вони апелюють до обох сторін конфлікту.

Проте, в умовах агресії заклики до обох сторін утриматися від насильства виглядають дивно, й ця ідеальна модель не відповідає реальності.

Шкода, що вони не дочекалися відповіді від нашого Генерального штабу. От якщо подивитися на Донецьку агломерацію, то от де треба тоді було б розмістити війська? Десь у чистому полі? Але ж це сотні життів військовослужбовців! Теж громадян України. Тобто це дуже важливе таке питання, яке поважні організації мали б враховувати, перш ніж виходити з такими «сенсаційними» матеріалами. Я боюсь, що ще однією проблемою може бути – відсутність практичного досвіду в дослідників, а також здатності, а може й бажання, заглибитися в реалії конфлікту.

[\(The Economist\)](#)

Коли Economist Intelligence Unit (EIU) опублікувала свій глобальний економічний прогноз 15 лютого, війна в Європі все ще здавалася неймовірною. Очікувалося, що світовий ВВП у 2022 році зросте на 3,9% після зіркового 2021 року. Однак лише через дев'ять днів після публікації російські танки вкотилися в Україну. Економічні наслідки війни відтоді відчуються в усьому світі. Це спричинило тиск на світові ціни на сировину, посилило перебої в ланцюжках поставок і сприяло стрімкому зростанню інфляції в більшості країн світу. Інші фактори, такі як політика Китаю щодо нульової боротьби з COVID-19, також впливають на зростання.

Новий прогноз EIU, який передбачає, що бойові дії триватимуть принаймні до кінця року, переглянув оцінки глобального зростання на 1,1 відсоткового пункту до 2,8% у річному обчисленні. Іншими словами, війна зменшила цьогорічний прогноз світового ВВП на 1 трильйон доларів. Інші організації прогнозують подібний шок. МВФ знизив свій прогноз

глобального зростання на рік на 1,2 відсоткових пункти від початкової оцінки в січні до 3,2%.

Дані ЕІУ показують, що найбільше постраждає Росія серед G20, клубу переважно багатих країн. Її економіка спочатку напрочуд добре витримала санкції Заходу. Але до кінця 2022 року ЕІУ вважає, що статус ізгоя призведе до скорочення економіки Росії на 10% порівняно з початковою оцінкою зростання в 2,6%. Очікується, що українська економіка зазнає ще більшого удару. У квітні Світовий банк оцінив, що цього року він скоротиться на 45%.

Інші країни також відчувають тиск. ЕІУ знизив свої прогнози для 15 країн G20. У Німеччині знизився на два відсоткові пункти від початкової оцінки, до 1,3% цього року — головним чином через порушення ланцюгів постачання та сильну залежність країни від російських енергоносіїв. Прогнозований темп зростання Німеччини є другим найнижчим серед G20, випереджаючи лише Росію.

Деяким країнам вдасться протистояти цій тенденції. Переглянутий прогноз Саудівської Аравії зріс на три відсоткові пункти до 7,5% — найвищого показника в G20. Його доходи від нафти різко зросли завдяки зростанню цін на сировинні товари. Тим часом прогнози річного зростання для Аргентини та Бразилії — двох найбільших виробників зерна в Латинській Америці — зросли на 1,3 і 1,2 відсоткових пункти відповідно. Тим не менш, очікується, що глобальне зростання сповільниться ще більше в 2023 році. Кільком країнам вдасться уникнути економічних наслідків російської війни.

[\(Українська правда\)](#)

Керівник секції Азійсько-Тихоокеанського регіону New Geopolitics Research Network Юрій Пойта:

Для Китаю важливо стати наддержавою і для цього важливо послабити свого стратегічного конкурента. Як раз РФ відіграла цю роль і якби Росія змогла б завдати стратегічної поразки Україні протягом 3-10 днів, ще й безкровно, то це стало б катастрофічною поразкою Заходу. І Китай би обов'язково цим скористався.

Те, що відбувається в Україні, з військової та міжнародної точок зору, Китай проєктує на свою майбутню операцію стосовно Тайваню. Тому, якби РФ успішно провела свою операцію, для Китаю це було б вигідно, бо це означало б поразку Заходу, це внесло б розкол між США та ЄС, це зміна архітектури безпеки, і це можливість для Китаю повторити таку операцію в Азійсько-Тихоокеанському регіоні.

(...) Я спілкувався з китайськими експертами з дуже серйозних аналітичних центрів, близькими до центрів прийняття рішень, і вони переконуються, що Росія зробила помилку стосовно свого вторгнення. Але помилка не в тому, що вона почала свою військову операцію, а в тому, як вона її проводить.

В Китаї розглядають перемогу України як негативний сценарій, можливо, найбільш негативний. Бо перемога України означатиме перемогу Заходу і європейських моделей. Захід значно посилиться, посиляться трансатлантичні зв'язки між США та ЄС. Китай протягом багатьох років говорив, що ЄС має бути більш незалежним від США. Для Китаю це було стратегічне завдання — внести розкол та відірвати ЄС від США. І при перемозі України цього не відбудеться.

Для Китаю ситуація геополітично серйозно погіршилась, тому що ніхто в Європі не сумнівається в необхідності оборонного альянсу з США. Тому перемога України — це перемога Заходу. І це стратегічна поразка РФ — одного з важливих ідеологічних партнерів для КНР. Після того, як буде перемога над РФ, захід буде спостерігати яким чином діє Китай, бо Китай готується до військової операції проти Тайваню. В усіх планах та документах це є стратегічне завдання. Він цього наразі робити не буде, хоча риторика стає дуже агресивною, і чим далі, тим агресивнішою.

Китай готується військово та вивчає зараз війну між Росією і Україною дуже уважно. І для Китаю стало сюрпризом, чому переважаючи в військовому плані та за ресурсами країна, яка має стратегічну перевагу, зазнає поразки та не реалізовує своїх військових завдань. І для Китаю це стає дуже серйозним уроком, тому що він так само може програти Тайваню. І Китай готується до військової операції проти Тайваню. Технологічно він ще не готовий, за різними оцінками це відбудеться через 5 років, коли в КНР буде достатньо військової техніки, щоб здійснити цю операцію успішно.

Після поразки РФ Захід буде посилювати Тайвань. І він посилюватиме альянси навколо Тайваню — це й Південна Корея, Японія, Австралія, Індія. І Китай розуміє, що якщо Росія програє, то зусилля заходу будуть спрямовані до Китаю.

([Institute for the Study of War](#))

Ймовірно, російські війська вирішили атакувати Авдіївку фронтально з окупованої території Донецької області, а не чекати, поки українські війська відступлять із підготовлених оборонних позицій у результаті російських операцій з оточення на північний схід від населеного пункту. Джерела, спонсоровані «ДНР» і Кремлем, опублікували відео, в яких йдеться про те, що російські війська витіснили українські війська з позицій навколо вентиляційного стовбура шахти «Бутівка» на південний захід від Авдіївки. Українські сили утримують позиції навколо вентиляційного стовбура шахти «Бутівка» з 2015 року і описують це розташування як найближчу українську позицію до міста Донецька та ключовий форпост для оборони Авдіївки. Російські сили, ймовірно, захопили українські позиції, враховуючи туманні звіти українського Генштабу про «частково» успішне просування росіян у цьому районі. Російські війська також продовжують наступ на Піски, що на захід від Авдіївки, і, ймовірно, спробують захопити трасу Е50, що сполучає

два населені пункти. Раніше російські війська намагалися прорватися через північно-східну околицю Авдіївки, але протягом місяців не досягли значного прогресу.

Міністерство оборони Росії, ймовірно, намагається вгамувати занепокоєння тим, що ефективне використання Україною американських HIMARS викликає у російських військових та військових блогерів неправдиві заяви про знищення пускових установок HIMARS. Міністр оборони Росії Сергій Шойгу заявив, що російські війська знищили в Україні шість наданих США HIMARS та іншу військову техніку, надану Заходом, під час селекторної наради з керівництвом ЗС РФ 2 серпня. Міноборони Росії також оприлюднило відео, на якому стверджується, що 1 серпня в Харківській області знищили будівлю, де знаходилися дві пускові установки HIMARS. Начальник Південного командування України Андрій Ковальчук заявив, що російські війська не знищили жодного HIMARS, а неназваний фінський чиновник назвав російські заяви «вданням бажаного за дійсне». Головне управління військової розвідки України (ГУР) також повідомило, що оборонні відомства Росії приховують втрати російських військовослужбовців через перевезення поранених росіян у цивільних автомобілях і спотворення інформації про кількість втрат, спричинених українськими ударами HIMARS у ЗМІ. Українські удари HIMARS спонукали багатьох військових блогерів і військових кореспондентів висловити занепокоєння щодо ефективності систем протиповітряної оборони та загроз логістиці Росії, і ці удари, ймовірно, деморалізують російських військовослужбовців на землі.

Представник Головного управління військової розвідки (ГУР) України 2 серпня повідомив, що Росія відмовилася надати детальну інформацію про те, хто з українських військовополонених загинув або постраждав під час нападу на Оленівську тюрму 28 липня. Представник ГУР Андрій Юсов заявив, що Росія не відповіла на запити Координаційного штабу з питань поводження з військовополоненими України щодо інформації про втрати внаслідок ймовірного нападу росіян на підконтрольну Росії в'язницю, внаслідок якого загинуло щонайменше 53 українських військовополонених. Юсов сказав, що з постраждалих, які Росія оприлюднила в Інтернеті, деякі мали бути в лікарнях або готувалися до обміну полоненими, а не в Оленівській колонії. Юсов зазначив, що наразі Україна не може підтвердити достовірність онлайн-списків поранених. Координаційний штаб з питань поводження з військовополоненими в Україні закликав родини військовополонених уникати розголошення особистих даних про себе чи своїх полонених близьких особам чи неофіційним організаціям, які вимагають ці дані, попереджаючи, що поширення інформації може становити ризик для вцілілих військовополонених. Віце-прем'єр-міністр України Ірина Верещук заявила, що Росія станом на 2 серпня не відповіла на запити повернути Україні тіла загиблих військовополонених.

Початкові та непідтверджені повідомлення від 2 серпня свідчать про те, що Іран міг відправити першу партію InstUAV до Росії для польових випробувань. Американська розвідувальна служба (OSINT) у Твіттері з посиланням на неофіційні іранські джерела стверджувала, що Іран відправив до Росії партію БПЛА разом з іранськими пілотами та техніками, які навчатимуться використанню та ремонту російських літаків Су-35. Хоча ISW не може незалежно підтвердити це твердження, воно узгоджується з нещодавніми повідомленнями про те, що Тегеран і Москва прагнуть до розширення авіаційної співпраці, щоб обійти міжнародні санкції проти Росії та Ірану та підтримати російські операції в Україні. Якщо це правда, ця заява свідчить про те, що Іран може отримати російські літаки Су-35 в обмін на безпілотники, які могли бути частиною угоди, підписаної Москвою та Тегераном 26 липня. Угода передбачала, що Іран збільшить обсяги пасажирських рейсів до Росії та додатково відремонтує російські літаки. Тегеран може спробувати використати цю угоду для сприяння придбанню російських бойових літаків.

([The Spectator](#))

Аналітик Овен Меттьюз:

Російська економіка не в порядку. Оскільки західні санкції впливають на 40 відсотків ВВП країни, запевнення Путіна щодо економічного повороту на Схід є обманом. А перетворення ним постачання газу в Європу на є фінансовим еквівалентом одягання жилета смертника.

Приблизно таким є зміст нового великого дослідження, опублікованого минулого тижня Єльською школою менеджменту про вплив санкцій на Росію. Єльський університет, працюючи з командою міжнародних економістів, використав реальні дані від роздрібних торговців, енерготрейдерів та інвесторів, щоб показати картину, яка дуже відрізняється від рожевого образу, представленого Путіним на Санкт-Петербурзькому економічному форумі в червні. «Економічний блицкриг проти Росії ніколи не мав шансів на успіх», — сказав він аудиторії, серед якої була делегація Талібану. «Як наші предки, ми вирішимо будь-яку проблему; про це говорить вся тисячолітня історія нашої країни... Похмурі прогнози щодо майбутнього російської економіки не справдилися».

Дослідження Єльського університету надає перший вичерпний набір даних, які доводять, що Путін абсолютно неправий. Почнемо з відвертої брехні. Багато західних коментаторів вчепилися за очевидну стабільність рубля та відносно здоров'я фондового ринку – еталонний індекс MOEX Russia Stock Index впав лише на 50 відсотків – як доказ того, що російська економіка переживає санкції відносно неушкодженою.

Насправді обома цими показниками свідомо маніпулювали. Після початку війни будь-яка компанія в Росії, яка отримує прибуток в іноземній валюті, була змушена конвертувати 80 відсотків його в рублі, що

спотворювало ринок на користь рубля. Насправді торгується лише частка довоєнних обсягів рублів, і більшість з них є умовними доларами, а не справжніми. Як зазначає дослідження Єльського університету, виник паралельний чорний ринок, де реальні готівкові долари торгуються зі 100-відсотковою надбавкою до офіційного курсу: повернення до радянської системи офіційних і неофіційних обмінних курсів.

Що стосується фондового ринку, реальність полягає в тому, що іноземним акціонерам заборонено закривати свої позиції, фактично зберігаючи ринок у стані, схожому на мавзолей Леніна. Навіть за наявності такого контролю серед найгірших окремих акцій є акції «Роснефти» та «Газпрому», російських державних нафтогазових гігантів, які колись були перлиною економіки країни.

Тепер щодо міфів. У червні західні інформаційні агентства повідомляли, що зростання цін компенсує скорочення обсягів російського експорту. «Навіть якщо деякі країни припинять або поступово відмовляться від закупівель енергоресурсів, дохід Росії від нафти і газу цього року становитиме близько 285 мільярдів доларів», — пише Bloomberg. «Це перевищило б цифру 2021 року більш ніж на одну п'яту.» Але згідно з дослідженням Єльського університету, статистичні дані російського уряду були ретельно вигаданою брехнею, яка неправдиво поширювала відносно стабільні березневі цифри на майбутнє, щоб приховати справжній масштаб катастрофи, що розгортається. Якщо ви подивитеся на реальні ринкові дані щодо обсягів нафти та газу, які фактично торгуються, до травня доходи Росії від експорту енергоресурсів впали до 14,9 мільярдів доларів, це менше половини того, що вона заробила за перший місяць після вторгнення.

Є дві причини цього колапсу. Одна з них полягає в тому, що Китай, нібито останній великий міжнародний союзник Росії, безжально наполягав на величезній знижці на російську нафту. (Пекін зробив те саме з Іраном – це одна з переваг бути покупцем останньої інстанції, який порушує санкції.) Нафта марки Brent і Urals, які десятиліттями торгувалися майже на паритеті, до кінця березня радикально роздвоїлися, а роздрібна торгівля нафтою Urals продавалася в роздріб зі знижкою 35 доларів за барель. Крім того, транспортування російської нафти з Новоросійська значно подорожчало через санкції, які ускладнюють страхування морських перевезень і вантажів, а також платежі.

Джо Байден отримав значну критику за те, що звернувся до саудівського правителя Мохаммеда бін Салмана, щоб благати ОПЕК збільшити видобуток і «стабілізувати» — тобто знизити — ціни на нафту. Але навіть невелике падіння світових цін було б руйнівним для Росії. Дослідження Saudi Aramco у 2019 році показало, що Росія була одним із найдорожчих місць у світі для видобутку нафти: близько 42 доларів за барель для наземних проектів і 44 долари для морських проектів у порівнянні з лише 17 доларами для саудівської сирої нафти. Зниження нинішньої ціни на 15

доларів плюс триваюча знижка на нафту марки Urals призведуть до падіння прибутку від більшості російської нафти нижче нуля.

Іншою причиною падіння енергетичних доходів країни є той дивний факт, що Путін фактично вирішив накласти санкції на власний газ, скоротивши поставки до Європи. Минулого місяця Фарід Закарія написав у *Washington Post*, що «тепер стало ясно, що економічна війна проти Росії працює далеко не так добре, як люди думали», і назвав західні санкції «беззубими», оскільки вони не стосуються газу. Він слушно зауважив, що Захід насправді не був готовий вести тотальну економічну війну проти Росії, оскільки ключові країни залишалися зацикленими на програмах зеленої енергетики, які незрозумілим чином виключали ядерну енергетику. (Німеччина, наприклад, перед початком війни закрила три з шести атомних електростанцій.)

Однак зараз Путін вирішив цю проблему, застосувавши санкції до себе. З червня «Газпром» перекрив Польщі, Латвії, Литві та Фінляндії та зменшив потік до Німеччини через «Північний потік-1». Лише дружба до Путіна Угорщина все ще отримує повний обсяг – повторення газової дипломатії батога й пряника, яку проводить Кремль епізодично з 2007 року. Під час відеоконференції з вищими посадовими особами з питань енергетики та економіки у квітні цього року Путін наголосив, що для Росії важливо «поступово перенаправляти наш експорт на швидкозростаючі ринки Півдня та Сходу. Для цього ми маємо визначити ключові об'єкти інфраструктури та розпочати їх будівництво найближчим часом».

Проте, як зазначають автори Єльського звіту, плани Путіна щодо повороту на схід не мають ні економічного, ні практичного сенсу. У 2021 році Росія експортувала лише 16,5 мільярдів кубометрів газу до Китаю порівняно зі 170 мільярдами кубометрів до Європи. Зараз найзахідніше російське газове родовище, з'єднане трубопроводом із Китаєм через трубопровід «Сила Сибіру 1», — Чаянда, приблизно за 2400 кілометрів на північ від Пекіна, з максимальною прогнозованою річною потужністю лише 25 млрд кубометрів, і то лише до 2025 року. Інші газові родовища, такі як Ковитка, Сахалін і Хабаровськ мають бути з'єднані з «Силою Сибіру», але навіть коли вся далекосхідна газова мережа буде завершена, її пропускна здатність все одно не досягне потужності одного з російських газопроводів до Європи, 55 млрд кубометрів Nord Stream 1.

Прогнозований трубопровід «Сила Сибіру 2» потужністю 50 млрд кубометрів на рік з'єднає півострів Ямал в Арктиці з Китаєм через 2800 км труби, що проходить через Сибір і Монголію. Але це поки що залишається планом на папері. А хто це буде фінансувати? Не Газпром, відрізаний санкціями від залучення міжнародних фінансів і купівлі західного обладнання. В очікуванні «масових капітальних витрат» у квітні компанія пішла на безпрецедентний крок, призупинивши дивіденди вперше за 30 років.

Тому запропонований Путіним «поворот» повністю залежить від грошей Пекіна. Вартість проекту «Сила Сибіру 1» вартістю 45 мільярдів доларів, завершеного в 2014 році, повністю профінансував Китай. Але, незважаючи на нібито дипломатичну підтримку Москви з боку Пекіна, загроза санкцій США щодо їхніх глобальних операцій змусила багато провідних китайських банків, таких як ICBC, Новий банк розвитку та Азіатський банк інфраструктурних інвестицій, відкликати всі кредити та фінансування з Росії. Китайські енергетичні гіганти, такі як Sinochem, також призупинили всі російські інвестиції та спільні підприємства.

Деякі китайські компанії продовжують працювати в Росії, але лише ті, які не працюють за межами Росії та Китаю, тому їм нічого втрачати від міжнародних санкцій. Це залишає лише китайську державу як кредитора останньої інстанції для масштабних грошових вливань у проект «Сила Сибіру 2» — і ця підтримка обійдеться великою політичною ціною. Росія вважає себе головним економічним партнером Пекіна, але правда полягає в тому, що Росія є лише 11-м за важливістю ринком Китаю, купуючи китайських товарів і товарів на 72,69 мільярда доларів на рік. Навпаки, у 2021 році США купили на 506 мільярдів доларів.

Саймон Дженкінс стверджував у *Guardian*, що історично санкції мали невеликий вплив або взагалі не впливали на зміну режимів. Це законна дискусія, і питання залишається відкритим. Але як би мені не було неприємно не погоджуватися з моїм мудрим другом, він насправді неправий, коли каже, що нинішні санкції проти Росії є «неефективними» і «найбільш непродуманою та контрпродуктивною політикою в новітній міжнародній історії». Старі санкції справді були неефективні – але нові, які стосуються нафти та газу, очевидно, кусаються.

Згідно з дослідженням Єльського університету, вихід понад 1000 міжнародних компаній після вторгнення Путіна вплине на 40 відсотків ВВП Росії. Крах імпорту спустошив її залежну від іноземних технологій автомобільну, авіаційну та збройну промисловість. Показники російської валової внутрішньої доданої вартості впали на 62 відсотки в будівельному секторі, на 55 відсотків у сільському господарстві та на 25 відсотків у промисловості. «Попри манії Путіна щодо самозабезпечення та імпортозаміщення, російське внутрішнє виробництво повністю зупинилося, не маючи можливості замінити втрачені бізнеси, продукти та таланти», — йдеться в дослідженні Єльського університету. «Фінанси Кремля – у набагато гіршому стані, ніж прийнято вважати».

Достатньо ознайомитися з нещодавним визнанням міністра фінансів Антона Силуанова про те, що бюджет російського уряду цього року, ймовірно, буде з дефіцитом на суму, еквівалентну 2 відсоткам ВВП – розрив, який він запропонував закрити шляхом повного вилучення третини Фонду національного добробуту Росії. Грошова маса Росії також подвоїлася з лютого по червень, щоб покрити дефіцит. Інфляція офіційно досягає 20

відсотків, але в деяких секторах роздрібної торгівлі, як-от електроніка, згідно з реальними даними про продажі, вона наближається до 60 відсотків. З початку війни в Україні російські валютні резерви скоротилися на 75 мільярдів доларів. І хоча прямі витрати на конфлікт є державною таємницею, веб-сайт військових новин SOFREP підрахував, що Кремль щодня викладає близько 900 мільйонів доларів.

Ендшпіль цієї війни стане битвою між зброєю та газом. Путін розраховує на те, що економічний біль, пов'язаний з відключенням газу, зруйнує підтримку України Заходом до того, як західна зброя зламає його армію. Але санкції відкрили інший економічний фронт, де Росія страждає набагато більше, ніж вважалося раніше. Путін може заперечувати цей економічний біль. Але ілюзія має ціну. Економічна криза незабаром стане політичною.

(Новое время)

Американський дипломат, 3-й Надзвичайний і повноважний посол США в Україні, старший дослідник Інституту Брукінгса Стівен Пайфер:

(...) Навряд чи зараз слухний час для переговорів.

Почнемо з того, що президент Росії Володимир Путін та його Кремль не виявляють жодних ознак готовності до серйозної розмови. Російські офіційні особи ще на ранньому етапі озвучили свої воєнні цілі в Україні: денацифікація (уряди на чолі з президентом-євреєм), демілітаризація, нейтралітет, визнання окупованого Криму російською територією та визнання Донецької та Луганської областей незалежними так званими «народними республіками».

На початку липня секретар Ради національної безпеки Росії Микола Патрушев здебільшого повторив ті самі. Міністр закордонних справ Сергій Лавров 20 липня заявив, що Росія розширила свої військові цілі і прагнутиме захопити територію за межами Донбасу. Пізніше він додав, що Москва намагалася покласти край «неприйнятному режиму» у Києві.

Цілі Кремля залишаються незмінними — майже повна капітуляція України — незважаючи на те, що дії Росії на полі бою не виправдали очікувань і надалі будуть ще менш приголомшливими у міру того, як українці роблять воєнні кроки, такі як систематичне знищення російських складів боєприпасів. Чи бачать ті, хто закликає до переговорів, місце для будь-якого компромісу, який не поставив би Україну в гірше становище, ніж до початку останнього вторгнення в лютому?

Навіть припинення вогню становить небезпеку для української сторони. Це не дає жодних гарантій того, що російські війська, які окупували більшу частину східної та південної України, підуть звідти. Українці зазнали цього на власному гіркому досвіді. Припинення вогню, узгоджене у вересні 2014 року та лютому 2015 року, імовірно для припинення бойових дій на Донбасі, залишило під контролем російських сил та їхніх проксі-

представників, територію, якою вони ніколи не поступалися та повністю так і не припинили вогонь.

Більше того, російські військові можуть використати припинення вогню для перегрупування, переозброєння та нових атак на Україну.

Це не означає, що слід виключити припинення вогню чи переговори. Але, враховуючи ризики, притаманні будь-якому можливому курсу для України, рішення про початок переговорів про припинення вогню або ширші переговори має бути залишено на розсуд президента Володимира Зеленського та його уряду (...).

Додатки

Додаток 1

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №548/2022](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовідданість, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, зразкове виконання службового обов'язку **постановляю:**

у Національній гвардії України:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

КЕЛЯ Сергія Михайловича — майора

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

ГУТА Романа Ігоровича — молодшого лейтенанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

БАКЛАЖКА Михайла Михайловича — старшого солдата

БАРИШНИКА Максима Валерійовича — солдата

БЄЛОВА Віталія Вікторовича — старшого лейтенанта

БОРОВСЬКИХ Дмитра Васильовича — старшого солдата

ВИШНЮ Ігоря Володимировича — майора

ВІННИКА Владислава Владиславовича — солдата

ГАВРИЛЮКА Олексія Олександровича — молодшого сержанта

ГЛУШКА Олександра Миколайовича (посмертно) — лейтенанта

ГОЛОВКА Данила Андрійовича (посмертно) — солдата

ГОРБАТКА Артема Федоровича — старшого солдата

ГУСЕЙНОВА Ельмана Алі огли — старшого солдата

ДАЦА Дмитра Геннадійовича — старшого лейтенанта

ЖАДЬКА Романа Ігоровича (посмертно) — солдата

ЖУГАНА Костянтина Олександровича — старшого солдата

ЗАПОРОЖЦЯ Олександра Івановича (посмертно) — старшого лейтенанта

КЛИМЕНКА Миколу Валерійовича — старшого солдата

КОВТУНА Богдана Валерійовича — солдата

КОЛІСНИКА Дениса Вікторовича — молодшого сержанта

КУХАРЕНКА Віталія Григоровича — солдата

КУХАРЯ Василя Васильовича (посмертно) — солдата

ЛЕВЧЕНКА Родіона Валерійовича — солдата

ЛІЗАВЕНКА Дмитра Васильовича (посмертно) — лейтенанта

МАКОВОЗА Вадима Сергійовича — солдата

МАКОГОНА Івана Петровича — старшого майстер-сержанта

МАКСИМОВА Артема Анатолійовича — молодшого сержанта

МИРОШНИКА Данііла Ігоровича — старшого солдата

МИХАЛЬЧУКА Тараса Леонідовича — солдата
МОТОРУ Назара Руслановича — старшого лейтенанта
МЯКУШКА Андрія Володимировича (по смертно) — штаб-сержанта
НАГОРНОГО Дениса Сергійовича — старшого лейтенанта
НАПАДАЙЛА Євгенія Олександровича — старшого лейтенанта
НАСІБОВА Руслана Аята огли — старшого солдата
НЕКЛЕСУ Руслана Володимировича — старшого солдата
НОВОСЕЛЬСЬКОГО Олександра Вадимовича — солдата
ОНИЩЕНКА Сергія Олександровича — майстер-сержанта
ПАВЛОВСЬКОГО Дениса Юрійовича — солдата
ПАСТУХА Андрія Дмитровича (по смертно) — старшого солдата
ПОДПОРИНА Романа Анатолійовича — сержанта
РЕДЬКУ Ігоря Миколайовича (по смертно) — солдата
РУДАКОВА Віталія Сергійовича — сержанта
СЕМЕНЕНКА Ярослава Миколайовича (по смертно) — солдата
СЕМЕНОВА Ростислава Володимировича (по смертно) — майстер-сержанта
СИДАЧЕНКА Олега Петровича — старшого майстер-сержанта
СОТНІКОВА Вадима Васильовича (по смертно) — молодшого сержанта
СТРУСА Святослава Любомировича (по смертно) — солдата
ТІТОВА Сергія Володимировича (по смертно) — старшого солдата
УНТІЛУ Ігоря Ісааковича — старшого майстер-сержанта
ХАРТАНЮКА Максима Богдановича (по смертно) — старшого солдата
ХОЛОДА Вячеслава Андрійовича (по смертно) — солдата
ХОМЕНКА Святослава Ігоровича (по смертно) — старшого солдата
ШОСТАКА Андрія Анатолійовича (по смертно) — штаб-сержанта
ЮНАША Дмитра Анатолійовича (по смертно) — головного сержанта
ЯКОВЕНКА Івана Михайловича — молодшого сержанта

Нагородити орденом Данила Галицького
МЕЛЬНИКА Андрія Миколайовича — полковника
ЦИСА Олексія Івановича — полковника

Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
БАБЕНКА Даниїла Андрійовича — солдата
БІЛАСА Олександра Олександровича — старшого лейтенанта
БУЛИГУ Олександра Сергійовича — молодшого лейтенанта
ВАСИЛИКА Андрія Степановича — солдата
ВАСЯНОВИЧА Михайла Миколайовича — солдата
ВЕЛИЧКА Антона Олександровича — старшого солдата
ВЕЧІРКУ Сергія Сергійовича — головного сержанта
ВИШНЕВЕЦЬКОГО Михайла Олександровича — головного сержанта
ВОРОТНІКОВА Євгена Андрійовича — молодшого сержанта
ГЛАДУНА Володимира Євгеновича — старшого солдата
ГОЛОВІНА Максима Сергійовича — старшого солдата
ДЗУЄНКА Віталія Миколайовича — старшого лейтенанта

ІВАНОВА Костянтина Андрійовича — старшого солдата
КАБАНА Івана Григоровича — сержанта
КИРИЧЕНКА Олега Петровича — головного сержанта
КОЛОТУШУ Олексія Івановича — капітана
КОТЕЛЯНЦЯ Станіслава Сергійовича — солдата
ЛЮТИ Ярослава Володимировича — старшого солдата
МАЛАНІЯ Петра Руслановича — солдата
МЕРКУЛОВА Геннадія Геннадійовича — солдата
МОКРОГО Євгена Івановича — старшого сержанта
МОХНЕНКА Тараса Олексійовича — солдата
ОРИЩУКА Геннадія Олексійовича — сержанта
ПАСМУРЦЕВА Юрія Юрійовича — старшого солдата
ПЕТРИШИНА Андрія Володимировича — сержанта
ПІХОВИЧА Олексія Івановича — солдата
ПОГАСІЯ Сергія Григоровича — старшого солдата
ПРОСЯНИКА Ігоря Сергійовича — молодшого сержанта
РУШЕЛЮКА Євгена Вікторовича — солдата
САЄНКА Миколу Васильовича — старшого лейтенанта
САНДУЛА Миколу Миколайовича — солдата
СЕРБІНА Анатолія Олександровича — старшого солдата
СОЛТИСЮКА Юрія Васильовича — майора
СТРУСЕВИЧА Мар'яна Сергійовича — солдата
ФЕДОРЕНКА Владислава Костянтиновича — старшого солдата
ХАРЛАМОВА Геннадія Володимировича — старшого солдата
ШИТОГО Романа Михайловича — сержанта
ЮРКОВЦЯ Віталія Юрійовича — майора
ЯРОША Данііла Максимовича — старшого солдата
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
БАЙДЕЛЮКА Олександра Петровича — старшого солдата
БУРЦЕВА Артура Ігоровича — старшого солдата
ВОЛКОВА Геннадія Валерійовича — старшого солдата
ЗУБОВА Дмитра Олеговича — головного сержанта
КОЛОМІЙЦЯ Івана Петровича — старшого сержанта
КОЦЮБІНСЬКОГО Вадима Вікторовича — головного сержанта
КРУШЕЛЬНИЦЬКОГО Вадима Віталійовича — старшого солдата
МАКОРТЕЦЬКОГО Івана Валентиновича — старшого лейтенанта
МАСЛОВА Іллю Ігоровича — старшого солдата
ОБЕРТИНСЬКОГО Владислава Володимировича — молодшого сержанта
ПАНАСЕЙКА Олексія Євгеновича — старшого солдата
ПІЛЬНИКА Романа Володимировича — солдата
ПРОКОПЕНКА Олександра Сергійовича — майора
ПУХНАРЕВИЧА Дениса Олександровича — старшого солдата
РАТУШНОГО Вадима Євгенійовича — солдата

ШЕВЧУКА Вадима Володимировича — лейтенанта

ЩЕРБІНУ Анатолія Михайловича — капітана

Нагородити медаллю “За врятоване життя”

КИРИЛЬЧЕНКА Романа Вікторовича — головного сержанта

у Державній службі України з надзвичайних ситуацій:

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

ГЕРАСИМОВА Миколу Миколайовича — майора служби цивільного захисту

МАЛИНОЧКУ Ярослава Андрійовича — молодшого сержанта служби цивільного захисту

МІРОШНИКА Ярослава Миколайовича (помертно) — молодшого сержанта служби цивільного захисту

ОВЧАРОВА Віталія Миколайовича — сержанта служби цивільного захисту

ОЛІЙНИКА Андрія Петровича — підполковника служби цивільного захисту

СУПРУНА Станіслава Григоровича — прапорщика служби цивільного захисту

у Державному бюро розслідувань:

Нагородити орденом “За заслуги” III ступеня

БОРОВЕНКА Олександра Івановича — майора Державного бюро розслідувань

ВОРОНІНА Володимира Івановича — підполковника Державного бюро розслідувань

ЗУБЕНКА Сергія Євгеновича — капітана Державного бюро розслідувань

КАПУСТІНУ Дарину Сергіївну — лейтенанта Державного бюро розслідувань

ЛЕЛЮКА Дениса Сергійовича — майора Державного бюро розслідувань

ТАРАСЕНКА Руслана Владиславовича — підполковника Державного бюро розслідувань

ТЕРЬОХІНА Дмитра Германовича — підполковника Державного бюро розслідувань

ЧЕБОТАЄВА Андрія Юрійовича — майора Державного бюро розслідувань

у Державній прикордонній службі України:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ГРЕЧКУ Андрія Олександровича — лейтенанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

ДЕМИДЕНКА Юрія Сергійовича — штаб-сержанта

ЖАРКОВА Петра Олексійовича — молодшого сержанта

ЗАБОЛОТНОГО Олександра Миколайовича (помертно) — старшого майстер-сержанта

ІВАНОВА Євгена Сергійовича — сержанта

ІВАНЬКОВА Володимира Олександровича — підполковника

ЛАПЧЕНКА Ростислава Олександровича (помертно) — головного сержанта

МАЗУРА Руслана Григоровича — капітана

МАМОЧКУ Віталія Олексійовича (помертньо) — головного сержанта
САВЧУКА Дмитра Сергійовича — сержанта
СТУСА Ярослава Івановича — капітана
ЧАЙКОВСЬКОГО Ярослава Сергійовича (помертньо) — сержанта

Нагородити медаллю “За військову службу Україні”

ГУЛЬЧАКА Сергія Олексійовича — підполковника
ДІТКУНА Назарія Володимировича — капітана
ЖАДАНА Олега Геннадійовича — сержанта
КІБЕЛЯ Олега Ігоровича — майора
КОРНІЄНКА Євгена Сергійовича — молодшого сержанта
СЕМЕНЧЕНКА Миколу Миколайовича — капітана
СМАЛЬКА Сергія Романовича — підполковника
ФЛАХТОВА Владислава Олександровича — старшого сержанта
ЧЕЛАМБІТКА Володимира Юрійовича — старшого сержанта
ШЕВЧЕНКА Володимира Миколайовича — старшого сержанта
ЯСІНСЬКОГО Ярослава Вікторовича — капітана

Нагородити медаллю “За бездоганну службу” III ступеня

БОНДАРЯ Михайла Степановича — підполковника
БУНАКОВА Вадима Петровича — підполковника
ГНАТЮКА Олександра Миколайовича — підполковника
ІВАНОВА Олексія Володимировича — підполковника
КОВБАСНЮКА Василя Васильовича — майора

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”

БАГАЦЬКОГО Руслана Олександровича — сержанта
ГЛУЩИКА Андрія Олександровича — лейтенанта
ГОЛОВКА Максима Васильовича — сержанта
ГРОМОВОГО Віталія Миколайовича — сержанта
ДУДКУ Віталія Федоровича — молодшого сержанта
КІРЧЕВА Дениса Михайловича — молодшого сержанта
МИХАЙЛЮЧЕНКА Івана Олексійовича — сержанта
СОЛОДУХУ Вадима Едуардовича — молодшого сержанта
СУРЖИНСЬКОГО Романа Станіславовича — штаб-сержанта

Нагородити медаллю “За врятоване життя”

РАШЕВСЬКОГО Максима Сергійовича — сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

1 серпня 2022 року

Додаток 2**УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №551/2022****Про відзначення державними нагородами України**

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького I ступеня

ВУКОЛОВА Олексія Валентиновича — полковника

МАЛИНКА Ігоря Олександровича — підполковника

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ГАСПАРЯНА Андраника Георгійовича — полковника

ГРУЗЕВИЧА Олександра Степановича — бригадного генерала

ДРАЧУКА Богдана Вікторовича — старшого лейтенанта

КИРИЧЕНКА Володимира Миколайовича — полковника

ПАЗЕВИЧА Віталія Сергійовича — полковника

ТЮХА Руслана Петровича (посмертно) — полковника

ШВЕЦЯ Максима Віталійовича (посмертно) — старшого лейтенанта

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ВОВКА Дмитра Андрійовича (посмертно) — лейтенанта

ГОЛИКА Віталія Анатолійовича — майора

ГУБАРЧУКА Андрія Івановича — підполковника

ДИТЮКА Миколу Вікторовича — полковника

ЗЕЛІНСЬКОГО Євгенія Валерійовича — майора

ІВАЩЕНКА Сергія Володимировича — підполковника

МАКАРЮКА Олександра Олександровича — старшого лейтенанта

СОКОРИНСЬКОГО Дмитра Борисовича (посмертно) — майора

Нагородити орденом “За мужність” I ступеня

ДМИТРУКА Даниїла Васильовича — старшого солдата

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

ГОНТУ Валерія Олександровича (посмертно) — молодшого сержанта

КОВАЛЯ Валентина Валентиновича — старшого лейтенанта

ЛОЩЕНОВА Петра Сергійовича — старшого сержанта

МОРОЗА Олексія Михайловича — старшого солдата

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АНДРІЙЧУКА Євгенія Олександровича — капітана

АНТОНЮКА Сергія Сергійовича (посмертно) — солдата

БАЗАЛЕВСЬКОГО Володимира Михайловича (посмертно) — солдата

БІКУСА Андрія Миколайовича (посмертно) — старшого солдата

БУЛАТОВСЬКОГО Владислава В’ячеславовича — лейтенанта

БУЛКУ Сергія Вікторовича (посмертно) — солдата

ВОРОБЕЯ Василя Івановича (посмертно) — молодшого сержанта

ГАВРИЛЬЧИКА Володимира Михайловича (посмертно) — солдата

ГРУЩИНСЬКОГО Ярослава Миколайовича (помертно) — старшого солдата

ДУБСЬКОГО Сергія Олеговича — старшого солдата

ЖУКА Андрія Сергійовича — старшого солдата

ЗІНЧЕНКА Максима Юрійовича (помертно) — солдата

ЩЕНКА Костянтина Сергійовича — капітана

КИРИЛЮКА Дениса Миколайовича — майора

КІНДЗЕРСЬКОГО Михайла Леонідовича (помертно) — сержанта

КЛЯПКА Івана Івановича (помертно) — старшого солдата

КРУКА Віктора Олександровича (помертно) — солдата

КУЗНЕЦОВА Артема Сергійовича — сержанта

ЛИСЕНКА Андрія Борисовича — капітана

ЛІСКЕВИЧА Олександра Васильовича (помертно) — солдата

ЛЯШУКА Сергія Володимировича (помертно) — солдата

МАРЦЬОХУ Леоніда Сергійовича (помертно) — солдата

НЕЧИПОРУКА Олега Івановича — полковника

НІКОЛАЄНКА Олександра Ігоровича — капітана

ОПАЛЬКА Миколу Миколайовича (помертно) — солдата

ОСТАПКА Олексія Миколайовича — підполковника

ПОТАПЕНКА Віталія Анатолійовича (помертно) — старшого солдата

ПРИМОЧЕНКА Бориса Костянтиновича — лейтенанта

ПРОЗОРОВСЬКОГО Сергія Івановича (помертно) — солдата

ПРОКОПЕНКА Ярослава Вікторовича (помертно) — старшого солдата

ПРОНЦЕВИЧА Олександра Івановича (помертно) — старшого сержанта

САВЧЕНКА Дмитра Олеговича (помертно) — старшого солдата

СОЛОВЙОВА Євгена Володимировича — підполковника

СТЕПАНЮКА Сергія Миколайовича (помертно) — старшого сержанта

ФІШЕРА Сергія Сергійовича — майора

ХАНКА Артема Олександровича — капітана

ЧИРКА Євгенія Володимировича (помертно) — старшого сержанта

ШАБЕЛЬНОГО Владислава Олександровича — старшого солдата

ШАГІЄВА Сергія Радомесовича (помертно) — солдата

ШЕВЧЕНКА Романа Васильовича (помертно) — молодшого сержанта

ШЕВЧУКА Богдана Олександровича — капітана

ЩЕПІНА Юрія Анатолійовича (помертно) — солдата

ЩОГОЛЕВА Дмитра Ігоровича — капітана

ЯРОВОГО Сергія Сергійовича — старшого лейтенанта

ЯЦЮКА Анатолія Івановича (помертно) — солдата

Нагородити орденом Данила Галицького

БАЛЯЄВА Павла Володимировича — підполковника

БОЛОБАНА Віталія Аркадійовича — полковника

ГУДЗІЯ Олега Михайловича — капітана

ЗАРЕМБУ Геннадія Валерійовича — полковника

КЛИМЕНКА Миколу Юрійовича — підполковника
КЛУБНІКІНА Миколу Миколайовича — старшого лейтенанта
КОСТИРКА Дмитра Сергійовича — майора
КУЧЕРЯВОГО Олександра Миколайовича — підполковника
МИРОНЕНКА Артема Володимировича — майора
ПЕТРЕНКА Артура Олеговича — старшого лейтенанта
ПЄШКОВА Олександра Васильовича — підполковника
ЩЕРБІНІНА Василя Вікторовича — полковника
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
АВЕРІНОВА Сергія Васильовича — солдата
АЖИБУЛАТОВА Василя Валерійовича — сержанта
АНДРОЩУКА Юрія Анатолійовича — головного сержанта
АНДРЮЩЕНКА Арсенія Олексійовича — старшого лейтенанта
БАГМУТА Володимира Володимировича — старшого лейтенанта
БАРСУКА Олексія Олеговича — молодшого сержанта
БИРЧЕНКА Дениса Євгенійовича — лейтенанта
БОЄЧКА Назарія Ярославовича — старшого лейтенанта
БОЛБАТА Олексія Геннадійовича — капітана
БРОВКА Дениса Валерійовича — старшого лейтенанта
ВЄТРОВА Олександра Миколайовича — старшого лейтенанта
ВОДЯНИЦЬКОГО Олексія Вікторовича — штаб-сержанта
ВОЛИНЦЯ Миколу Миколайовича — штаб-сержанта
ГАРАБАЖІЯ Анатолія Григоровича — старшого лейтенанта
ГЕРАСИМЕНКА Сергія Васильовича — старшого лейтенанта
ГОЛОВАЧА Владислава Вікторовича — старшого лейтенанта
ГОРБУЛЯ Володимира Петровича — полковника
ДЕНИСЕВИЧА Михайла Олександровича — старшого солдата
ДІГТЯРА Юрія Валерійовича — капітана
ДОРОШЕНКА Дмитра Владиславовича — сержанта
ЖОРНОКЛЕЯ Івана Сергійовича — старшого солдата
ЖУКОВУ Тетяну Геннадіївну — молодшого сержанта
ІГНАТІЄНКА Олександра Михайловича — полковника
ЩЕНКА Леоніда Олександровича — капітана
КИКИНУ Андрія Васильовича — майора
КОВАЛЕНКА Дмитра Сергійовича — солдата
КОЗУБЕНКА Івана Олександровича — капітана
КОЛЕСНИКА Андрія Вікторовича — підполковника
КОРНІЄНКА Владислава Ігоровича — солдата
КУРСАЯ Юрія Ярославовича — солдата
ЛАДАНАЯ Михайла Івановича — полковника медичної служби
ЛЕВАНДОВСЬКОГО Ігоря Юрійовича — старшого солдата
ЛЕВЧЕНКА Миколу Вячеславовича — солдата
ЛИТОВЧЕНКА Валерія В’ячеславовича — старшого лейтенанта

ЛПУНОВА Василя Володимировича — сержанта
ЛОМАКУ Василя Васильовича — старшого лейтенанта
ЛОСЯ Олексія Олексійовича — старшого сержанта
МАЛЮГУ Володимира Ярославовича (помертньо) — головного сержанта
ОМЕЛЬЯНЕНКА Сергія Миколайовича — капітана
ОНИЩУК Марію Василівну — старшого сержанта
ПАНЧЕНКА Дмитра Івановича — головного сержанта
ПАРАХІНА Вячеслава Валерійовича — штаб-сержанта
ПЕТРЕНКА Романа Олександровича — солдата
ПЛАСТУНОВА Віталія Олександровича — капітана
РАДЧЕНКА Анатолія Івановича — штаб-сержанта
РУБЕЛЯ Дмитра Миколайовича — капітана
РУДЕНКА Олега Ігоровича — старшого сержанта
РЯБІНІНА Вадима Олександровича — старшого лейтенанта
СВЕРЛОВИЧА Олексія Юрійовича — старшого лейтенанта
СЕЧКО Катерину Сергіївну — старшого лейтенанта
СНІГУРСЬКОГО Миколу Володимировича — старшого лейтенанта
СУБОТУ Віталія Геннадійовича — головного сержанта
СУКА Євгена Миколайовича — капітана
ТУМІЛЕВИЧА Євгена Костянтинівича — старшого лейтенанта
ФРОЛОВА Владислава Романовича — капітана
ХАРКЕВИЧА Артура Романовича — солдата
ШАПОВАЛА Романа Юрійовича — капітана
ШКАРБУНА Василя Миколайовича — старшого сержанта
ШМАТА Дмитра Анатолійовича — старшого лейтенанта
ШУМСЬКОГО Олександра Антоновича — капітана
Нагородити медаллю “За бездоганну службу” III ступеня
БЕЗУГЛОВА Андрія Геннадійовича — підполковника
ПАЛАГУТУ Віталія Вікторовича — полковника
САВЧЕНКА Дениса Сергійовича — майора
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
БОРОВКОВА Владислава Сергійовича — лейтенанта
БРУССЕНЦЕВА Владислава Олексійовича — солдата
ВИСОЦЬКОГО Олександра Володимировича — капітана
ГАНЖУ Романа Миколайовича — майора
ГРЕЧКУ Євгена Олександровича — старшого солдата
ІВАНОВА Віктора Євгенійовича — сержанта
КАЛАШНИКА Олександра Сергійовича — старшого сержанта
КАЛОВА Сергія Івановича — капітана
КАНЦИДАЙЛА Олександра Олександровича — майора
КІРІЮ Зурабі Хутайовича — старшого лейтенанта
КУЛЬБАЧНОГО Максима Миколайовича — сержанта
МОХОВА Олексія Володимировича — старшого солдата

МУРИЗІНА Бориса Олексійовича — старшого лейтенанта
НЕЛІНЯ Дмитра Павловича — підполковника
ПАВЛЕНКА Олександра Сергійовича — майора
РЕПНІКОВА Віталія Юрійовича — старшого сержанта
СВЯЩЕНКА Олексія Сергійовича — солдата
СТАРУСЕВА Максима Михайловича — штаб-сержанта
СТЕФАНІКУ Віталія Ігоровича — солдата
ТРІНКМАН Анну Миколаївну — солдата
УЖАКІНА Костянтина Олександровича — капітана
ФЕЩЕНКА Андрія Леонідовича — капітана
ШЕВЧУКА Олега Вікторовича — солдата
ЮРЧЕНКА Ігоря Григоровича — молодшого сержанта
Нагородити медаллю “За врятоване життя”
БОНДАРУКА Богдана Андрійовича — підполковника медичної служби.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

2 серпня 2022 року

Додаток 3

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №556/2022](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі постановляю:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького I ступеня

РАТУШНЯКА Володимира Володимировича — капітана

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ГАВРИСЮКА Вадима Васильовича — старшого лейтенанта

ГУКА Вадима Вячеславовича — капітана

КУШПЕТУ Тараса Ігоровича — старшого лейтенанта

РУДЕНКА Юрія Анатолійовича — майора

СУЛІМА Миколу Михайловича — капітана

ТУРЧИНА Андрія Леонідовича — підполковника

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ГУЛЯЄВА Віталія Анатолійовича (померло) — полковника

КАЛІНІНА Віталія Прокоповича — майора

КЛІЩЕВСЬКОГО Дениса Миколайовича — молодшого лейтенанта

КРАМАРЕВСЬКОГО Андрія Олександровича — майора

ЛАЗНЮ Олексія Олексійовича — підполковника

ЛОЗІНСЬКОГО Ігоря Володимировича — полковника

МАНДОВСЬКОГО Володимира Анатолійовича — лейтенанта

МЕДВЕДЄВА Владислава Олександровича — майора
ПЕРЕГУДУ Олега Степановича — лейтенанта
СПАСЬОНОВА Михайла Юрійовича — старшого лейтенанта
СТАРОВА Ростислава Володимировича — лейтенанта
ФЕДОТОВА Євгенія Віталійовича — підполковника
ШЕЙКА Андрія Володимировича — підполковника
ЯКОВЦЯ Дмитра Васильовича — капітана
ЯРЕМКА Миколу Йосиповича — лейтенанта
Нагородити орденом “За мужність” I ступеня
БУГЕЛЯ Максима Анатолійовича — старшого лейтенанта
Нагородити орденом “За мужність” II ступеня
ГЛОВЯКА Богдана Ярославовича — старшого солдата
ДУТКУ Дмитра Михайловича — солдата
ЗАГОРОДНЬОГО Романа Дмитровича — старшого солдата
КОЛІСНИКА Владислава Володимировича — молодшого сержанта
ПАЛИГУ Петра Анатолійовича — сержанта
ПЛАХОВА Руслана Миколайовича — штаб-сержанта
РОМАНОВИЧА Антона Олександровича — старшого солдата
САВЧИНА Юрія Васильовича — солдата
СІМУТІНА Ігоря Ігоровича — майора
ТОДОРА Володимира Сергійовича — молодшого сержанта
Нагородити орденом “За мужність” III ступеня
АНДРІУЧЕНКА Олега Леонідовича — молодшого сержанта
БАБИЧА Юрія Петровича — старшого лейтенанта
БЛІКА Володимира Романовича — старшого солдата
БРУСЛЕВСЬКОГО Володимира Романовича — лейтенанта
БУРЛАКУ Дениса Вадимовича — молодшого сержанта
ВЕДЕНКА Михайла Миколайовича — старшого солдата
ВЕРБОВСЬКОГО Віктора Петровича — сержанта
ВЕРНЕРА Миколу Володимировича — сержанта
ВЛАДИКУ Назарія Івановича — сержанта
ГАЛУЩАКА Володимира Степановича — старшого солдата
ГЛАДКОВСЬКОГО Віталія Віталійовича — старшого солдата
ГОРБОВА Миколу Олеговича — старшого солдата
ГУКА Андрія Степановича — солдата
ДЕМЧЕНКА Сергія Вікторовича — старшого лейтенанта
ДРОБОТА Олександра Станіславовича — старшого солдата
ДУДНИКА Миколу Григоровича — молодшого сержанта
ЄФРЕМОВА Сергія Анатолійовича — старшого сержанта
ЖУКОВА Олександра Олександровича (посмертно) — молодшого лейтенанта
ЗЕМЛЯЧЕНКА Володимира Ігоровича — молодшого сержанта
КАСЬЯНОВА Романа Сергійовича — молодшого сержанта

КАЧУРА Германа Миколайовича (помертньо) — молодшого сержанта
КИРИЛЮКА Святослава Руслановича — лейтенанта
КОВАЛЕНКА Сергія Сергійовича — старшого сержанта
КОВАЛЬЧУКА Юрія Володимировича — солдата
КОЗАКА Миколу Миколайовича — солдата
КОКОРУЗЯ Михайла Івановича — солдата
КОЛЕСНИКА Юрія Миколайовича — молодшого сержанта
КОЛОСІВСЬКОГО Назарія Андрійовича — старшого лейтенанта
КОРЧИНСЬКОГО Олександра Сергійовича — старшого лейтенанта
КОСТЕЦЬКОГО Ореста Олеговича — старшого солдата
КРИСЬКА Степана Васильовича — старшого солдата
ЛЕВЧУКА Тараса Володимировича — старшого солдата
ЛЕСЬКОВА Віталія Олеговича (помертньо) — старшого солдата
ЛЮБАВІНА Володимира Вікторовича — підполковника
МАЗУРА Дмитра Михайловича — лейтенанта
МЕЛЬНИКА Олексія Олеговича — сержанта
МЕЛЬНІЧЕНКА Віталія Романовича — солдата
МЕРВУ Валерія Васильовича (помертньо) — старшого солдата
МЄШАЛКІНА Максима Олеговича — солдата
МИРОНЯКА Михайла Михайловича — сержанта
МІТАКІ Сергія Івановича — солдата
МОКРИЦЬКОГО Анатолія Степановича — старшого сержанта
МОТОНАХУ Олександра Володимировича — солдата
НИЖНИКА Миколу Яковича — сержанта
ОЛІЙНИКА Павла Володимировича — солдата
ПАНЧЕНКА Сергія Олександровича — солдата
ПЕДЬКА Антона Васильовича — сержанта
ПЕРЕПЕЧАЯ Олександра Володимировича — старшого солдата
ПЕТРОВА Олександра Рудольфовича — старшого сержанта
ПЛЕХАНОВА В'ячеслава Володимировича — сержанта
ПОБІГУНА Сергія Борисовича — старшого солдата
ПОЛЩУКА Віталія Михайловича — сержанта
ПОТАНІНА Сергія Анатолійовича — сержанта
ПСАРЮКА Олексія Вікторовича — солдата
РІЗНИКА Олексія Миколайовича — старшого солдата
РЯБЦЯ Олексія Васильовича — молодшого сержанта
САВЧУКА Владислава Андрійовича — старшого солдата
СИДОРЕНКА Олексу Сергійовича — старшого сержанта
СОБОЛЯ Андрія Васильовича — солдата
СОЛОНІНА Андрія Юрійовича — старшого лейтенанта
СУХИНУ Івана Олександровича — молодшого сержанта
ТИХОНЮКА Богдана В'ячеславовича — старшого лейтенанта
ТУЄВА Сергія Петровича — старшого солдата

УРСУЛОВИЧА Петра Володимировича — старшого солдата
ЧЕПЕРИСА Олександра Романовича — солдата
ШАПОШНИКА Владислава Сергійовича (посмертно) — старшого матроса
ШИРШИНА Олександра Юрійовича — молодшого лейтенанта
ШКОДОВСЬКОГО Владислава Ігоровича — старшого солдата
ШПАКА Володимира Юрійовича — підполковника
ШУРМАНА Геннадія Михайловича — молодшого сержанта
ЯЦИШИНА Вадима Станіславовича — молодшого сержанта
Нагородити орденом Данила Галицького
ГОРЄВА Ігоря Віталійовича — підполковника
ЗЕЛЕНСЬКОГО Сергія Миколайовича — підполковника
ОРИНЧИНА Андрія Романовича — полковника
ПОЛЄЖАЄВА Сергія Володимировича — полковника
ПРИЛУЦЬКОГО Богдана Вячеславовича — підполковника
СОБОЛЕНКА Ігоря Васильовича — підполковника
ЮРАСТОВА Анатолія Валерійовича — полковника
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
АНДРУШКА Юрія Васильовича — старшого солдата
БОРЦЯ Дмитра Івановича — молодшого сержанта
БОРИСЕНКА Ігоря Сергійовича — старшого сержанта
БУЗУНА Миколу Петровича — майора
ВЕСЕЛОВСЬКОГО Миколу Петровича — майора
ВЕТЕНЕВИЧА Максима Геннадійовича — старшого матроса
ВОЛОШИНУ Тетяну Володимирівну — лейтенанта
ГАЯ Мирослава Олександровича — капітана
ГОНТАРЯ Олександра Ігоровича — солдата
ГОНТАРЯ Сергія Олександровича — солдата
ГОРБАТЮКА Дениса Анатолійовича — майора
ДАНИЛЮКА Мар’яна Вікторовича — солдата
ДЯЧЕНКА Юрія Арсентійовича — підполковника
ЄВСЕГУ Віталія Ігоревича — старшого лейтенанта
ЗАЇКУ Сергія Вікторовича — підполковника
ЗІМЕНКА Олександра Івановича — солдата
КАЛИТУ Євгенія Миколайовича — старшого лейтенанта
КЛИМШУ Миколу Миколайовича — лейтенанта
КРИВОГО Назара-Івана Васильовича — старшого солдата
КРУГЛОВА Альберта Олександровича — старшого сержанта
КРУПАЧА Тараса Романовича — капітана
КСЕНИКА Івана Миколайовича — старшого сержанта
ЛУНЬОВА Павла Станіславовича — майора
МАЙКА Остапа Ігоровича — солдата
МАЛІЯ Дмитра Віталійовича — старшого лейтенанта
МАНУЕЛЯ Давида Ігоровича — майора

МАРКОВИЧА Олега Ігоровича — старшого солдата
МЕЛЕЩЕНКА Віктора Михайловича — капітана
МИРОНЦОВА Віталія Олеговича — лейтенанта
ОГУРЖИНА Віктора Вікторовича — підполковника
ПЛАХОТНЮКА Віталія Дмитровича — майора
ПЛОТНІКОВА Михайла Олексійовича — старшого солдата
СЕРОВА Олексія Леонідовича — молодшого сержанта
СКОРОБОГАТОГО Вадима Васильовича — молодшого сержанта
СТАДНІЧУКА Дениса Івановича — молодшого сержанта
СТАДНІЧУКА Сергія Івановича — головного сержанта
УГНІЧА Ігоря Вікторовича — майора юстиції
ХАРИТОНЧИКА Данііла Юрійовича — молодшого лейтенанта
ЧАБАНА Олександра Миколайовича — підполковника
ЧАВАГУ Миколу Миколайовича — підполковника
ШУЛЬГУ Віктора Валентиновича — лейтенанта
ШУМАРА Олександра Петровича — лейтенанта
ЮНЕСА Нура Шагідовича — старшого лейтенанта
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
БАЙДІНОВА Дмитра Вікторовича — старшого солдата
БРАНДИБУРУ Степана Мироновича — сержанта
БУЧАЦЬКОГО Олега Зіновійовича — майстер-сержанта
ВАСИЛЬЦЯ Ярослава Андрійовича — головного сержанта
ГАДЕВИЧА Юрія Ярославовича — капітана
ГАЛУШКУ Олександра Вікторовича — солдата
ГВАЛІА Дмитра Володимировича — підполковника
ГОЛІКОВА Олександра Вікторовича — старшого лейтенанта
ГОНЧАРУКА Антона Івановича — солдата
ГОЦУЛЯКА Сергія Олександровича — солдата
ДЕМЧИНУ Андрія Володимировича — старшого солдата
ЗАПАСКУ Івана Григоровича — підполковника
КИРИЧУКА Олександра Михайловича — майора
КІЛЬЯНА Ореста Васильовича — підполковника
КІСЛЯ Івана Михайловича — старшого солдата
КОРОЛЯ Євгенія Володимировича — капітана
КРОТОВА Вадима Олександровича — старшого солдата
КУЗЬМЕНКА Олега Анатолійовича — солдата
ЛІСНЯКА Дмитра Олександровича — старшого солдата
ЛІТВІНОВА Артема Петровича — майора
МАКЯНА Віталія Суреновича — солдата
МАРТИНЮКА Володимира Миколайовича — молодшого сержанта
МАСЛА Івана Михайловича — старшого солдата
МАТІЩУКА Віталія Володимировича — майора
МУЛЯРА Сергія Олександровича — старшого сержанта

ПАВЛИКА Ярослава Борисовича — капітана
ПИЛИПЧАКА Миколу Вікторовича — підполковника
ПОЛЩУКА Максима Вікторовича — старшого солдата
СИДОРУКА Володимира Васильовича — майора
СКРИПКА Валерія Вікторовича — полковника
СТЕФАНЦОВА Руслана Володимировича — старшого солдата
СТУДЗИНСЬКОГО Олександра Владиславовича — лейтенанта
СУТЄЄВА Павла Олександровича — лейтенанта медичної служби
ШАБЕЛЬНИКОВА Олександра Вікторовича — підполковника
ЯРОХІНА Сергія Андрійовича — старшого лейтенанта
ЯРОША Миколу Сергійовича — старшого сержанта
Нагородити медаллю “За врятоване життя”
ІВАНЧУРУ Валентину Володимирівну — сержанта
МАРТИЛОГУ Олександра Миколайовича — майстер-сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

4 серпня 2022 року

Додаток 4

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №557/2022](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ВАВРИКА Мар’яна Васильовича — старшого лейтенанта
ДЕНИСЕНКА Сергія Миколайовича — старшого лейтенанта
ДЯЧЕНКА Артема Олександровича — лейтенанта
ЕЙШИШОКА Дмитра Геннадійовича (посмертно) — молодшого лейтенанта
ЄМЦЯ Віталія Юрійовича — лейтенанта
ІВАНКОВА Владислава Володимировича — лейтенанта
ЛАНГА Євгена Андрійовича — лейтенанта
МОТРЕСКУ Юрія Михайловича — майора
ПСОВА Максима Петровича — лейтенанта
САВИЧА Миколу Михайловича — підполковника

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

БАРАНИЧА Івана Васильовича (посмертно) — солдата
БОРИСОВСЬКОГО Богдана Вадимовича — старшого солдата
ДЕЛЬНЕЦЬКОГО Андрія Олександровича — штаб-сержанта
ДІДОРУ Віктора Володимировича — молодшого сержанта
ІГНАТОВИЧА Віктора Віталійовича — старшого солдата
КАЛИНА Ігоря Васильовича — старшого солдата

ЛАШКА Володимира Володимировича — головного сержанта
ЛУБІВА Ігоря Івановича — старшого лейтенанта
МОТИЛЬОВА Данила Вікторовича — солдата
МУСЕНЗОВОГО Миколу Леонідовича — сержанта
ПАЛІЯ Владислава Олександровича — солдата
ПАНАСА Петра Степановича (по смертно) — старшого солдата
ТАЦЮНА Миколу Васильовича (по смертно) — старшого солдата
ТКАЧУКА Миколу Петровича — молодшого сержанта
ЦУРКАЛЕНКА Дениса Олеговича — старшого солдата
ШУБЕЛЯКА Віталія Олександровича (по смертно) — старшого солдата
Нагородити орденом “За мужність” III ступеня
АЛЬОШИНА Владислава Сергійовича — солдата
АНТОНІКА Петра Миколайовича (по смертно) — молодшого сержанта
БАЛУХА Андрія Ігоровича — молодшого сержанта
БАРАШЕВА Святослава Дмитровича — солдата
БАСАРАБА Олексія Вікторовича (по смертно) — солдата
БАСОВСЬКОГО Богдана Романовича — солдата
БАСЮКА Володимира Петровича — старшого лейтенанта
БЕЗКОРОВАЙНОГО Віталія Сергійовича — молодшого сержанта
БЕЛЯКА Сергія Володимировича — солдата
БОЙКА Володимира Васильовича (по смертно) — солдата
БУЛЯКА Юрія Миколайовича (по смертно) — солдата
ВАРНАВСЬКОГО Віталія Сергійовича (по смертно) — солдата
ВАСЯНОВИЧА Володимира Миколайовича — старшого солдата
ВІСЛОВА Олександра Ігоровича — старшого сержанта
ВОЗНОГО Олега Володимировича — молодшого сержанта
ГАВРИША Михайла Михайловича — солдата
ГЕНИКА Романа Миколайовича — старшого сержанта
ГРАБЧУКА Микиту Олександровича — молодшого сержанта
ГУЛЯЯ Дмитра Павловича — старшого солдата
ДРАЖНЕВСЬКОГО Романа Васильовича — сержанта
ДРОБЕЯ Володимира Тарасовича — старшого сержанта
ДУДКІНА Дмитра Володимировича — головного сержанта
ДУШКА Володимира Володимировича (по смертно) — солдата
ЖУКА Федора Сергійовича — солдата
ЗДЕНДЯКА Михайла Павловича (по смертно) — солдата
ІВАСИКА Ігоря Степановича (по смертно) — солдата
ІВАЩУКА Віталія Сергійовича — молодшого сержанта
ЩЕНКА Євгена Леонідовича — старшого сержанта
КАЛИНА Андрія Степановича (по смертно) — солдата
КИРИЧЕНКА Ростислава Ігоровича — молодшого сержанта
КИРИШУНА Дмитра Володимировича — солдата
КЛАНОВЦЯ Анатолія Михайловича — старшого солдата

КЛЕІНА Олександра Сергійовича — солдата
КОЛІСНИКА Сергія Володимировича — сержанта
КОПИТИНСЬКОГО Юрія Львовича — старшого лейтенанта
КОТЛЯРА Дмитра Віталійовича — старшого солдата
КУЗЬМИНА Романа Ярославовича (помертно) — старшого солдата
КУЛИГІНА Миколу Геннадійовича (помертно) — молодшого сержанта
КУЦЕНКА Богдана Анатолійовича — майора
КУЧЕРУКА Сергія Петровича — старшого солдата
ЛАЗУТІНА Романа Сергійовича — старшого солдата
ЛЕВАДНІЯ Олександра Володимировича — солдата
ЛЕПКАША Олександра Анатолійовича — солдата
ЛПІСІВСЬКОГО Олександра Володимировича — солдата
ЛУЗІКА Максима Ігоровича (помертно) — солдата
ЛУСЕНУ-КАРМОНУ Хуана-Мануеля — солдата
МАКУХУ Леоніда Вікторовича — старшого солдата
МЕЛЬНИКА Олексія Володимировича — старшого солдата
МІНІНІКА Валерія Анатолійовича (помертно) — старшого солдата
МІХЕСВА Михайла Дмитровича (помертно) — солдата
МОЗГОВОГО Владислава Олександровича — лейтенанта
МОЛДОВАНА Юрія Володимировича (помертно) — молодшого сержанта
НЕСТЕРЕНКА Вадима Анатолійовича — майстер-сержанта
НЕЧИПОРУКА Івана Петровича — молодшого сержанта
НИКИТЮКА Тараса Олександровича — солдата
ОВЧАРА Олега Анатолійовича — молодшого сержанта
ОЛІЙНИКА Романа Вікторовича — молодшого сержанта
ПАВЛЕНКА Андрія Вікторовича — головного сержанта
ПАВЛЮКА Сергія Володимировича (помертно) — солдата
ПАЗЮКА Івана Семеновича — молодшого сержанта
ПАЛАМАРЧУКА Олександра Сергійовича — старшого солдата
ПАЛІЯ Захара Васильовича — солдата
ПАНАСКА Віктора Миколайовича — молодшого сержанта
ПОЗДЄЄВА Дмитра Олександровича — солдата
ПОСТРАНСЬКОГО Ігоря Володимировича — солдата
РАХМАТОВА Олександра Зіядуллаєвича — молодшого сержанта
РАЩУКА Володимира Володимировича — молодшого сержанта
РАЩУКА Едуарда Генріховича — молодшого сержанта
РЕВЕНКА Олександра Олександровича (помертно) — солдата
РУБЦОВА Олексія Сергійовича — старшого лейтенанта
СКРИПНИКА Олексія Анатолійовича (помертно) — солдата
СМИЖУКА Руслана Володимировича — старшого солдата
СОТНІКОВА Анатолія Леонідовича — молодшого сержанта
СПРИНЧАНЕ Олександра Георгійовича (помертно) — старшого солдата
СТЕПОВИКА Олександра Васильовича (помертно) — сержанта

СТРАХОВА Дмитра Петровича — старшого сержанта
СФІНКСА Олександра Юрійовича — головного сержанта
ТАРАН Ольгу Олександрівну (по смертно) — старшого сержанта
ТКАЧУКА Максима Сергійовича — солдата
ТОДОРОВА Максима Васильовича — солдата
ТОМИЧА Андрія Мирославовича — старшого солдата
ТЮШКУ Ігоря Ярославовича (по смертно) — солдата
ХЕЙДЕРА Євгена Андрійовича — солдата
ЧЕРКАВСЬКОГО Ярослава Валентиновича — старшого солдата
ШЕЛЕПІОНКА Ігоря Васильовича — старшого сержанта
ШМІЛИКА Геннадія Олександровича (по смертно) — солдата
ШУРЕНКА Максима Анатолійовича — старшого сержанта
ЮЗЕФОВИЧА Віктора Васильовича — молодшого сержанта
ЮРЧУКА Миколу Леонідовича — старшого солдата
Нагородити орденом Данила Галицького
ВІТЕКА Микиту Юрійовича — підполковника
СКОРОХОДА Андрія Олексійовича — підполковника
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
ВИГАНЯЙЛО Діану Олександрівну — солдата
КИРИЧИКА Леоніда Сергійовича — солдата
КОБЗАРЯ Андрія Миколайовича — молодшого сержанта
КОВАЛЬЧУКА Андрія Валерійовича — старшого солдата
КОВТУНА Олександра Миколайовича — старшого солдата
КОЗАКА Олега Васильовича — старшого солдата
КРАВЧЕНКА Валерія Миколайовича — солдата
КРИВЧИКОВА Романа Олександровича — солдата
ЛИЧАКА Валерія Георгійовича — старшого сержанта
МАЗУРА Петра Миколайовича — старшого сержанта
МАТЛАКА Олексія Івановича — старшого лейтенанта
ОЛЕШКА Сергія Івановича — молодшого сержанта
ПРОКОПИШИНА Миколу Дмитровича — старшого солдата
РІЗНИКА Олексія Миколайовича — старшого солдата
СЕЛЛЕЙ-ДОВЖЕНКА Аттілу-Дюло Яношевича — старшого солдата
ТІМЧШИНА Андрія Вікторовича — старшого солдата
ФЕДОРИШИНА Назарія Богдановича — солдата
ФЕДОРЧУКА Олександра Володимировича — солдата
ФИЛИП’ЮКА Миколу Степановича — солдата
ФУРМАНЧУКА Михайла Володимировича — солдата
ШАЛАХІНА Сергія Васильовича — старшого сержанта
ШТИРБУ Андрія Андрійовича — сержанта
ЮРИНЦЯ Михайла Богдановича — старшого солдата
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
БАЛАГУРАКА Миколу Івановича — солдата

БАРТІША Володимира Ярославовича — солдата
БАСАРАБА Анатолія Юрійовича — сержанта
БИШОВЕЦЬ Ларису Дмитрівну — старшого сержанта
БОГОМОЛОВА Сергія Станіславовича — солдата
ВАСЮТІНА Юрія Пилиповича — солдата
ВЕЖНЕВЦЯ Івана Анатолійовича — старшого солдата
ВОЗНЮКА Михайла Йосиповича — солдата
ВОРОНА Андрія Васильовича — старшого солдата
ГАБЗІВСЬКОГО Володимира Олександровича — старшого солдата
ГЛАДКЕВИЧА Сергія Миколайовича — молодшого сержанта
ГУМИНЮКА Дмитра Леонідовича — солдата
ДЕМЕНЧУКА Валерія Петровича — молодшого сержанта
ДОБРЯНСЬКОГО Олександра Сергійовича — молодшого сержанта
ДОВГЕНЬКА Ігоря Ігоровича — штаб-сержанта
ЗАБРОДСЬКОГО Едуарда Руслановича — старшого солдата
ЗАДОРОЖНОГО Тараса Володимировича — солдата
ЗАЛУЦЬКОГО Романа Дмитровича — солдата
ЗІНЕВИЧА Сергія Васильовича — солдата
КЛІТЮКА Сергія Едуардовича — молодшого сержанта
КМИТЮКА Олександра Валерійовича — солдата
КОНОВАЛОВА Анатолія Вікторовича — старшого лейтенанта
КОПІЙКУ Віталія Васильовича — старшого солдата
КУЛИБАБУ Олександра Григоровича — молодшого сержанта
ЛЕОНТЬЄВА Андрія Юрійовича — старшого солдата
ЛОГІНОВА Романа Валерійовича — старшого сержанта
ЛОСЯ Максима Сергійовича — лейтенанта медичної служби
МАКАРЧУКА Василя Андрійовича — солдата
МАКУЛОВИЧА Романа Карловича — старшого солдата
МЕЛЬНИЧЕНКА Олександра Володимировича — солдата
МОЛОДИКА Миколу Олександровича — солдата
НАСАДИКА Мар'яна Сергійовича — молодшого сержанта
НЕЧИПОРЕНКА Олександра Івановича — головного сержанта
ОЛЕСЕНКА Василя Володимировича — солдата
ПАЛАДІЙЧУКА Сергія Івановича — молодшого сержанта
ПАЛЕЦЬКИХ Анастасію Олександрівну — солдата
ПРИЙМУ Богдана Андрійовича — солдата
РОЖНЯТІВСЬКОГО Івана Семеновича — молодшого сержанта
САВЧУКА Олега Володимировича — солдата
СЕНЧИШИНА Романа Івановича — солдата
СОБОТЮКА Івана Івановича — старшого солдата
ТАРАБАНА Юрія Васильовича — старшого солдата
ТКАЧЕНКА Олексія Миколайовича — старшого солдата
ТОПОЛЬНИЦЬКОГО Олега Григоровича — солдата

ТОРЧУКА Олександра Володимировича — головного сержанта
ФІЛІПОВА Андрія Валерійовича — старшого солдата
ХАМУЛЯКА Ярослава Євгеновича — солдата
ЦИМБАЛУ Юрія-Петра Петровича — солдата
ЧЛЕКА Кирила Олександровича — солдата
ЧУМУ Ігоря Михайловича — сержанта
ШАЛЕНОВОГО Олександра Степановича — сержанта
ЮРЧЕНКА Юрія Володимировича — солдата
ЯРОЦЬКОГО Назарія Богдановича — старшого солдата
Нагородити медаллю “За врятоване життя”
ФЕДОРЕНКА Максима Петровича — молодшого сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

4 серпня 2022 року

Додаток 5

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №558/2022](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

у Національній гвардії України:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ІВАХА Івана Олександровича — майора
КОНОНЕНКА Віталія Вікторовича — підполковника
КОСТЕНКА Андрія Євгеновича — підполковника

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

БАРАНОВА Олександра Миколайовича (по смертно) — старшого солдата
ДОМБРОВСЬКОГО Юрія Олеговича — старшого солдата

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

БОЙКА Сергія Ігоровича — молодшого сержанта
БОЛОБКОВА Сергія Славиковича (по смертно) — солдата
БУР’ЯНА Романа Святославовича (по смертно) — старшого сержанта
БУРИМУ Артема Юрійовича — старшого лейтенанта
ВОЙТЕНКА Антона Анатолійовича — сержанта
ГЛУЩЕНКА Сергія Євгенійовича — головного сержанта
ГРИЦАЄНКА Сергія Яковича — солдата
ГУБЕРНІЦЬКОГО Дмитра Миколайовича — старшого лейтенанта
ДИТИНЯКА Миколу Олеговича — солдата
ЕМІНОВА Ахмеда Магомедариповича — головного сержанта
ЄФІМЧУКА Олександра Михайловича (по смертно) — старшого солдата
ЗАКРЕВСЬКОГО Димитрія Димитрійовича (по смертно) — солдата

ЗАХАРОВА Сергія Вікторовича — старшого сержанта
ЗОРЮ Віталія Олександровича — старшого лейтенанта
КОЗАКА Андрія Романовича — солдата
КРОЛЯ Олександра Сергійовича (по смертно) — солдата
КУЦОЛАБСЬКОГО Владислава Петровича — молодшого сержанта
МАРЦЕНШКА Олександра Сергійовича — молодшого сержанта
МАХМУДОВА Саміра Поладовича — старшого лейтенанта
МИХАЙЛОВА Дениса Юрійовича (по смертно) — майора
НГУЄНА Вана Міня (по смертно) — старшого лейтенанта
НЕДОЧИТАНОГО Романа Володимировича — солдата
НЄДЄЛЬЧЕВА Миколу Андрійовича — старшого солдата
ПАЛІВОДУ Антона Юрійовича — старшого лейтенанта
САКОВСЬКОГО Максима Дмитровича — солдата
СЕЙТУМЕРОВА Ельдара Ескендеровича — солдата
СОБЧЕНКА Михайла Миколайовича — солдата
СТОРОЖКА Владислава Антоновича — солдата
ТИЩЕНКА Руслана Володимировича — старшого лейтенанта
ТІМАКОВА Андрія Миколайовича (по смертно) — солдата
ХАРЧЕНКА Максима Миколайовича — старшого солдата
ШАНОВСЬКОГО Максима Дмитровича — солдата
ШАРКА Андрія Григоровича — старшого солдата
ШКУРУ Владислава Володимировича — старшого лейтенанта
ЮДІНА Євгенія Сергійовича — головного сержанта
Нагородити орденом Данила Галицького
МАКСЮТУ Андрія Олексійовича — полковника
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
АЛТИПАРМАКА Авеніра Мюрватовича — солдата
АРХИПЕНКА Сергія Юрійовича — старшого лейтенанта
БАЛАБАНОВА Олексія Леонідовича — солдата
БЕЗКОРОВАЙНОГО Валентина Вікторовича — головного сержанта
БІЛЕЦЬКОГО Юрія Анатолійовича — солдата
БОГДАНОВА Віталія Михайловича — старшого солдата
БОДЛЄВА Миколу Вікторовича — солдата
БУРУ Тараса Анатолійовича — старшого сержанта
ВОЛКОДАВА Артема Валерійовича — головного сержанта
ГЛАДУНА Романа Олександровича — старшого сержанта
ГОГОЛЄВА Віктора Олеговича — старшого солдата
ГОРБЕНКА Євгена Віталійовича — солдата
ГОРБЕНКА Романа Андрійовича — старшого солдата
ГОРДІЄНКА Максима Олеговича — майстер-сержанта
ДЗЮБУ Максима Леонідовича — солдата
ДЯДЮНОВА Віктора Володимировича — старшого лейтенанта
ЖОВТОНОГУ Олександра Володимировича — підполковника

ЗАЙОНЧКОВСЬКОГО Олександра Миколайовича — старшого лейтенанта
КАБАНЧЕНКА Романа Івановича — старшого солдата
КАРАЄВА Мурада Курбана огли — солдата
КОБИЛЄВА Сергія Олексійовича — старшого солдата
КОВАЛЕНКА Іллю Дмитровича — старшого солдата
КОЛИВАЙКА Артура Юрійовича — старшого лейтенанта
КОЛОСОВА Данила Юрійовича — солдата
КОХАНА Павла Вікторовича — старшого сержанта
КОЦЮБУ Володимира Євгеновича — солдата
КОЦЮБУ Євгенія Володимировича — солдата
КУЗЬМЕНКА Максима Валерійовича — солдата
КУЗЮРУ Дмитра Вікторовича — сержанта
КУРДУ Івана Ігоровича — солдата
МАЗУРА Євгена Васильовича — старшого лейтенанта
МАКСИМОВИЧА Юрія Віталійовича — головного сержанта
МАРЧУКА Дмитра Анатолійовича — старшого сержанта
МИЗЕЦЬКОГО Вячеслава Олександровича — старшого солдата
МІРОШНИКА Валентина Анатолійовича — солдата
МУДРЕЯ Олександра Сергійовича — солдата
МУЗИКУ Андрія Ярославовича — солдата
НАУМОВИЧА Андрія Олександровича — старшого сержанта
НАУМОВИЧА Олександра Олександровича — солдата
НОВІКОВА Віктора Сергійовича — майора
ОВЧАРЕНКА Євгена Євгеновича — солдата
ОЛІЙНИКА Олександра Володимировича — старшого солдата
ПЕЧЕРИЦЮ Сергія Петровича — солдата
САВВОНА Вадима Миколайовича — сержанта
САМОНЕНКА Дмитра Петровича — лейтенанта
САРАФОНОВА Максима Павловича — солдата
СІГІНОВА Василя Андрійовича — солдата
СКАЛОВА Сергія Сергійовича — солдата
СНІЦАРЕНКА Максима Михайловича — капітана
ТРЕТЯКА Руслана Вікторовича — старшого сержанта
ФЕОФАНОВА Назара Геннадійовича — солдата
ХОМИЧА Богдана Анатолійовича — старшого лейтенанта
ХОРИНА Максима Євгенійовича — солдата
ЧАЛОГО Павла Михайловича — лейтенанта
ЧАМАТУ Олександра Віталійовича — солдата
ЧИЧКАНА Ігоря Михайловича — старшого солдата
ШАІСТОВА Карена Георгійовича — старшого солдата
ЩЕРБИНУ Іллю Євгенійовича — старшого солдата
ЮРКОВА Олександра Дмитровича — солдата
ЯРОШЕВСЬКОГО Василя Ігоровича — головного сержанта

Нагородити медаллю “За бездоганну службу” III ступеня

ЛІННИКА Тараса Юрійовича — старшого сержанта

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”

КИРПУ Вадима Олександровича — солдата

ЛИТВИНЧУКА Олександра Вікторовича — сержанта

МОВЧАНА Олексія Михайловича — старшого лейтенанта

ПОПОВА Дмитра Григоровича — підполковника

у Державній прикордонній службі України:**Нагородити медаллю “За військову службу Україні”**

БЕЯ Олексія Олеговича — сержанта

ГРАБЧУКА Руслана Васильовича — солдата

ЗАЇКУ Павла Миколайовича — головного сержанта

КІЯШКА Григорія Миколайовича — штаб-сержанта

КОЗАКОВА Романа Олександровича — солдата

КОРЛЯКОВА Олексія Олексійовича — солдата

КОСМІРАКА Володимира Васильовича — солдата

МЕДВІДЯ Ігоря Миколайовича — солдата

МИРОНОВА Микиту Олександровича — старшого сержанта

СКНАРЯ Сергія Володимировича — головного сержанта

ТАТАРЧЕНКА Олексія Антоновича — сержанта

ФУЛЬМЕСА Максима Михайловича — старшого сержанта

ФУРІВА Андрія Ігоровича — сержанта

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”

КАЧКОВСЬКОГО Богдана Романовича — солдата

КОТОВСЬКОГО Валентина Валентиновича — старшого лейтенанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

4 серпня 2022 року

Додаток 6**УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №562/2022****Про відзначення державними нагородами України**

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького I ступеня

ЄФРЕМЕНЮКА Віталія Ігоровича (посмертно) — капітана

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ЧАБАНА Олександра Олександровича (посмертно) — старшого лейтенанта

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

ВЕСТІМОВА Ігоря Сергійовича (посмертно) — солдата

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

БАКУМА Вадима Станіславовича (помертньо) — сержанта
БОРСУКА Валерія Юрійовича (помертньо) — старшого сержанта
ДАВИДЮКА Дениса Миколайовича (помертньо) — молодшого сержанта
ДЕМ'ЯНЕНКА Артема Олександровича (помертньо) — солдата
КАБАНОВСЬКОГО Володимира Олександровича (помертньо) — штаб-сержанта

КОРЗУНА Володимира Григоровича (помертньо) — молодшого сержанта
КОРОЛЯ Олександра Івановича (помертньо) — солдата
КУЗЬМИЧА Руслана Васильовича (помертньо) — старшого солдата
КУНІНА Семена Валерійовича (помертньо) — старшого солдата
НЕБОРАЧКА Дмитра Миколайовича (помертньо) — сержанта
ПОНОМАРЬОВА Михайла Вікторовича (помертньо) — старшого солдата
СТАРЦЕВА Андрія Петровича (помертньо) — головного сержанта
ТЕЛШЕВСЬКОГО Василя Ярославовича (помертньо) — солдата
ТРОХИМЕНКА Миколу Вікторовича (помертньо) — сержанта
УШКЕВИЧА Сергія Володимировича (помертньо) — солдата

Нагородити медаллю “За військову службу Україні”

ВЯЗОВСЬКОГО Владислава Сергійовича — солдата
ГОНЧАРОВА Петра Володимировича — молодшого сержанта
КАМАЛОВА Андрія Романовича — солдата
МОРДВІНА Володимира Андрійовича — старшого лейтенанта
ПАВЛЕНКА Юрія Миколайовича — молодшого сержанта
СКОРОХОДА Назарія Васильовича — лейтенанта

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”

АЙНЗЕРА Сергія Миколайовича — сержанта
АМІНОВА Олександра Михайловича — солдата
АПАРІНА Євгена Олександровича — молодшого сержанта
БАКУМЕНКА Дениса Віталійовича — солдата
БАЛАБАЯ Олексія Юрійовича — старшого солдата
БАНДУРКУ Антона Миколайовича — солдата
БАЩЕНКА Анатолія Петровича — старшого сержанта
БЕЗЗАБАРНОГО Антона Олеговича — солдата
БЕЗУГЛОГО Максима Григоровича — солдата
БИТЮКА Романа Володимировича — підполковника
БЛИЗНЮКА Олександра Дмитровича — солдата
БОГАТИРЯ Романа Віталійовича — молодшого сержанта
БОГОМОЛА Юрія Олександровича — старшого солдата
БОІНЧУКА Євгенія Геннадійовича — солдата
БОЙЧЕНКА Ігоря Олександровича — солдата
БОКІЯ Віталія Петровича — солдата
БОНДАРЄВА Олександра Петровича — старшого лейтенанта
БОРЯКА Євгена Вікторовича — старшого солдата
БРАХА Романа Миколайовича — майстер-старшину

БУЛАТА Богдана Олександровича — солдата
БУЛГАКОВА Владислава Олексійовича — солдата
ВАЛЬЧУКА Сергія Павловича — молодшого сержанта
ВАРЕНКОВА Віталія Вікторовича — солдата
ВАСИЛЬЄВА Павла Петровича — солдата
ВІЛГІЦЬКОГО Вадима Петровича — штаб-сержанта
ВЛАДОВА Владислава Олександровича — солдата
ВОЙТАНКА Володимира Володимировича — старшого сержанта
ВОЛКАНОВА Дениса Петровича — головного старшину
ВОЛКОВА Романа Валерійовича — сержанта
ВОРОБІЙОВА Володимира Віталійовича — старшого солдата
ВОРОБІЙОВА Руслана Анатолійовича — солдата
ГАЙДАМАКУ Олександра Анатолійовича — солдата
ГАЛЬЧЕНКА Вадима Олександровича — старшого сержанта
ГАПЄЄВА Олександра Юрійовича — солдата
ГАРБУЗА Віктора Олександровича — солдата
ГНІДОГО Віктора Ігоровича — молодшого сержанта
ГОЛОВАША Сергія Миколайовича — головного сержанта
ГОЛЬЦЕРА Тимофія Геннадійовича — старшого солдата
ГОРДІЄНКА Руслана Григоровича — старшого солдата
ГОРДІНСЬКОГО Івана Сергійовича — солдата
ГРИБІНЧЕНКА Сергія Олександровича — солдата
ГРИГОРЕВСЬКОГО Євгена Леонідовича — солдата
ГРУШЕЦЬКОГО Олександра Олеговича — старшого солдата
ГУДІЧЕНКА Сергія Олександровича — старшого солдата
ДАШУКА Дмитра Вікторовича — солдата
ДЗЮМАНА Євгена Руслановича — старшого солдата
ДОРМОСТУКОВА Олексія Станіславовича — солдата
ДУБОВИКА Юрія Вікторовича — солдата
ДУДНІЧЕНКА Юрія Григоровича — молодшого сержанта
ЄВЧЕНКА Олександра Вікторовича — солдата
ЄМЕЛЬЯНЕНКА Євгена Андрійовича — солдата
ЄНІНА Максима Ігоровича — солдата
ЖЕРДЄВА Олексія Олексійовича — солдата
ЖИЛУ Дмитра Сергійовича — старшого солдата
ЖИЛЮКА Миколу Миколайовича — молодшого сержанта
ЖУКОВА Назара Андрійовича — старшого солдата
ЖУЛАМАНОВА Дмитра Амангельдовича — молодшого сержанта
ЖУРБУ Гаррі Анатолійовича — старшого солдата
ЗАДОЮ Олександра Олександровича — солдата
ІЛЬЧЕНКА Сергія Павловича — старшого солдата
КАЛАБУХОВА Максима Васильовича — старшого сержанта
КАРНАУХА Віктора Володимировича — старшого солдата

КЄРИМОВА Маліка Алі Огли — солдата
КІЙКА Олександра Петровича — солдата
КОЛЕСНИКА Олександра Ігоровича — солдата
КОНДРАТЕНКА Олександра Юрійовича — сержанта
КОНОНОВА Сергія Євгенійовича — солдата
КОНЮХА Сергія Степановича — солдата
КОСЕНКА Володимира Володимировича — солдата
КРАВЦЯ Юрія Олександровича — старшого солдата
КРАВЧЕНКА Олександра Івановича — молодшого сержанта
КРИВЕНКА Віктора Ігоровича — солдата
КРОХМАЛЯ Віталія Юрійовича — солдата
КУЗЯ Ігоря Івановича — старшого солдата
КУЛИБАБУ Сергія Володимировича — сержанта
КУЧЕРЕНКА Михайла Юрійовича — капітана
КУШНІРА Андрія Олеговича — солдата
ЛЕВЧЕНКА Сергія Юрійовича — старшого солдата
ЛИТВИНА Андрія Миколайовича — солдата
ЛИТВИНА Дмитра Олеговича — солдата
ЛОБАНОВА Юрія Сергійовича — солдата
ЛОСЯ Вадима Віталійовича — старшого солдата
ЛУКАША Максима Леонідовича — солдата
МАЖОРУ Максима Станіславовича — старшого солдата
МАКАРЕНКА Богдана Андрійовича — старшого солдата
МЕДВЕДЄВА Едуарда Олеговича — молодшого сержанта
МЕНЧУКА Дмитра Олександровича — старшого солдата
МІЛЮТІНА Віктора Вікторовича — солдата
МОСЕЙКА Валентина Юрійовича — солдата
МОСКАЛЬЧУКА Максима Михайловича — молодшого сержанта
МУІССЄВА Олександра Віталійовича — солдата
НАЛЬОТУ Євгенія Андрійовича — старшого солдата
НАУМЕНКА Валентина Анатолійовича — старшого сержанта
НАУМЕНКА Івана Віталійовича — старшого солдата
НЕДАВНЬОГО Андрія Ігоровича — старшого солдата
НЕТЕСУ Максима Ігоровича — солдата
НЕЧАЄВА Олега В'ячеславовича — сержанта
НІРЦЯ Віталія Олександровича — солдата
НОВИЦЬКОГО Євгена Валерійовича — солдата
НОВІКОВА Дениса Олександровича — солдата
НОСЕНКА Владислава Сергійовича — молодшого сержанта
НУЖНОГО Владислава Костянтинівича — старшого лейтенанта
ОДІНЦОВА Олега Володимировича — молодшого сержанта
ОМЕЛЬЧЕНКА Володимира Андрійовича — старшого солдата
ПАНАСЮКА Володимира Лукича — солдата

ПКАСА Василя Васильовича — солдата
ПЩЕРСЬКОГО Олександра Вікторовича — старшого солдата
ПОЛУ Ярослава Олександровича — старшого солдата
ПОЛОЗА Олександра Миколайовича — солдата
ПОЛЯХА Євгена Олександровича — солдата
ПОПОВИЧА Віталія Миколайовича — капітана
ПОСТОЄНКА Андрія Вікторовича — сержанта
ПРИГОДУ Дениса Вікторовича — солдата
РАЙКОВСЬКОГО Олександра Валентиновича — старшого сержанта
РАТНІКОВА Станіслава Сергійовича — солдата
РЕЗВАНОВА Сергія Анатолійовича — майстер-сержанта
РИМШИНА Олексія Леонідовича — солдата
РОСПОПНА Олексія Олександровича — старшого солдата
РУДЕНКА Віталія Петровича — солдата
РУДЕНКА Ігоря Миколайовича — солдата
РУДОГО Дмитра Віталійовича — молодшого сержанта
РУДЯ Антона Вікторовича — солдата
САВЧУКА Вячеслава Євгеновича — солдата
САЄНКА Володимира Сергійовича — солдата
САМСОНОВА Максима Ігоровича — старшого солдата
САНЖАРОВСЬКУ Наталію Олександрівну — старшого солдата
СЕРГЄЄВА Артема Сергійовича — солдата
СИТНИКА Ігоря Євгенійовича — сержанта
СІМКІНА Тимофія Анатолійовича — солдата
СІМОНЕНКА Віталія Олександровича — солдата
СКАРБА Леоніда Олексійовича — сержанта
СКРИПКУ Василя Васильовича — солдата
СОЛОВЙОВА Андрія Вікторовича — солдата
СОЛОДОВНИКА Євгенія Валерійовича — солдата
СОЛОНЦЯ Олександра Анатолійовича — солдата
СОРОХАНА Степана Івановича — солдата
СПЛАТОВА Романа Івановича — солдата
СТЕПАНЕНКА Вадима Олександровича — сержанта
СТЕФАНЮКА Олександра Миколайовича — солдата
СУХОВА Івана Івановича — штаб-старшину
ТАРАСЕНКА Андрія Миколайовича — солдата
ТИСЛЕНКА Ігоря Миколайовича — солдата
ТИСЛЮКА Віталія Петровича — сержанта
ТОЛСТОШЕЄВА Віталія Володимировича — старшого солдата
ТРЕТЬЯКА Івана Леонідовича — солдата
ТРИБУЛКІНА Артема Олександровича — старшого солдата
ТУРЧИНА Дмитра Ігоровича — старшого солдата
УЖБІДУ Євгенія Анатолійовича — молодшого сержанта

УКРАЇНЦЯ Андрія Миколайовича — лейтенанта
УСЕНКА Андрія Володимировича — старшину
ФЕДОРЕНКА Костянтина Олександровича — старшого сержанта
ФЕДОРЧЕНКА Віталія Миколайовича — солдата
ХАРІНА Антона Васильовича — солдата
ХАРЧУКА Олександра Володимировича — сержанта
ХОБОТА Ігоря Миколайовича — солдата
ХОМИЦЬКОГО Володимира Володимировича — солдата
ХРИСТІЧЕНКА Олександра Вікторовича — солдата
ЧАГОВЦЯ Михайла Валентиновича — солдата
ЧЕРЕДНИЧЕНКА Віктора Володимировича — молодшого сержанта
ШАВІРІНА Євгенія Леонідовича — солдата
ШЕВЧЕНКА Юрія Вадимовича — солдата
ШКУРЕНКА Артема Ігоровича — солдата
ШРАМКА Олександра Дмитровича — солдата
ШТУЧЕНКО Оксану Іванівну — солдата
ЩЕГЕЛЬСЬКУ Олену Сергіївну — старшого солдата
ЯКОВ'ЯКА Віктора Петровича — старшого сержанта
ЯНАКАЄВА Захара Григоровича — сержанта
ЯЮСА Сергія Андрійовича — солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

5 серпня 2022 року